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1. Opening. 
 
De voorzitter opent te 19.30 uur de vergadering met gebed en heet een ieder van 
harte welkom.  
 

2. Spreekrecht. 
 
Van het spreekrecht wordt geen gebruik gemaakt.  
 

3. Mededelingen. 
 
De voorzitter: Dames en heren. Ik deel u mede dat bericht van verhindering is 
ontvangen van de heer Hendrikx.  

De mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen. 
 

4. Vaststellen van de agenda. 
 
De voorzitter: Dames en heren. Ik herinner eraan dat voor de procedure deze be-
grotingsbehandeling een richttijd is afgesproken van maximaal 15 minuten per 
fractie, een richttijd die ook geldt voor de leden van het college. Ik ga ervan uit 
dat u zich daaraan zult houden en zelf zal ik dat ook bewaken. A.s. donderdag om 
13.00 uur komen we opnieuw bijeen voor de repliek van de raad, met wederom 
een richttijd van 15 minuten, vervolgens eventueel nog een antwoord van het col-
lege in tweede termijn, waarna de ruimte zal worden geboden voor een debat tus-
sen de fracties over een of meerdere thema’s. Tot slot zal dan de begroting wor-
den vastgesteld.  
Wat betreft de volgorde van de beschouwingen, stel ik voor te beginnen met de 
grotere fracties, om te eindigen bij de NuvT. Een drietal fracties heeft ervoor ge-
kozen de beschouwingen vergezeld te doen gaan van een power point-presentatie, 
en wel de fracties van CDA, PvdA en SP, een kleurrijk initiatief dat is toe te jui-
chen en het levendiger maakt voor ons allen.  
Voorts stel ik voor aan agendapunt 7 het voorstel toe te voegen om akkoord te 
gaan met de mutaties in de uitkomsten van de begroting 2006 voor de jaren 2006 
t/m 2009, alsmede het voorstel tot het vaststellen van de 2e wijziging van de be-
groting 2006. Daarnaast zal, zoals in de vorige raadsvergadering toegezegd, het 
raadsvoorstel aan de agenda worden toegevoegd om kennis te nemen van de ge-
volgen van de bezuinigingen op professionele instellingen en het besluit om de 
bezuinigingen op die instellingen voor het jaar 2006 te handhaven. Terzake zijn 
door de PvdA-fractie in de raadsvergadering van 2 november jl. drie amendemen-
ten ingediend, genummerd 1 t/m 3, die eveneens zullen worden betrokken bij de 
behandeling van genoemd raadsvoorstel. Ik verzoek u vandaag in uw beschou-
wingen ook de eerste en tweede wijziging van de begroting en het meergenoemde 
raadsvoorstel, inclusief de amendementen van de PvdA-fractie, te betrekken. Bij 
de besluitvorming a.s. donderdag zal dan eerst uw oordeel worden gevraagd over 
het raadsvoorstel ten aanzien van de professionele instellingen, vervolgens over 
de begroting 2006 en daarna over de eerste en tweede begrotingswijziging. 
 



7 november 2005 3 

De heer Litjens: Mijnheer de voorzitter. Is het de bedoeling in de eerste termijn 
ook meteen de moties en amendementen voor te lezen. Zo ja, dan zal de eerste 
termijn van het CDA daaraan grotendeels opgaan, want ik heb er alleen al van die 
fractie een stuk of acht gezien.  
 
De voorzitter: Moties moeten worden ingediend en voorgelezen om onderdeel te 
kunnen uitmaken van de beraadslagingen. Ik laat het aan de fracties zelf over te 
bepalen of ze hun voorstellen in eerste termijn willen indienen, dan wel of ze eerst 
de reactie van het college willen afwachten.  
 
De agenda word hierna gewijzigd vastgesteld. 
 

5. Behandelen van de begroting 2006 van de gemeente Weert. 
 
Algemene beschouwingen. 
 
Weert Lokaal 
 
De heer Litjens: Mijnheer de voorzitter. Een groot deel van het begrotingstekort 
werd de laatste jaren steeds veroorzaakt door een lagere rijksbijdrage. Het is er-
gerlijk dat landelijke bezuinigingsvoorstellen moeten worden gefinancierd door 
vooral gemeentelijke besparingen, bezuinigingen en het verhogen van gemeente-
lijke belastingen. De burger begrijpt er vaak niets meer van en reageert dikwijls 
verwijtend naar aanleiding van het gevoerde gemeentelijk beleid. Een goede voor-
lichting – ook via het voorlichtingsblad van de gemeente – zou mogelijk enige 
duidelijkheid in deze kunnen scheppen.  
Geen inflatierente toevoegen aan de algemene reserve en het begrotingstekort 
verder verminderen door 1/30ste gedeelte aan de algemene reserve te ontrekken is 
geen nieuwe manier van sluitend maken van de begroting. Deze beide methoden 
zijn vaker ingezet maar gelukkig achteraf niet altijd nodig gebleken. De positieve 
correctie vanuit de septembercirculaire en de door u toegestuurde tweede begro-
tingswijziging 2006 zijn voor de fractie van Weert Lokaal dan ook meer dan wel-
kom. Ik kom hier later nog verder op terug. 
Via wijkgericht werken wordt de participatie van de burgers vergroot. Wij hebben 
meermalen moeten constateren dat de communicatie met de wijkraden niet opti-
maal verloopt. De fractie van Weert Lokaal gaat ervan uit dat door de nieuwe 
aanpak de communicatie verbeterd wordt.  
De laatste jaren constateren wij dat de politie bepaalde taken niet meer kan ver-
vullen. De gemeenten hebben er behoefte aan kleine ergernissen in het publieke 
domein, die leiden tot gevoelens van onveiligheid bij de burgers, aan te pakken. 
Daardoor wordt de taakstelling van het bureau Stadstoezicht regelmatig verruimd 
en moeten extra externe boa's worden aangetrokken die veel geld kosten. 
De gemeente Weert werkt aan een integraal veiligheidsplan en benoemt een coör-
dinator integrale veiligheid. De fractie van Weert Lokaal stelt het college voor 
samen met de politie te onderzoeken op welke wijze de taakstelling van het bu-
reau Stadstoezicht verder kan, of zal moéten worden verruimd, met behoud van de 
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huidige controlerende taakstelling. Op deze wijze wordt tevens actief ingespeeld 
op de Wet burgerlijke boetes die in 2006 wordt ingevoerd. Wij zullen hierover een 
motie indienen.  
Op dit moment is de gemeente Weert nog steeds opgedeeld over twee basiseenhe-
den. Door de nieuwe gemeentelijke herindeling in Midden-Limburg kan hier mis-
schien verandering in komen. Wij verzoeken de burgemeester dan ook te blijven 
pleiten voor één basiseenheid voor heel Weert. 
Het is enigszins teleurstellend te moeten constateren dat in het programma onder-
wijs hele stukken tekst letterlijk hetzelfde zijn als in de begroting 2005. Wij doe-
len hierbij op het bestaande beleid, maar ook op bijvoorbeeld resultaten van de 
brede scholen. Het wekt de indruk alsof er in de afgelopen jaren niets gebeurd is, 
terwijl we over de voortgang van diverse projecten steeds mondeling geïnfor-
meerd worden in de commissievergaderingen. Tijdige, schriftelijke informatie zal 
dit probleem kunnen voorkomen en vaak tijdwinst opleveren in de commissie. 
Al enkele jaren wordt onderzocht in welke mate het Technisch Instituut St. Jans-
berg te Maaseik zou kunnen participeren om een versterking van het onderwijs-
aanbod in Weert te bewerkstelligen. Er zijn in Weert kosten noch moeite gespaard 
om van het Kwadrant een hoogwaardig onderwijsinstituut te maken. Blijkbaar 
kampt het Kwadrant nog steeds met een imagoprobleem, gezien het aantal leerlin-
gen dat iedere dag vanuit Weert naar Maaseik gaat. Voor de duidelijkheid: op dit 
moment volgen al meer dan 500 leerlingen vanuit Weert technisch onderwijs in 
Maaseik. Genoeg om een hele school te vullen! 
Met de ophanden zijnde veranderingen binnen het voortgezet onderwijs, om alle 
VMBO-leerlingen vanaf het tweede leerjaar naar het Kwadrant te laten gaan, is 
het nu meer dan ooit noodzakelijk om tijdig en vooraf: 
– draagvlak te creëren voor bovenstaande plannen 
– samenwerking te zoeken met Technisch Instituut St. Jansberg te Maaseik 
– te onderzoeken én te erkennen wat voor ouders de reden is om te kiezen voor 

Maaseik 
– vanuit het onderzoeksresultaat en bovenstaande samenwerking, samen met het 

Kwadrant het veronderstelde imagoprobleem aan te pakken en op te lossen. 
Bij het vaststellen van de nota Maatwerk in het stadsdeel, in het begin van deze 
raadsperiode, heeft Weert Lokaal aangegeven deze nota als niet compleet te zien. 
Wij misten een aantal aspecten zoals o.a.: 
– ontwikkelingswensen in de wijken en dorpen; 
– voorafgaande regulering van geldstromen; 
– tijdige besluitvorming met betrekking tot coördinatie en beheer. 
De vertraging opgelopen in Tungelroy heeft alles te maken met het feit dat er niet 
vooraf een plan heeft gelegen waarin bovenstaande punten duidelijk waren vast-
gelegd. Om toekomstige vertraging in Keent, Stramproy en Swartbroek te voor-
komen, verzoeken wij genoemd plan in de begroting 2006 op te nemen. 
Keent krijgt op dit moment ruim aandacht met betrekking tot aankoop van wonin-
gen en bedrijven, bouwen van woningen aan de Pastoor Frantzenstraat, het woon-
zorgcomplex aan de Zuiderstraat en herinrichting van de stenige straten. De ove-
rige ontwikkelingen op Keent waren en zijn nog steeds een zware bevalling en 
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gaan met allerlei strubbelingen gepaard. Wij maken ons grote zorgen om de plan-
nen rond het multifunctioneel centrum: de fractie van Weert Lokaal is standvastig 
waar het gaat om de brede variant, maar het moet wel een realistische brede vari-
ant worden. We wachten nog op een nieuw bezettingsplan waarin een realistischer 
exploitatie wordt weergegeven. Dit zal ook het programma van eisen voor het 
bouwplan gaan bepalen.  
Zoals al door Weert Lokaal is opgemerkt tijdens de bespreking van de visie 2015 
missen wij in het Weerter beleid het voldoende vooraf inspelen op de gevolgen 
van de vergrijzing waaraan ook Weert niet ontkomt. Weliswaar is vergroening, 
het aantrekken van jonge gezinnen, een prijzenswaardig en noodzakelijk streven, 
maar de vergrijzing en de gevolgen daarvan spelen zich op meerdere terreinen af 
en daar moet Weert tijdig en integraal op inspelen. 
Zoals we enerzijds rekening houden met het investeren in een aantrekkelijk woon- 
leef-, opleidings-, en werkklimaat voor jonge gezinnen, zullen we anderzijds het-
zelfde moeten investeren in de toekomstige verdubbeling van senioren. De fractie 
van Weert Lokaal stelt voor in 2006 een onderzoek te doen, ter voorbereiding van 
een voorstel met betrekking tot de integrale inpassing van senioreneconomie bin-
nen het huidige seniorenbeleid van Weert. Ook de nota ‘De zilveren eeuw’, uitge-
geven door de provincie, biedt daarover interessante informatie. Ook hierover zul-
len wij een motie indienen. 
Het doet ons goed dat het volgend jaar gebouwd gaat worden aan het eerste ge-
plande woonzorgcomplex op Keent, dat waarschijnlijk in 2007 gereed zal zijn 
voor bewoning. Weert Lokaal vindt dat de wijk met betrekking tot haalfuncties 
klaar moet zijn alvorens de mensen er gaan wonen. Dit maakt Keent in 2006 bij 
uitstek geschikt voor het uitvoeren van een pilot met betrekking tot het op peil 
brengen van de welzijnsfunctie naar de behoefte van de toekomstige bewoners. 
De fractie Weert Lokaal is zeer tevreden met het gevoerde reïntegratiebeleid tot 
nu toe. Er is op een geweldige manier innovatief ingespeeld op de nieuwe wetge-
ving en haar gevolgen, waarbij we ons sociale beleid overeind hebben gehouden, 
dit ondanks de lagere rijksbijdrage.  
Weert Lokaal is er groot voorstander van om schuldhulpverlening nadrukkelijker 
in het Weertse te situeren. Graag horen wij van de wethouder hoe concreet deze 
plannen zijn en of het hier gaat om schuldhulpverlening voor iedereen of alleen 
maar cliënten van de bijstand. 
De koerswijziging van het servicepunt vrijwilligers met betrekking tot werving 
van vrijwilligers, in gang gezet naar aanleiding van een motie van Weert Lokaal, 
heeft onze instemming. Voor het overige hebben we hard moeten zoeken in deze 
begroting naar beleid rondom onze vrijwilligers. Met het oog op de toekomstige 
Wet Maatschappelijke Ondersteuning, de zo vaak genoemde civil society en soci-
ale cohesie, zijn we nog steeds van mening dat erkenning van en waardering voor 
álle vrijwilligers van het grootste belang zijn. 
De samenwerkingsverbanden Land van Weert en Cranendonck, Peel en Maas en 
Kempenbroek en de mogelijke samenwerking in de driehoek Eindhoven-Venlo-
Weert juichen wij toe. Zonder op de vaststelling van de nota ‘Weert op maat 
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2015’ vooruit te lopen durven wij te stellen dat deze diverse goede doelstellingen 
en voorstellen in zich bergt. 
Zorgen maken wij ons over de werkgelegenheid, de ontwikkelingen op de Pan-
nenweg, de promotie, de acquisitie en het stagneren van de verkoop van bedrij-
venterreinen.  
Wat Kanaalzone 1 betreft dient men met de bedrijven en andere betrokkenen in 
goed overleg te komen tot een transformatie van het gebied met uitstraling en 
prima beeldkwaliteit. Het gebied zal niet alleen de wijk Fatima opwaarderen, 
maar ook zal daardoor een groot gedeelte van de aanwezige, laten wij het maar als 
illegale praktijken omschrijven, uit het gebied verdrijven. 
Weert Lokaal heeft nog altijd zorgen over de Regio VVV Noord- en Midden Lim-
burg en ons eigen VVV-kantoor in Weert. Er loopt een onderzoek op verzoek van 
alle aangesloten gemeenten betreffende de regionale VVV. Wij wijzen u er nog-
maals op dat de kosten/baten goed in de gaten moeten worden gehouden en dat bij 
negatieve resultaten keuzen gemaakt dienen te worden.  
Wij verzoeken u wederom een onderzoek in te stellen naar het recreatieve beleid 
als onderdeel van het economisch beleid en na te gaan of een en ander een ver-
sterking zou kunnen betekenen. Bij deze verwijzen wij naar het model Drenthe, de 
zogenaamde recreatie-economie. 
Het gemeentelijk verkeers- en vervoersplan biedt kansen om het fietsverkeer te 
bevorderen. Gedeputeerde staten hebben nu ingestemd met het starten van een 
nieuwe stimuleringsregeling om de veiligheid van fietsers te verhogen op school-
huisroutes. De provincie heeft de gemeenten opgeroepen om voor 1 september jl. 
goede projecten in te dienen. Veilige fietsroutes tussen thuis en school staan ook 
op de agenda van de jongerenraad voor het jaar 2006, en dat is een goede zaak. 
Nogmaals vragen wij aandacht voor het laten opstellen door 3VO van een risico-
analyse betreffende verkeersveiligheid rond scholen in zijn algemeenheid. 
Onder het hoofd ‘Nieuw beleid’ geeft u kennis van het doen van diverse voorbe-
reidende verkeersonderzoeken. Wij missen daar een onderzoek/studie naar een 
goede verbinding Kelpen-Baexem-Roermond-Duitsland, samen met de provincie. 
Vanaf Baexem is deze weg immers 4-baans. Wij missen ook een oplossing nu het 
gemeentebestuur van Kinrooi en de stad Maaseik heeft verboden om voertuigen 
zwaarder dan 3.5 ton toe te laten op de Weertersteenweg tussen Kinrooi en Maas-
eik en straks tussen Kinrooi en de grens. Voor ons grensdorp Stramproy zal dit 
zeer gunstig uitpakken, aangezien daar de verkeersoverlast voor wat betreft het 
vrachtverkeer enorm zal verminderen. Wel wijzen wij op het sluipverkeer dat 
hierdoor kan ontstaan. 
Het verbeteren van het openbaar vervoer in Weert blijft een grote wens van vele 
inwoners van Weert. De provincie zwaait de scepter wat dit onderwerp betreft. 
Wij wachten voorstellen van de provincie af. Zoals wij ons hebben laten vertellen, 
ligt er een bezwaar van de gemeente Weert richting provincie. Wat is de stand van 
zaken? Het doet de fractie van Weert Lokaal deugd dat in afwachting van voor-
stellen van de provincie, de buurtbus – zolang er geen oplossing is – blijft ge-
handhaafd. 
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Het servicepunt stadsbeheer werkt in het algemeen prima. 75% van de klachten 
wordt binnen 14 dagen afgewerkt. Dat geeft de burger vertrouwen in de gemeente. 
Op naar de 100%, zou ik zeggen.  
Van enige particulier initiatief betreffende een sportaccommodatie-invulling tus-
sen Laarveld en Kampershoek-Noord hebben we niets meer gehoord. Wat is de 
stand van zaken? 
Vooruitlopend op de nieuwe skatevoorziening zou in overleg met de jongeren een 
aantal ‘obstacles’ op het terrein kunnen worden geplaatst in de open lucht die later 
hergebruikt kunnen worden in een eventuele nieuwe accommodatie. 
De zorg voor het tot stand komen van woonzorgcomplexen is zowel bij u als bij 
de fractie van Weert Lokaal groot. Wij vragen ons af of de op stapel staande com-
plexen in Weert-Zuid, -Oost en -Noord voldoende zullen zijn gezien in het licht 
van de sterke aanwas van 75-plussers.  
Met Laarveld zal eindelijk eind 2006 een aanvang gemaakt worden met het bouw-
rijp maken van fase 1. Gezien de lange voorbereidingstijd die dit plan gevergd 
heeft is het zaak om voortvarend tewerk te blijven gaan, ook vanwege de kosten. 
De eisen die het rijk oplegt aan de schutterijen, met daaraan gekoppeld een ver-
gunning, is een regelrechte aantasting van ons cultureel erfgoed. De fractie van 
Weert Lokaal verzoekt het college dan ook zijn bedenkingen kenbaar te maken bij 
de provincie en Den Haag en uiteraard moeten we de Limburgse, Brabantse en 
Gelderse gemeenten hiervan in kennis stellen.  
Wat betreft de handhaving op het gebied van milieu gaat de fractie van Weert Lo-
kaal ervan uit dat de driemaandelijkse rapportage in de commissie voortgezet zal 
worden en dat een inhaalslag bij de categorie 3- en 4-bedrijven tot stand zal ko-
men. Eén waarschuwing van de overheid in verband met achterstand op controle 
en uitvoering moet voldoende zijn. 
Tot slot de financiële aspecten. Zoals wij in het begin van ons betoog al stelden, is 
de fractie van Weert Lokaal bijzonder ingenomen met de uitkomsten van de sep-
tembercirculaire en de nagekomen meevallers. Na vele jaren van landelijke bezui-
nigingen en het dientengevolge fors bezuinigen op lokaal niveau om de voorzie-
ningen enigszins op peil te houden, gloort er nu weer enig herstel. De fractie van 
Weert Lokaal is van mening dat het nu echt tijd wordt en mogelijk is om iets terug 
te doen voor onze inwoners. Met de meevallers vanuit de septembercirculaire en 
de bijkomende meevallers vinden wij dit alleszins verantwoord. Als extra meeval-
ler voorziet u bij de meicirculaire nog een potentiële meevaller van € 215.000,-. In 
het kort komt ons voorstel op het volgende neer: 
1. de voor 2006 aangekondigde verhoging van de riool- en afvalstoffenheffing, 

veroorzaakt door het verder toerekenen van de stadsreiniging hieraan, terug-
draaien (ongeveer € 210.000,-); 

2. de voorgestelde OZB-verhoging op het eigenarendeel niet met 5,75% maar met 
2,75% laten stijgen (ongeveer € 200.000,-); 

3. de geplande bezuinigingen op de professionele instellingen voor 2006 met 
2,5% niet uitvoeren (ongeveer € 145.000,-). 

Een en ander impliceert dat we er voorstander van zijn om het 1/30ste gedeelte van 
de algemene reserve aan te wenden en geen inflatiecorrectie aan de algemene re-
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serve toe te voegen. Ons voorstel zou betekenen dat de begroting 2006 sluit met 
een tekort van € 70.000,-. Dit resultaat zal naar verwachting in de loop van 2006 
omslaan in een positief resultaat van om en nabij € 140.000,-, verwijzend naar het 
gestelde over de meicirculaire. De fractie van Weert Lokaal is van mening dat dit 
verantwoord is gezien de uitkomsten die voor 2007 aangegeven zijn. De doorwer-
king naar 2007 zou betekenen dat deze nog sluit met een positief saldo van bijna 
€ 500.000,-. Als we dan in 2007 afzien van het benutten van het 1/30ste deel van 
de algemene reserve en de inflatiecorrectie weer toerekenen aan de algemene re-
serve, resteert nog steeds een positief saldo van om en nabij € 200.000,-. Hierover 
zullen we een motie indienen. 
Rest ons ieder te bedanken voor zijn of haar bijdrage aan deze begroting en de 
prettige samenwerking die we in het afgelopen jaar hebben mogen ervaren. 
 
Door de fractie Weert Lokaal worden de volgende moties ingediend: 
 
Motie nr. 1 
“De raad der gemeente Weert,  
in vergadering bijeen op 7 november 2005; 
overwegende dat: 
• de vorming van een landelijk politiekorps ten koste zal gaan van de veiligheid 

en leefbaarheid in wijken en dorpen; 
• gemeenten er behoefte aan hebben "kleine ergernissen" in het publieke domein 

die leiden tot gevoelens van onveiligheid bij de burgers aan te pakken; 
• gemeenten druk doende zijn inhoud te geven aan lokaal integraal veiligheids-

beleid; 
• de taakstelling van het bureau stadstoezicht regelmatig wordt verruimd; 
• bestuurlijke handhaving straks wordt versterkt door invoering van het instru-

ment bestuurlijke boete; 
stelt Weert Lokaal het college en de raad voor samen met de politie te onderzoe-
ken op welke wijze de taakstelling van het Bureau Stadstoezicht kan worden ver-
ruimd naast hun normale controletaak, zodat: 
• het bureau meer inhoud en status krijgt; 
• het personeel ruimer en ook buiten kantooruren kan worden ingezet; 
• door deze aanpak wordt ingespeeld op de Wet Bestuurlijke Boete; 
• extra, externe toezichthouders (boa's) in dienst van de gemeente genomen kun-

nen worden, wat extra financiën oplevert; 
en gaat over t de orde van de dag.” 
 
Motie nr. 2 
“De raad van de gemeente Weert,  
in vergadering bijeen op 7 november 2005; 
overwegende: 
• dat de gemeente Weert in de toekomst te maken krijgt met een groeiende ver-

grijzing van haar bevolking; 
• dat deze vergrijzing een vast onderdeel is van onze samenleving waarop Weert 

moet inspelen; 
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• dat deze yergrijzing en de gevolgen daarvan zich afspelen op meerdere beleids-
terreinen; 

• dat hierdoor de behoefte van een deel van de Weerter samenleving verandert 
m.b.t. zorg, economie, ondernemerschap, werkgelegenheid, cultuur, sport en 
recreëren; 

• dat Weert m.b.t. de zorg, mantelzorg en vrijwilligers inmiddels beleid heeft 
ontwikkeld middels de nota Wonen Welzijn Zorg en tevens in het kader van de 
WMO; 

• dat er echter op andere beleidsterreinen veel kansen liggen om op positieve 
wijze in te spelen op de vergrijzing onder de noemer Senioreneconomie; 

• dat Senioreneconomie betekent inspelen op de senior als consument maar ook 
als ondernemer, investeerder, werknemer, kennisoverdrager of adviseur; 

• dat de gemeente Weert hiervoor nog geen beleid heeft ontwikkeld; 
draagt het college op om in 2006 een onderzoek te doen ter voorbereiding van een 
voorstel met betrekking tot de integrale inpassing van Senioreneconomie binnen 
het huidige economisch beleid en ter aanvulling op het seniorenbeleid van Weert.” 
 
Motie nr. 3 
“De raad van de gemeente Weert,  
in vergadering bijeen op 7 november 2005; 
overwegende dat: 
• uit de gepresenteerde begrotingscijfers blijkt dat belastingverlaging voor de 

inwoners van Weert een reële mogelijkheid biedt; 
• de inwoners van Weert, ondanks moeilijke financiële tijden, gedurende de laat-

ste jaren toch steeds weer zijn geconfronteerd met belastingverhogingen; 
• veel onzekerheid bestaat over koopkracht in 2006 (energie en ziektekosten); 
draagt het college op: 
• de aangekondigde verhoging van de riool- en afvalstoffenheffing, veroorzaakt 

door het toerekenen van de stadsreiniging aan deze posten voor 2006, niet door 
te laten gaan; 

• de voorgestelde OZB verhoging op het eigenarendeel te verlagen van 5,75% tot 
2,75%; 

• de 2,5% bezuiniging voor de professionele instellingen voor 2006 niet te effec-
tueren; 

en gaat over tot orde van de dag.” 
 
CDA 
 
Mevrouw Janssen-Camp: Mijnheer de voorzitter. Vanwege de beperkte tijd voor 
deze presentatie zijn niet alle opmerkingen van voorbeelden voorzien. Daarom 
verwijs ik een aantal keren naar de tekst van de algemene beschouwingen. Ten 
behoeve van de luisteraars voeg ik eraan toe dat de tekst van deze beschouwingen 
is te downloaden via www.cdaweert.nl.  
Door hogere uitkeringen van het rijk en een meevaller met de ziekenfondspremie 
ziet de begroting er ineens een stuk gunstiger uit dan een maand geleden. Een van 
de voordelige posten is een hogere compensatie voor de afschaffing van het ge-
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bruikersdeel van de OZB, waarop we enkele weken geleden nog hebben gewezen. 
We hebben nog wel een aantal vragen over een paar posten en enkele daarvan wil 
ik hier stellen.  
De toerekening kosten straatreiniging, afvalverwerking en riool. Volgens de na-
jaarsnota zijn de kosten van de Wet voorzieningen gehandicapten in 2005 hoger 
dan geraamd. Werkt dat door in 2006? Volgens de najaarsnota zijn de kosten van 
uitkeringen in 2005 veel lager dan geraamd. Heeft dat een voordelig effect in 
2006? In onze schriftelijke beschouwing gaan we hierop dieper in. 
Nog iets meer over de financiële positie: het perspectief voor 2006. de CDA-
fractie vraagt zich af of de volledige toerekening van de kosten straatreiniging aan 
de afvalverwerking en de riolering toegestaan is. In de najaarsnota staat dat de 
kosten van inzameling en verwerking van afval dit jaar € 238.000,- lager zijn dan 
geraamd. Is dit ook in 2006 het geval?  
De tweede wijziging van de begroting 2006 geeft een hogere opbrengst te zien 
van de OZB dan eerst geraamd. We hebben daar graag een verklaring voor. Door-
dat de stijging van de tarieven voor niet-woningen lager moet zijn dan het percen-
tage waarmee in de conceptbegroting is gerekend, hadden wij een verlaging van 
de opbrengst verwacht. A.s. donderdag willen wij in het debat terugkomen op de 
vaststelling van de OZB-verhoging die door het college wordt voorgesteld.  
Het meerjarenperspectief.  
Uitgaande van de financiële gegevens van dit moment, is er de komende jaren on-
voldoende geld voor grote projecten die al langer gepland en gedeeltelijk in uit-
voering zijn. We noemen de majeure projecten als stadhuis, sporthal en brand-
weerkazerne, projecten uit de nota Ruimte voor onderwijs en sport en ‘Keent kiest 
kwaliteit’.  
Daadkracht, daden.  
De behandeling van de laatste begroting van de lopende zittingsperiode van de 
raad is een goede gelegenheid om de balans op te maken van het gevoerde beleid. 
Het sleutelwoord voor het collegeprogramma voor deze raadsperiode was ‘daad-
kracht’. Na drieënhalf jaar blijkt dat die pretentie niet is waargemaakt. De trage 
voortgang is kenmerkend, niet de daadkracht. Het trefwoord is ‘intentie’ gewor-
den. In de schriftelijke beschouwingen zijn een aantal projecten genoemd. Zonder 
volledig te zijn, toon ik hier enkele voorbeelden. De eerste groep betreft projecten 
die al in 2002 waren opgestart, zoals ‘Keent kiest kwaliteit’. Bij deze projecten is 
niet of nauwelijks merkbaar voortgang geboekt. Met een aantal andere plannen en 
de voornemens die voor 2005 waren aangekondigd wil het ook nog niet vlotten. 
Prioriteiten.  
De CDA-fractie is van mening dat in afwijking van de voorstellen van het college 
de volgende prioriteiten en maatregelen aan de begroting 2006 moeten worden 
toegevoegd. 
►Geen vermindering van het aantal toezichthouders. Het college en de raad hech-
ten veel waarde aan het toezicht op straat, het college streeft zelfs naar uitbreiding 
van het aantal bijzondere opsporingsambtenaren. Het is daarom heel vreemd dat 
het college nu de vervulling van vacatures bij de toezichthouders afhankelijk stelt 
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van het vinden van uitkeringsgerechtigden die toezichthouder zouden kunnen 
worden. 
►Aanleg van het fietspad Bocholterweg. Het CDA stelt voor het fietspad langs de 
Bocholterweg tot aan de Vetpeelweg op de prioriteitenlijst 2006 te plaatsen. Dit 
project is inmiddels vaak genoeg uitgesteld. Een bijkomende reden is dat de 
Bocholterweg in 2006 opnieuw wordt geasfalteerd. De werkzaamheden aan de 
weg en de aanleg van het fietspad kunnen dan gecombineerd worden. 
►Betaling coördinator Milieucentrum. Vanaf 1 januari 2006 moet de nieuwe co-
ordinator van het Natuur- en Milieucentrum de IJzeren Man worden betaald. Het 
college hoopt dat de salariskosten kunnen worden betaald uit bijdragen van der-
den. Hierover is echter nog geen enkele afspraak gemaakt. Daarom moet de post 
salariskosten voor deze coördinator in de begroting worden opgenomen. 
►Aanpassing van de accommodatie van de voetbalclub Moesel. In verband met 
de fusie van SV Moesel en SV Megacles moet in 2006 werk worden uitgevoerd. 
Volgens ons is hiervoor geen geld in de begroting opgenomen. 
Tarieven. 
Parkeren. De CDA-fractie wil de eindtijd voor betaald parkeren weer gelijk stellen 
aan de openingstijden van de winkels. In 2004 is de verlenging van de parkeertijd 
tot een uur na sluitingstijd van de winkels ingevoerd en nog steeds horen wij daar 
klachten over. Als compensatie voor het dagtarief stellen wij voor de parkeergara-
ges Stadhuis en Kromstraat met een euro te verhogen. 
Passantenhaven. Uit de productenbegroting blijkt dat het college voor 2006 uit-
gaat van een lager tarief voor de passantenhaven dan in 2005. Ondanks een verla-
ging van het tarief wordt bezien of er douches en een aanlegsteiger kunnen ko-
men.  
Daarnaast is er nog de kwestie van de opening van de bruggen op zondag voor de 
pleziervaart. Dit heeft Weert in 2005 een relatief hoog bedrag gekost. Het is niet 
duidelijk of er in 2006 weer een zondagopenstelling komt op kosten van de ge-
meente. 
● Programma openbare orde en veiligheid. 
Beleid wonen bij opvangcentrum aan de Wilhelminasingel.  
Bij de opzet van het opvangcentrum is gesproken over de realisering van een 
voorziening voor begeleid wonen naast het centrum. Wij vinden dat van dit voor-
nemen moet worden afgezien. 
IJzeren Rijn.  
Na al eerdere acties tegen de IJzeren Rijn in de afgelopen zeven jaar is er nu het 
schetsboek IJzeren Rijn. Het schetsboek en de strategie voor het gebruik ervan 
zijn prima actiemiddelen in de strijd tegen de IJzeren Rijn. Wij hebben veel waar-
dering voor het werk dat is gedaan. Het is naar onze mening nodig de inwoners te 
informeren over het schetsboek en de bedoeling ervan. De publiciteit over het al-
ternatief, de noordelijke omleiding, uit het schetsboek heeft wel tot onrust geleid. 
De inzet van het schetsboek is echter niet voldoende. Een grensoverschrijdende 
MER-procedure kan een extra middel zijn. In onze schriftelijk beschouwing ge-
ven wij meer informatie over deze suggestie. 
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Prioriteiten verkeer en vervoer. 
Het schriftelijke antwoord van het college op de in de commissie gemeentewerken 
gestelde vraag over de besteding van de stelpost verkeer en vervoer, € 135.000,-, 
is niet concreet. Welke 30 km-zones worden in 2006 gerealiseerd en welke 
schoolroutes worden in 2006 veiliger gemaakt? 
Fietsenstallingen.  
De nieuwe fietsenstalling aan het St. Rafaelpad wordt minimaal gebruikt. Onze 
conclusie is dat een stalling is gerealiseerd waaraan geen of weinig behoefte be-
staat, maar erger is dat deze een toezichthouder vasthoudt. De aanwezigheid van 
de toezichthouder zorgt weliswaar in de directe omgeving voor meer veiligheid, 
maar dit gaat ten koste van het toezicht in een groter gebied. Volgens ons is het 
saldo negatief. Wij vinden dat de toezichthouder weer algemeen moet worden in-
gezet.  
De CDA-fractie is tegen overkapping van de fietsenstalling aan de Hegstraat. Het 
handhaven van het tarief op € 0,25 is voor de gebruikers aantrekkelijker dan het 
overkappen van de stalling met een verhoging van het tarief tot € 0.50. Bovendien 
voorzien de plannen voor een nieuw stadhuis in een herinrichting van het gebied 
rond de fietsenstalling. Dat is een bijkomende reden om van overkapping af te 
zien. 
Openbaar vervoer. 
Het initiatief van de provincie voor een nieuwe opzet van het openbaar vervoer in 
combinatie met het collectief vraagafhankelijk vervoer kan voor Weert moeilijk 
worden. Niet meedoen kan leiden tot een verslechtering van het openbaar vervoer 
in de regio, of het missen van een kans op verbetering. Anderzijds kan deelname 
negatief uitwerken voor de mensen die nu in het kader van de WVG gebruik ma-
ken van de gemeentelijke voorzieningen voor vervoer. Het college heeft toege-
zegd dat de raad bij de besluitvorming wordt betrokken. Wanneer moet de ge-
meente een standpunt bepaald hebben? 
● Programma werk en economie. 
Land van Weert en Cranendonck.  
De economische samenwerking Land van Weert en Cranendonck is alleen nog 
maar vastgelegd in een ‘visie op samenwerking op het gebied van bedrijventerrei-
nenbeleid’. Concrete afspraken zijn er nog niet. Wij vinden dat nu nog geen me-
dewerkers moeten worden aangenomen voor de economische samenwerking Land 
van Weert en Cranendonck. Het is wijs geld voor formatie te reserveren, dat kan 
worden ingezet als de betrokken gemeenten meer concrete plannen en afspraken 
hebben gemaakt. 
VVV. 
Het is jammer dat er nog altijd geen duidelijkheid is over de toekomst van de Re-
gio-VVV Noord- en Midden-Limburg en de VVV-winkel in Weert. Omdat niet 
tijdig een besluit kan worden genomen zit er niets anders op dan de bestaande 
VVV-organisaties nog een jaar door te laten functioneren. De CDA-fractie gaat 
akkoord met subsidiëring van de Regio-VVV in 2006, met inachtneming van de 
2,5% bezuiniging. Om te garanderen dat de regio-organisatie de winkel op het 
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huidige peil laat draaien zal een aanvullende overeenkomst met de regio-VVV 
nodig zijn. 
● Programma volkshuisvesting. 
Kerkplein Stramproy. 
Na een heel lange voorbereidingstijd lijkt er nu vaart te komen in de herontwikke-
ling van het Kerkplein in Stramproy. De nieuwe planning met een versnelde uit-
voering is heel positief. Wij verwachten dat het college er alles aan doet om deze 
planning haalbaar te maken. 
De voortgang van woningbouwplannen.  
Een aantal woningbouwplannen loopt achter op de planning. Natuurlijk kan de 
oorzaak lang niet altijd ij de gemeente worden gezocht. Marktwerking speelt een 
grote rol. Voor een aantal plannen heeft het college echter duidelijk de regierol 
naar zich toe getrokken, zoals bij de ontwikkeling van het LLTB-terrein in 
Stramproy. De CDA-fractie verwacht van het college meer inzet om deze stagna-
tie te doorbreken. 
● Programma reïntegratie. 
Bedrijfsverzamelgebouw. 
In een B&W-advies van 27 april 2005 over de rol van 3W Vastgoed in de ontwik-
keling van het bedrijfsverzamelgebouw Werk en Inkomen staat: "Ter financiering 
zal pas aan de raad in juli 2005 dan wel september 2005 een algeheel voorberei-
dingskrediet gevraagd kunnen worden." Dat krediet is nog altijd niet gevraagd. 
Wanneer gebeurt dat? Wat is de stand van zaken met het bedrijfsverzamelge-
bouw? Wat is op dit moment de raming van de jaarlijkse exploitatiekosten? 
● Programma Kwaliteit van de samenleving. 
Subsidieregels vrijwilligersorganisaties. 
De bijeenkomsten met de vrijwilligersorganisaties over de wijziging van de subsi-
dieregels zijn heel zinvol geweest. Wij maken naar aanleiding van het besprokene 
de volgende opmerkingen. 
De verenigingen moeten de gelegenheid krijgen om de problemen die specifiek 
zijn voor hun werkterrein kenbaar te maken. Dit kan bij het invullen van het vra-
genformulier dat zij nog krijgen.  
Wij vinden dat het uitwerken van de nieuwe subsidieregels aan de nieuwe raad 
moet worden overgelaten. De wijziging van de subsidieregels op basis van de uit-
gangspunten van het college is controversieel. Ze kan niet meer in de lopende 
raadsperiode worden afgerond. De besluitvorming gebeurt hoe dan ook door de 
nieuwe raad. Het is daarom niet verstandig nu nog keuzen te maken waarvan de 
kans bestaat dat een nieuwe raad ze naast zich neer zal leggen. De subsidieregels 
moeten de vrijwilligersorganisaties steunen, om hun waardevolle werk voor de 
Weerter samenleving te kunnen blijven doen. Dat is naar onze mening het uit-
gangspunt van de aanpassingen.  
Accommodaties. 
Met verbazing hebben wij in de begroting de volgende zin gelezen: "Wat betreft 
de voorzieningen voor sport, peuterspeelzalen, kinderopvang, wijk- en dorpsac-
commodaties, jeugdaccommodaties en overige verenigingsaccommodaties zullen 
naar aanleiding van de resultaten van het in het kader van de bezuinigingen in te 
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stellen onderzoek naar effecten van clustering van voorzieningen, vanaf het jaar 
2006 successievelijk via de prioriteiten lijst uitgaven worden voorgesteld." In de 
raadsvergadering van 28 april 2005 heeft het CDA een motie over dit onderwerp 
ingediend. De strekking daarvan was: maatregelen van de gemeente voor de ac-
commodaties moeten tot doel hebben het oplossen van knelpunten in het functio-
neren en de exploitatie, en niet gericht zijn op de structuur. Op voorstel van het 
college is de motie aangepast van ‘niet gericht zijn op’ in ‘niet primair gericht zijn 
op’. Het college heeft de aldus gewijzigde motie overgenomen. Wij stellen vast 
dat de aangehaalde tekst uit de begroting afwijkt van de bedoeling van de motie. 
Waarom heeft het college gekozen voor de aangehaalde tekst? 
Poort van Limburg. 
3W Vastgoed heeft een bouwvergunning aangevraagd voor de nieuwe Poort van 
Limburg. Voor de gemeente is het steeds een aandachtspunt geweest welke moge-
lijkheden de Weerter verenigingen in het nieuwe complex krijgen, in het bijzonder 
de gebruikers van de oude Poort van Limburg, en speciaal mogelijkheden voor 
grote groepen. Welke resultaten biedt het bouwplan voor de nieuwe Poort voor de 
Weerter verenigingen? 
● Programma versterking cultureel klimaat. 
Waagtheater. 
De CDA-fractie stelt voor de subsidiëring van het Waagtheater ingaande 1 januari 
2006 te beëindigen. De conclusie moet zijn dat het niet mogelijk is binnen de door 
de raad vastgestelde financiële grenzen een geschikte accommodatie voor het 
Waagtheater te vinden. Een voortbestaan van het Waagtheater als zelfstandige ac-
commodatie en organisatie is daarom niet mogelijk. Een deel van het geld dat 
door de stopzetting van de subsidiëring van het Waagtheater vrijvalt kan gereser-
veerd worden voor Waagtheater-achtige activiteiten die onder een andere vlag ge-
organiseerd zouden kunnen gaan worden. Wij denken aan bepaalde toneelvoor-
stellingen die niet passen in theater De Munt, maar bijvoorbeeld wel in de Bosuil. 
Erfgoedhuis. 
De begroting noemt bij het project erfgoedhuis als resultaat voor 2006: uitvoering 
geven aan de besluiten naar aanleiding van het onderzoek naar de haalbaarheid 
van de vorming van een erfgoedhuis in de St. Martinusschool. Wat heeft het on-
derzoek naar de haalbaarheid opgeleverd?  
Tot slot. 
Het CDA laat zich niet leiden door de waan van de dag. Wij hebben op basis van 
uitgangspunten en idealen een visie op wat het gemeentebestuur voor de Weerter 
samenleving moet doen. Voor ons staan de Weertenaren centraal. Weert is, geluk-
kig, een sterke gemeenschap. Weert karakteriseert zich als een centrumgemeente 
met sterke sociale en maatschappelijke kenmerken. De kernpunten van onze inzet 
zijn naast de zorg voor een economische ontwikkeling die de welvaart in al zijn 
facetten waarborgt, het behoud van het karakter van Weert en het behoud en de 
versterking van de sociale structuur.  
Een ander hoofdpunt is voor ons op dit moment het plan van BAM-Wilma voor 
het nieuwe stadhuis en de herontwikkeling van het huidige stadhuis en omgeving. 
Op de schaal van Weert geeft dit een impuls aan de verdere ontwikkeling van 
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Weert en aan het Weert-gevoel van de inwoners. Het feit dat het plan nu serieus 
beoordeeld wordt, is een doorbraak waar wij heel blij mee zijn. 
De CDA-fractie dankt de medewerkers van de gemeente voor hun inzet in het af-
gelopen jaar. Wij hopen dat het komende jaar op dezelfde manier verder gewerkt 
kan worden.  
 
Door de CDA-fractie worden de volgende amendementen, c.q. moties ingediend: 
 
Amendement nr. 4 
“De gemeenteraad van Weert,  
in vergadering bijeen op 7/10 november 2005; 
gezien het voorstel van het college van B&W om het voortzetten van de de-
pendance van het stadhuis in Stramproy (loket Burgerzaken) in 2006 te her-
overwegen (begroting pagina 24); 
overwegende dat: 
– bij de samenvoeging van Stramproy en Weert de aanwezigheid van een 

dependance van het stadhuis in Stramproy (loket Burgerzaken) voor 
Stramproy een wezenlijk onderwerp is geweest, 

– het gebruik van de dependance stabiel is gebleven; 
– een jaarlijkse discussie over de dependance gezien het gebruik onnodig is 

en gelet op de afspraken die bij de samenvoeging van Stramproy en Weert 
zijn gemaakt ongewenst; 

besluit dat de dependance open blijft.” 
 
Amendement nr. 5 
“De gemeenteraad van Weert,  
in vergadering bijeen op 7/10 november 2005; 
gezien het voorstel van het college van B&W met betrekking tot het Waagtheater 
(begroting pagina 72); 
overwegende dat: 
– het Waagtheater al jaren vergeefs zoekt naar een geschikte eigen accommodatie 

en al die tijd niet meer heeft kunnen functioneren overeenkomstig de doelstel-
ling; 

– het uitgesloten moet worden geacht dat het Waagtheater een dergelijke accom-
modatie vindt of kan realiseren binnen de door de gemeente gestelde financiële 
randvoorwaarde; 

besluit 
– de subsidiëring van het Waagtheater per 1 januari 2006 te beëindigen; 
– een nader te bepalen deel van het jaarlijks subsidie van € 65.798 te reserveren 

voor het geval er initiatieven komen voor 'Waagtheater-achtige’ toneelvoorstel-
lingen in andere accommodaties; 

– de kosten van eventuele verplichtingen die voortkomen uit de beëindiging van 
de subsidiëring te betalen uit de niet bestede subsidiebedragen die de afgelopen 
jaren zijn toegekend.” 
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Amendement nr. 6 
“De gemeenteraad van Weert,  
in vergadering bijeen op 7/10 november 2005; 
gezien het voorstel van het college van B&W om het fietspad langs de Bochol-
terweg tussen de kern Altweerterheide en de Vetpeelweg in 2007 uit te voeren 
(begroting pagina 13, prioriteit 12); 
overwegende dat: 
– de aanleg van het fietspad al eerder uitgesteld is; 
– de aanleg van het fietspad past in het beleid voor versterking van recreatie en 

toerisme en ook bijdraagt aan de gewenste verbeteringen voor het fietsverkeer 
in het algemeen; 

besluit: 
– de aanleg van het fietspad langs de Bocholterweg toe te voegen aan de prioritei-

ten 2006, zoals in de begroting 2005 vastgesteld, 
– de jaarlasten en de kosten van de voorfinanciering van het te verkrijgen subsidie 

te betalen uit het bedrag dat vrijkomt door de beëindiging van de subsidiëring 
van het Waagtheater per 1 januari 2006 (apart besluit).” 

 
Amendement nr. 7 
“De gemeenteraad van Weert,  
in vergadering bijeen op 7/10 november 2005; 
gezien het voorstel van het college van B&W over de VVV-organisatie (begroting 
pagina 35); 
overwegende dat: 
– de Regio-VVV Noord- en Midden-Limburg in de huidige opzet niet kan blijven 

voortbestaan; 
– de VVV er niet in geslaagd is om voor 1 januari 2006 een plan voor een nieuwe 

VVV-structuur te maken; 
– de VVV-winkel in Weert een belangrijke voorziening is die volgens de over-

eenkomst tussen de gemeente en de Regio-VVV gefinancierd moet worden uit 
het subsidie dat Weert aan de Regio-VVV toekent; 

– de regio-VVV voorrang geeft aan de regionale VVV-activiteiten boven de plaat-
selijke VVV-winkels, waardoor het gevaar dreigt dat de Weerter VVV-winkel 
minder geld krijgt en de dienstverlening beperkt wordt; 

besluit dat: 
– de Regio-VVV nog voor 2006 gesubsidieerd wordt volgens de tot en met 2005 

geldende overeenkomst, met dien verstande dat op het subsidiebedrag de 2,5% 
bezuiniging voor de professionele instellingen wordt toegepast; 

– het subsidie wordt toegekend onder de voorwaarde dat de Regio-VVV in een 
schriftelijke overeenkomst met de gemeente vastlegt dat de dienstverlening van de 
Weerter VVV-winkel in kwaliteit en omvang op het peil van 2005 blijft, waarbij 
deze voorwaarde nog aan de hand van gegevens over 2005 wordt geconcretiseerd 
in meetbare prestaties.” 
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Motie nr. 4 
“De gemeenteraad van Weert,  
in vergadering bijeen op 7/10 november 2005; 
overwegende dat: 
• de bewaakte fietsenstalling aan het St. Rafaelpad (Ursulinenhof) met een capa-

citeit van tweehonderd plaatsen minimaal gebruikt wordt; 
• de toezichthouder die de stalling bewaakt niet elders kan worden ingezet; 
spreekt uit dat 
• de fietsenstalling moet worden omgezet in een onbewaakte fietsenstalling, in 

omvang afgestemd op de behoefte, 
• de stallingbewaarder moet worden ingezet als algemeen toezichthouder, 
• het gebied Ursulinenhof indien nodig in het algemene toezicht speciale aan-

dacht moet krijgen; 
en gaat over tot de orde van de dag.” 
 
Motie nr. 5 
“De gemeenteraad van Weert,  
in vergadering bijeen op 7/10 november 2005; 
overwegende dat de plannen voor de IJzeren Rijn een grote bedreiging zijn voor 
het leefklimaat in de gemeente Weert; 
spreekt uit dat alle middelen moeten worden aangewend om de realisering van de 
IJzeren Rijn te voorkomen, waaronder wettelijke, juridische en procedurele in-
strumenten; 
draagt het college van B&W op: 
na te gaan of volgens de Nederlandse en/of Europese wet- en regelgeving voor de 
realisering van de IJzeren Rijn een grensoverschrijdende milieu-effectrapportage 
vereist is.” 
 
Motie nr. 6 
“De gemeenteraad van Weert, 
vergadering bijeen op 7/10 november 2005; 
overwegende dat: 
• bij de vestiging van het opvangcentrum voor verslaafden en daklozen aan de 

Wilhelminasingel is gesproken over de realisering van een voorziening voor 
begeleid wonen in het belendende pand, 

• het voor mensen die zijn aangewezen op begeleid wonen, gezien hun proble-
matiek, ongewenst is als zij gemakkelijk in aanraking kunnen komen met ver-
slaafden; 

spreekt uit dat naast het opvangcentrum geen voorziening voor begeleid wonen 
mag worden gevestigd; 
en gaat over tot de orde van de dag.” 
 
PvdA 
 
De heer Heuvelmans: Mijnheer de voorzitter. Samenwerken voor de burgers van 
Weert, dat dient de doelstelling te zijn van datgene wat deze raad hier doet, en niet 
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alleen samenwerken voor de burgers van Weert, maar ook samenwerken met de 
burgers van Weert.  
De financiële situatie wordt beter. Dat bleek niet uit de primaire begroting, maar 
wel uit de wijzigingen die daarna zijn binnengekomen. Het betekent in ieder geval 
dat we als gemeente iets meer armslag krijgen. Daarnaast moeten we met elkaar 
constateren dat burgers het financieel nog altijd moeilijk hebben, dat er nog steeds 
lastenverhogingen zijn, dat prijzen stijgen en dat de burgers er financieel niet echt 
op vooruit gaan. Daarover maken wij ons zorgen. De armoede neemt toe in dit 
land. Of dat het toonbeeld is van de civil society, weet ik niet, maar ik verlang af 
en toe nog wel eens terug naar de welvaartsstaat.  
We zijn een gemeenschap en daarom moeten we er samen voor staan om Weert 
sterk te maken en sterk te houden, ook sociaal. Ook daar staan we samen voor: om 
Weert sociaal te houden.  
Bij de begroting kunnen we ons de vraag stellen waarover we tevreden zijn. Te-
vreden zijn we over het handhaven van het huidige armoedebeleid, voor ons een 
speerpunt van beleid. Het is goed dat dit beleid ook dit jaar wordt voortgezet en 
dat de bezuinigingen die in het verleden in het verschiet lagen echt van de baan 
zijn. 
Tevreden zijn we ook over de realisering van de drugsopvang. De resultaten tot nu 
toe wijzen erop dat het goed functioneert en dat de opzet goed in elkaar zit. Het is 
daarom de vraag of we begeleid wonen daarnaast zomaar moeten afwijzen. Een 
van de doelgroepen die erbij horen zijn juist verslaafden en het zou een gemakke-
lijke overstap zijn. Het zou te gemakkelijk zijn daarover nu een beslissing te ne-
men. Het is verstandiger eerst de voor- en de nadelen eens te onderzoeken. 
Tevreden zijn we voorts met het feit dat het deze maand mogelijk is gebleken te 
komen tot een versnelde aanpak van het Kerkplein van Stramproy, met daarbij 
verplaatsing van de school. We zouden er echter niet blij mee zijn als de huidige 
school tijdelijk zou worden gehuisvest in noodlokalen. Het zou in principe moeten 
gaan om een versnelde realisering van de nieuwbouw op de daarvoor uitgekozen 
locatie.  
Ook tevreden zijn wij over de bouw van starterswoningen, die voorzien in een 
duidelijke behoefte. Hooguit zou gezegd kunnen worden dat er te weinig worden 
gebouwd, en te traag, maar we mogen blij dat we deze slag hebben gemaakt en 
zoeken naar nog meer mogelijkheden. 
Tevreden is de PvdA-fractie met het feit dat niet wordt voorgesteld de parkeerta-
rieven te verhogen, belangrijk voor burgers en bezoekers van de binnenstad, want 
de prijzen zijn, zeker voor een gemeente als Weert, toch al aan de maat.  
Tevreden zijn wij ook over de oriëntatie op zuidoost-Brabant. Wij roepen dit al 
jaren en het lijkt erop dat het nu handen en voeten krijgt, al zijn we nog steeds be-
nieuwd naar de notitie die daarover moet verschijnen. 
Tevreden zijn wij tenslotte over de voortgang van de WMO. Er is een notitie over 
verschenen waarin alle aspecten in kaart zijn gebracht en dat biedt vertrouwen dat 
we er straks klaar voor zijn. Of we ook klaar zijn voor de civil society is een ande-
re vraag, maar dat zal straks wel blijken. 
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Behalve zaken waarover we tevreden zijn, zijn er ook waarmee we ongelukkig 
zijn. De belangrijkste is ‘Keent kiest kwaliteit’. Er stond heel veel op de rol voor 
dit jaar, maar er is nog maar weinig concreets te zien. De bestuurskrachtmonitor 
geeft ook aan dat we daarmee eigenlijk in een diep dal zitten. ‘Keent kiest kwali-
teit’ is een term die eigenlijk zijn haalbaarheidsdatum heeft verloren. Voor de 
burgers die heel veel verwachtingen hebben van de politiek is dit een negatief 
punt; zij zijn diep teleurgesteld. We zullen met elkaar een weg moeten zoeken om 
hieruit te komen.  
Ontevreden en ongelukkig zijn we met de drugsoverlast. Waar wij enerzijds een 
centrum voor drugsverslaving hebben gereëeerd, moeten we anderzijds constate-
ren dat de problematiek rondom de Serviliusstraat nog steeds niet is opgelost en 
dat er aanvullende maatregelen nodig zijn om dat probleem te tackelen. Drugs-
overlast ontstaat ook in de rest van de wijk Keent en in de wijk Fatima. Het is 
vreemd dat met de politie geen afspraken te maken zijn over het toezicht daarop. 
Daarin zullen wij verandering moeten aanbrengen.  
Ongelukkig zijn wij voorts met het uitblijven van het integratiebeleid. Waar Ne-
derland de afgelopen twee jaar toch redelijk op z’n kop staat en verwacht zou mo-
gen worden dat er nieuw beleid wordt gemaakt en nieuwe maatregelen worden 
genomen op dit gebied, moeten wij vaststellen dat de gemeente Weert niet echt 
met nieuw beleid komt. Terzake zullen wij een motie indienen. 
Ongelukkig zijn wij met de ontwikkeling, of eigenlijk niet-ontwikkeling, van 
scholen in Swartbroek en Tungelroy. Ze zouden er eigenlijk al moeten staan. 
Doodongelukkig zijn wij vooral over de manier waarop het er in Swartbroek uit-
ziet. Dat kan echt niet en ook daarover zullen wij een motie indienen. 
Ongelukkig zijn wij ook met de woningbouwproductie, die echt tot een naoorlogs 
dieptepunt is gedaald. We vragen ons af of we dat als een productiecijfer moeten 
zien om vergroening in Weert in stand te houden. Over de vergroening hebben we 
uitgebreide discussies gevoerd, maar als we de woningbouwproductie zien, moe-
ten we constateren dat die bijzonder laag is. Daarmee kan het huidige bevolkings-
aantal nog niet worden bediend en dat is een groot zorgpunt. 
Tenslotte noem ik in dit verband de bezuinigingen op professionele instellingen. 
Vooral de bezuiniging op het maatschappelijk werk, de bibliotheek en het zwem-
bad zien wij niet zitten. Wij vinden dat een brug te ver.  
Aandacht vragen wij voor de volgende zaken. 
Wijk- en dorpsontwikkelingsplannen. In de pers hebben wij kunnen lezen dat het 
volgend jaar plannen worden uitgevoerd, maar in de begroting hebben wij daar-
over niets kunnen terugvinden, terwijl het toch van belang is juist op wijk- en 
dorpsniveau – de integrale aanpak waarover de bestuurskrachtmonitor spreekt – 
plannen te ontwikkelen voor de toekomst.  
Jammer vinden wij ook dat het Stadspark blijft zoals het is en dat er geen plannen 
zijn om het Stadspark fasegewijs aan te pakken.  
Wat het fietspad langs de Bocholterweg betreft, zou het prettig zijn om in ieder 
geval in 2006 te komen met de planvoorbereiding, zodat in januari 2007 zou kun-
nen worden begonnen met de uitvoering, daarbij aanhakend aan de Europese sub-
sidie die daaraan gekoppeld is.  
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Aandacht vragen wij ook voor de herijking van het subsidiebeleid. De herijking 
van het subsidiebeleid mag niet de nekslag betekenen voor het verenigingsleven 
in de dorpen. Het rijke culturele verenigingsleven in Weert moet in stand worden 
gehouden. De herijking van het subsidiebeleid heeft primair ten doel een vereen-
voudiging van het subsidiestelsel en niet een herschikking ervan. Zou het laatste 
het geval zijn, dan zou een ánder beleid geformuleerd hebben moeten worden dan 
nu is opgeschreven.  
Aandacht vragen wij voorts voor de ontsluiting van het Bassin en de Stadsbrug. In 
het beleidsprogramma van dit college is aangegeven dat daarvoor plannen worden 
gemaakt die vóór maart 2006 gerealiseerd zouden moeten zijn. Er is op dit mo-
ment echter nog niets, en dat is jammer. 
Aandacht vragen wij ook voor onderwijs in Weert-Zuid, met name de samenhang 
tussen het basisonderwijs in Moesel en Keent, die op een zodanige manier gestalte 
zal moeten krijgen dat er een goede onderwijsvoorziening is voor beide wijken. 
Aandacht vragen wij eveneens voor Savelveld. Wat gaat daar nu concreet gebeu-
ren? De rijkssubsidie is veilig gesteld, maar het was de bedoeling dat het bedrij-
venterrein werd aangepakt en het zou goed zijn daarmee eens echt te beginnen. 
Aandacht is ook nodig voor de Bosuil. Wat zou de toekomst van de Bosuil moe-
ten zijn en hoe kan daaraan een betere functie worden gegeven dan nu het geval 
is? De functie is op zichzelf goed, maar zou verbreed moeten worden. 
Aandacht ook voor een sluitende aanpak van de jeugdwerkloosheid. Als we zien 
wat er in Parijs en omgeving allemaal gebeurt, blijkt wel hoe belangrijk het is 
jongeren aan het werk te krijgen en te houden. Jongeren zonder toekomst en zon-
der uitzicht gaan straks in hun wanhoop andere dingen doen.  
Aandacht voorts voor het groeiende aantal uitkeringsgerechtigden. Het is een 
zorgpunt dat een verarming van de samenleving aangeeft. We zullen daarmee iets 
moeten doen. 
Aandacht voor de stads- en dorpsgezichten. We hebben wel uitgangspunten ge-
formuleerd, maar geen enkel stads- en dorpsgezicht aangewezen. Voordat dat ge-
beurt zijn we een paar jaar verder en in de tussentijd zou in ieder geval gezorgd 
moeten worden voor bescherming van de huidige stads- en dorpsgezichten. Graag 
wil ik weten hoe u dat wilt doen. 
Tenslotte aandacht voor behoud van markante gebouwen. Het vorig jaar heb ik 
inzichtelijk gemaakt waarom dat zo belangrijk is, en dat is volgens mij zo goed 
gelukt dat ik het dit jaar wil herhalen. Op de plaatjes die ik vertoon ziet u afbeel-
dingen van oude gebouwen waarvan we blij zouden zijn als ze nu nog in Weert 
zouden staan. Meer dan de helft ervan is echter al verdwenen. 
Financiën. 
Wij zijn nog niet zo doortastend als Weert Lokaal, maar de moties over het terug-
dringen van belastingverhogingen vinden wij zeer sympathiek en zullen wij dan 
ook met belangstelling lezen. Zelf durfden wij ze niet in te dienen, omdat wij bang 
waren dan afgeschoten te worden. Weert Lokaal kan het zich echter best permitte-
ren!  
Waarmee wij in ieder geval niet akkoord kunnen gaan is de verhoging van de 
hondenbelasting. Uit de begroting blijkt dat de kosten die gemaakt moeten worden 
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om de overlast veroorzaakt door honden tegen te gaan – u weet welke overlast ik 
bedoel en die zal ik dan ook niet verder benoemen – dekkend zijn. De hondenbe-
lasting mag niet worden gebruikt als algemeen dekkingsmiddel. Juridisch is het 
wel toegestaan, maar het zou niet terecht zijn hondenbezitters extra te laten beta-
len om de gemeentekas te spekken. Voor veel mensen hebben honden een sociale 
functie en voor veel alleenstaanden zijn ze nog belangrijker.  
Daarnaast pleiten wij nogmaals voor het afschaffen van het tarief voor de fietsen-
stalling. Vraag geen heffing, zodat fietsenstallingen aantrekkelijker worden en 
burgers extra worden gestimuleerd om met de fiets naar de stad te komen.  
Tenslotte hebben wij twijfels over de noodzaak van het rioolrecht. Waarom is de 
4% doorberekening ook voor 2006 noodzakelijk, terwijl daarover in het plan niet 
wordt gerept? Waarom moet de straatreiniging voor 2/3de worden doorberekend? 
Er zijn ook niet-Weertenaren die in Weert op bezoek komen en daar hun rommel 
achterlaten. Dat onderdeel van de motie van Weert Lokaal vinden wij dan ook 
zeer sympathiek.  
Het is jammer dat de bezuinigingen worden doorgeschoven naar de volgende 
raadsperiode. Hoewel het beeld aangeeft dat het misschien niet nodig is, is het 
toch goed daarover na te denken. Hoe denken de andere partijen daarover? 
De begroting kent ook een risico. Door het rentepercentage iets te verlagen lopen 
we het risico dat de rente-ontwikkeling ons tegen gaat zitten. Gelukkig is wel dat 
we veel van de leningen zelf financieren en uit ‘eigen tes’ betalen, zoals dat zo 
mooi heet.  
De grote vraag is natuurlijk of de begroting sluitend is of niet. Toen ik ervoor 
waarschuwde dat er een gat in de begroting zat, vroeg de wethouder: hoezo? ‘Den 
Haag’ heeft het namelijk net op tijd overbrugd. 
Met dank voor uw aandacht, dank ik ook de ambtenaren voor hun ondersteuning. 
 
Door de PvdA-fractie worden de volgende amendementen en moties ingediend: 
 
Amendement nr. 8 
“De raad van de gemeente Weert,  
in vergadering bijeen d.d. 7 november 2005; 
overwegende dat: 
– het gemeentelijke beleid is dat doelbelastingen kostendekkend moeten zijn; 
– het niet de bedoeling is dat ze dienen als extra inkomstenbron voor de gemeente; 

hiervoor de OZB bedoeld is; 
– de verhoging van de hondenbelasting in 2006 niet bedoeld is ter dekking van de 

kosten maar als algemeen dekkingsmiddel; 
– dit een ongewenste breuk is met het gemeentelijke beleid; 
wijzigt het voorstel (pag. 81, hondenbelasting) als volgt: 
– verwijdert het tekstgedeelte: "Volledigheidshalve … indexering is toegepast"; 
– past de tabel aan door de tarieven van 2006 te vervangen door de tarieven van 

2005; 
– en draagt het college op dekking te zoeken in de begroting voor de minder-

inkomsten ad € 4.929,-.” 
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Amendement nr. 9 
“De raad van de gemeente Weert, 
in vergadering bijeen d.d. 7 november 2005; 
overwegende dat: 
– in het centrum van Weert op dit moment twee bewaakte fietsenstallingen zijn: 

op de Hegstraat en het Ursulinenhof; 
– in de begroting 2006 is opgenomen dat het tarief van de bewaakte fietsenstalling 

aan de Hegstraat met ingang van 2006 stijgt van € 0,25 naar € 0,50 op voor-
waarde dat de overkapping is aangebracht; 

– van de onlangs gerealiseerde bewaakte fietsenstalling aan het Ursulinenhof 
nauwelijks gebruik wordt gemaakt; 

– zelfs een campagne wordt opgezet om hier verandering in aan te brengen; 
– de PvdA voorstander is van gratis bewaakte fietsenstallingen; 
– de gratis bewaakte fietsenstallingen in Roermond een groot succes blijken te 

zijn; 
– ook het centrum van Weert aantrekkelijker en beter bereikbaar wordt door het 

realiseren van gratis bewaakte fietsenstallingen; 
wijzigt het voorstel (pag. 84, privaatrechtelijke tarieven, eerste gedachtestreepje) 

als volgt: 
– de tarieven van de bewaakte fietsenstallingen in Weert met ingang van 1 januari 

2006 vast te stellen op € 0,00; 
– en draagt het college op dekking te zoeken in de begroting voor de stallingsin-

komsten ad € 8.109,-.” 
 
Motie nr. 7 
“De raad van de gemeente Weert,  
in vergadering bijeen d.d. 7 november 2005; 
overwegende dat: 
– de raad de kadernota integratiebeleid Weert in zijn vergadering van 16 decem-

ber 2004 heeft vastgesteld; 
– in deze nota is vermeld dat het tweede kwartaal 2005 zal worden gestart met de 

voorbereiding van de uitwerkingsnota; 
– hieraan na de vaststelling van de kadernota door het college geen adequaat ver-

volg is gegeven; 
– de jongerenproblematiek een adequate aanpak verdient; 
– de problemen van en met sommige allochtone geen uitstel dulden en 'het tijd is 

om over te gaan tot daden; 
– in de beleidsvisie gemeenteraad Weert, periode 2002-2006 het integratiebeleid 

als één van de speerpunten is genoemd; 
– geconstateerd kan worden dat het college niet tot uitvoering van dit speerpunt is 

kunnen komen; 
draagt het college op op zo kort mogelijke termijn over te gaan tot uitvoering van 
de kadernota en in de commissie Welzijn hier periodiek over te rapporteren; 
en gaat over tot de orde van de dag.” 
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Motie nr. 8 
“De raad van de gemeente Weert,  
in vergadering bijeen d.d. 7 november 2005; 
overwegende dat: 
– de staat van onderhoud van de school in Swartbroek slecht is; 
– dit in het verleden heeft geleid tot ongewenste situaties; 
– reeds in het huisvestingsprogramma 2004 geld is gereserveerd voor een nieuwe 

voorziening; 
– in de beleidsvisie onderwijs en sport is bepaald dat Swartbroek een school be-

houdt met een multifunctionele ruime en peuterspeelzaal als activiteit; 
– in genoemde visie 2006 is genoemd als realisatiedatum; 
– de commissie Welzijn periodiek wordt bijgepraat over de stand van zaken; 
– geconstateerd kan worden dat er nauwelijks schot zit in de realisatie van de 

school in Swartbroek 
draagt het college op spoedig te komen tot een realisatie van de school in Swart-
broek; 
en gaat over tot de orde van de dag.” 
 
VVD 
 
De heer Kirkels: Mijnheer de voorzitter. De VVD-fractie heeft in haar schrifte-
lijke algemene beschouwingen over tien pagina’s haar visie gegeven op de stand 
van zaken en een blik op de toekomst geworpen. Een aantal hoofdpunten laat ik 
thans nog eens de revue passeren, aangevuld met een aantal actualisaties.  
Weert en Nederweert werken op steeds meer facetten samen. Dat is prima. Het is 
ook een goede opmaat naar een echt gemeentelijk samengaan. De VVD wil nu 
van de koudwatervrees af. Laten we niet langer met meel in de mond praten en 
ronduit uitspreken dat dit het uiteindelijke doel is, want ook in Nederweert heeft 
die mening bij velen post gevat, al durft nog niet iedereen dat openlijk uit te spre-
ken. 
De VVD is tevreden over de uitgezette koers voor nadere samenwerking met de 
regio Eindhoven en Venlo. Bij een dergelijke samenwerking kan voor Weert veel 
te winnen zijn. In het verlengde zien wij nog meer samenwerkingsprofijt in Euro-
pese interregionale samenwerking. Wij hopen dat onze bestuurders hierover net 
zo enthousiast én vooral net zo actief in zullen worden. Er valt heel wat te halen, 
Weert zal er wel bij varen. 
Het Weerter veiligheidsbeleid krijgt inmiddels handen en voeten. De geformu-
leerde beleidsvoornemens boezemen ons vertrouwen in. We verwachten het nodi-
ge van de aanstelling van de integrale veiligheidscoördinator. Integraal betekent 
dat je de uiteenlopende facetten van veiligheid moet weten te verbinden: fysieke 
en sociale veiligheid, verkeersveiligheid en openbare orde. Er zal een grote inzet 
gepleegd moeten worden om alle verschillende dossiers te overbruggen. Reden 
waarom het uiteindelijk noodzakelijk zal blijken voor de inzet van de integrale 
veiligheidscoördinator een hele fte in plaats van een halve uit te trekken. Het is 
belangrijk het veiligheidsbeleid samen te bundelen in plaats van versnipperd te la-
ten.  
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Aan de kant van de veiligheidsrisico’s met betrekking tot rampen en calamiteiten 
ziet de VVD nog een hiaat in de rampenbestrijding. Een praktijkoefening in geco-
ordineerde rampenbestrijding is de onontbeerlijke sluitsteen van het rampenbe-
leid. In ieder geval missen we deze oefening in de begroting. 
Het gevoerde beleid van de portefeuillehouder aangaande de politiezorg kan onze 
instemming wegdragen. Dat ligt buiten Weert wel anders. Reeds eerder stuurden 
wij als fractie een brief aan de minister van Binnenlandse Zaken met daarin onze 
zorgen over de lokale inbedding van de politiezorg. Die bezorgdheid is gebleven, 
zelfs toegenomen. Wij hebben er inmiddels raadsbreed een brief aan gewijd. Wij 
hopen dat er voor Weert ook wat positiefs uit komt. De gemeente Weert terug 
binnen één basiseenheid brengen is voor de VVD een belangrijke verbetering. 
Weert investeert in goede en veilige fietsverbindingen. De Maaseikerweg en de 
St. Jozefslaan zijn invalswegen die in dit kader prioriteit verdienen en dat geldt in 
de toekomst ook voor de Graafschap Hornelaan van en naar de nieuwe brede 
school. 
Weert investeert ook in parkeerbeleid, vooral in de heffingen. De VVD is nog 
steeds van mening dat zodra hiervoor ruimte bestaat, de tijdsduur voor betaald 
parkeren weer moet worden teruggebracht tot 18.00 uur, respectievelijk 21.00 uur. 
Met de Hoge Dunk wordt volgend jaar serieus doorgestart met een ondersteuning 
door 1,5 fte. Prima. Door meteen hoog in te zetten wordt het beleid serieus geno-
men, ook door onze partners, en straalt het professionalisme uit.  
Onderwijs is een van de pijlers binnen ‘Vitaal Weert’. Een vitaal Weert heeft geen 
perspectief zonder het fundament van goed geschoolde mensen. Het is van belang 
dat het gemeentebestuur voortdurend de vinger aan de pols houdt bij de diverse 
grote onderwijsorganisaties in de regio, om zodoende het onderwijs in Weert te 
versterken. Dat betekent behoud en uitbreiding van HBO en een verdere verbre-
ding van het MBO. Op deze manier worden kansen voor jongeren in Weert sub-
stantieel vergroot. 
In deze raadsperiode is stevig ingezet op bezuinigingen bij de professionele cultu-
rele instellingen. Dit doet natuurlijk pijn. De VVD is echter van mening dat het 
niet anders kan. Clustering van Munttheater en Waagtheater is een uitgemaakte 
zaak, zo ook de samenwerking tussen Academie voor Muziek en Dans en het 
Kunstcollege. Ook een steeds verdergaande samenwerking tussen het gemeente-
museum met zijn twee locaties en het gemeentearchief, om zodoende te komen tot 
een erfgoedhuis, heeft een hoge prioriteit. In 2006 zal dan ook gekeken moeten 
worden hoe nu verder. De VVD spreekt de wens uit dat in 2006 deze processen 
worden afgerond, zodat in 2007 de diverse instellingen met vernieuwd elan aan de 
slag kunnen. De pijn is dan niet voor niets geweest. 
De raad, de commissies, en vele verenigingen en instellingen houden zich in di-
verse bijeenkomsten bezig met het subsidiebeleid. Vooruitlopend op deze discus-
sie stelt de VVD dat enige flexibiliteit in beoordeling van aanvragen en subsidies 
moet worden ingebouwd. Al te starre verordeningen beperken een gemeente te 
zeer in positief handelen. Zo zijn wij voorstander van het breder invoeren van de 
mogelijkheid tot verlening van een waarderingssubsidie; daarmee kan ingespeeld 
worden op bijzondere omstandigheden, initiatieven, jubilea, etc. Een beloning of 
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waardering is de beste stimulans om initiatiefnemers en volhouders te ondersteu-
nen. Het is aan de nieuwe gemeenteraad om op basis van goed uitgewerkte voor-
stellen de verordeningen opnieuw vast te stellen. 
De VVD is en blijft van mening dat het verstrekken van subsidies geen automa-
tisme kan zijn. Uitgangspunt voor de VVD is dat volwassenen hun eigen hobby 
betalen. Op de eerste plaats dient subsidie gebaseerd te zijn op de doelgroepen die 
weer een uitvloeisel zijn van de nota ‘Weert op koers’ waarin jongeren en de 
kwetsbaren in de samenleving moeten worden geholpen. Het vrijwilligersbeleid 
moet ondersteund worden met een vaste bijdrage. 
Evenementen waarbij Weert wordt gepromoot of waarbij iets nieuws wordt gepre-
senteerd moeten worden gesteund. De vraag blijft echter bestaan of de gemeente 
speler moet zijn bij alles wat in Weert gebeurt. Hier is ook een belangrijke rol 
weggelegd voor de particuliere sector. 
De bijdrage voor de VVV is door een B&W-besluit met een jaar verlengd. Het zij 
zo. De opzet van het samengaan met de VVV's in Noord-Limburg is een misluk-
king gebleken. In de toekomst moet meer de nadruk wordt gelegd op de promotie 
van Weert. De vraag die zo langzamerhand gesteld dient te worden is: blijven we 
in de huidige organisatie hangen om zodoende de Floriade in 2012 mee te finan-
cieren waarbij onze regio toch weer ondersneeuwt? 
Keent heeft jarenlang de bijzondere aandacht. De wijk is dan ook volop in ont-
wikkeling. We willen deze wijk echter niet continu als uitzonderlijk blijven be-
handelen. Ook andere wijken in Weert verdienen aandacht door middel van kwali-
teitsimpulsen. Fatima, Biest, Groenewoud en Leuken zijn voorbeelden van wijken 
waar het woonklimaat verbeterd moet worden. 
Terug naar Keent. Als we het programma-Keent bekijken gaat er teveel tijd verlo-
ren met alleen maar praten: overleg met het kerkbestuur over het wel en wee van 
een nieuwe multifunctionele wijkaccommodatie, in 2006 nog eens een onderzoek 
of de brede school uit drie onderwijstypen kan worden gevormd, in 2006 de werk-
zaamheden tot verbreding van de wederzijdse acceptatie en integratie voortzetten, 
en als klap op de vuurpijl de herinrichting van het kerkplein. Waar hebben we dit 
al eerder gehoord? Mooie voornemens maar weinig tastbaar. 
Indien de Tweede Kamer instemt met de Wet Maatschappelijke Ondersteuning zal 
deze een enorme impact hebben voor de burger van Weert. De gemeente zal moe-
ten zorgen voor een sluitende welzijnsketen. Dit betekent niet dat de gemeente het 
allemaal zelf moet organiseren. Neen, de kracht van de wet zit in het feit dat de 
gemeente de regie voert en dus zorgt dat de vele al bestaande steunsystemen nog 
beter kunnen functioneren. Probleemsignalen krijgen dan direct, adequaat en inte-
graal aandacht en worden zoveel mogelijk opgelost, of er wordt beleid ontwikkeld 
om tot een oplossing te komen. 
De WMO zal geïntegreerd moeten worden in de reeds bestaande nota Wonen, 
Welzijn en Zorg. Een van de punten die onze speciale aandacht zal hebben is de 
beleidsnotitie ‘Ondersteuning mantelzorgers en vrijwilligers’. Hier zijn wij zeer 
benieuwd naar. 
Een fusie tussen sportclubs is niet alleen voor de desbetreffende clubs van belang 
maar ook voor de gemeente. Of het nu gaat om een fusie tussen clubs in dezelfde 
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tak van sport of een fusie naar een zogenaamde omnivereniging, dat maakt niet 
echt uit. Een samengaan van verenigingen zal beloond moeten worden. 
Met het verplaatsen van de atletiekbaan zal sportpark St. Theunis moeten worden 
opgewaardeerd en zullen faciliteiten als kleedaccommodatie en kantine gezamen-
lijk gebruikt moeten worden. 
Met de komst van de nieuwe brede school en sporthal vervallen een aantal bin-
nensportaccommodaties. In het kader van de veiligheid is het onacceptabel dat aan 
sporthallen die in de tussentijd nog in gebruik zijn geen onderhoud plaatsvindt. 
Immers, de veiligheid van de sporter moet worden gewaarborgd. 
Kempenbroek krijgt steeds meer vorm. De poort van het gebied, het IJzeren Man-
gebied, wordt beter toegankelijk gemaakt.  
Het wordt tijd dat er duidelijkheid komt over het ecoveloduct, zoals de Belgische 
buren de combinatie van fietsbrug en ecoduct noemen. Zo ontstaat een aaneenslui-
ting van recreatiegebieden, een pluspunt voor Weert.  
Over de herinrichting van het gebied Delbroek inclusief de particuliere initiatie-
ven dient strakker regie gevoerd te worden door de gemeente. 
Voor het zwembad geldt: bij de bezuinigingen is de rek eruit. 95% van het budget 
zijn vaste kosten. Door het zwembadbestuur wordt voorgesteld om de bezuini-
gingsnorm te halen door minder openingsuren en minder promotionele activitei-
ten. Wij echter stellen het bestuur voor om te zoeken naar een volledig andere ex-
ploitatievorm.  
De VVD heeft een uitgesproken positieve mening over het feit dat er weer ge-
bouwd wordt in Weert. Veel te lang zijn er maar minimale aantallen woningen 
gebouwd. De Weerter markt zit vast binnen haar eigen aanbod. Van doorstroming 
is nauwelijks sprake. Dit is ongezond voor een stad die in VVD-ogen dynamisch 
moet zijn. 
Tot ons genoegen zien we voor 2006 een lijst met een groot aantal projecten 
waarmee wordt gestart, over het algemeen wat later dan gewenst. Daarbij nemen 
de risico’s van vertragingen alleen maar toe. Te hoge concentraties van fijnstof 
belemmeren in Nederland ook nog eens de voortgang van vele bouwprojecten. 
Hoe ligt dat in Weert? Gaat een strikte interpretatie van deze normen voor Weert 
ook vertragingen opleveren? Enkele grote gemeenten zijn al begonnen vuile 
vrrachtwagens uit de stad te weren. Hoe ziet het college van burgemeester en wet-
houders dit?  
De VVD stelt zich de vraag wat voor impact een besluit tot het uitvoeren van een 
van de nieuwbouwvarianten voor het stadhuis op de lopende en geplande projec-
ten heeft. Is er voldoende flexibiliteit om een dergelijk project op Weerter schaal 
goed in te passen? Planologische invulling van bijvoorbeeld de Stationsstraat zou 
ons inziens onder druk kunnen komen te staan. Derhalve constateren wij dat het 
stadhuisdossier vanwege de uiteenlopende aspecten van ruimtelijke inpassing van 
een eventuele nieuwbouwlocatie en mogelijk de herontwikkeling van de bestaan-
de locatie sterk in de breedte aan het lopen is. Bredere bestuurlijke inzet van het 
college ligt dan ook voor de hand. 
In het kader van het terugdringen van het aantal regels en procedures is de VVD 
ook ingenomen met het landelijk aangestuurde beleid omtrent de integrale omge-
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vingsvergunning. Wij vragen ons af of de gemeente anticipeert op deze verande-
ring. Wellicht valt er zelfs nog wel meer winst te behalen als men zelf als organi-
satie eens kritisch naar de mogelijkheden kijkt. 
 
SP 
 
De heer P.P.E. Lempens: Mijnheer de voorzitter. Net als andere partijen en net 
als ik zelf in andere jaren ook heb gedaan zou ik nu een verhaal van tien minuten 
of langer kunnen afsteken, maar dat vind ik wat saai. Bovendien kunt u alles net-
jes op papier nalezen en op www.weert.sp.nl.  
Dit zijn algemene beschouwingen van de gemeente Weert. De gemeente is er voor 
de mensen en niet andersom. Wij vertegenwoordigen het volk en nemen besluiten 
namens het volk. Het volk komt echter niet naar de informatiemarkt, zo hebben 
we gezien. De enige manier om in contact te komen is dus naar het volk toe gaan. 
Daarom ben ik de laatste maanden een paar mensen op gaan zoeken en vanavond 
laat ik graag hen zelf aan het woord.  
Hier ziet u het pand Van der Lugt. Hier woont Cindy, zij woont nu nog als enige 
in het pand op de hoek van de Victor de Stuersstraat en de St. Jozefslaan in Keent. 
Zij moet hier weg, want de gemeente gaat hier een brede school neerzetten. U 
kent het verhaal en u kent de mening van de wijk. Haar ervaring met de gemeente 
is vervelend. De gemeente mag best wat socialer, zegt ze: ze moeten meer uitleg-
gen wat de bedoeling is en wat van zich laten horen als er iets is. Je moet vaak 
tien keer bellen als je een vraag hebt en ik moest laatst vijf maanden wachten op 
een antwoord. Dat is mijn ervaring met de gemeente. 
Dit is Jaap. Hij woont in de Herenstraat in een klein appartement zonder c.v. Hij 
vertelt: 
Omdat ik uit mijn kamer moest, was ik gedwongen te zoeken naar een andere ka-
mer. Er zijn in Weert niet meer dan 20 kamers of studio’s. Ik ben ze allemaal 
langs geweest. Geen schijn van kans. Allemaal lange wachtlijsten en de kwaliteit 
valt ook tegen. Huren van een particuliere woning is te duur, als er al één vrij is, 
en voor een huurflat sta je, zeker als 20-jarige, drie jaar ingeschreven. De gemeen-
te zet alleen luxe appartementen neer die ik niet kan betalen. Ik heb het geluk dat 
ik fulltime 36 uur werk. Nu kan ik het allergoedkoopste, kleinste koopapparte-
ment van Weert in de Herenstraat nog net met moeite betalen. Maar de meeste 
jongeren kunnen dat niet, omdat ze nog studeren of geen vast werk hebben. Als de 
gemeente mijn vrienden ook in Weert wil houden, moet ze hier zeker iets aan 
doen.  
En dit is Ralf. Hij doet hier een ‘ollie’ in het inmiddels gesloopte skatepark. Ralf 
aan het woord: 
De gemeente moet niet zoveel vooroordelen hebben. Na de vergaderingen hoorde 
je ze praten over het stelletje krakers, terwijl er ook veel ouders en kinderen ko-
men. Als de gemeente meent wat ze zegt, dat het een mooi initiatief is, moet ze 
niet het ene zeggen en het tegenovergestelde doen. Bij Pinnacle zag je dat alles 
wat de gemeente zegt te willen er was: jongeren aan het sporten, een hangplek 
waar niemand last van heeft, de jeugd was sociaal bezig en ook cultureel bezig, uit 
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eigen initiatief, wat de meeste partijen zouden moeten ondersteunen vanuit hun 
principes. Voor ik met de gemeente te maken kreeg vond ik het nog redelijk goed 
gaan op veel gebieden, maar nu vind ik het helemaal niets. Dit heeft een zwaar 
negatief effect op het vertrouwen in de gemeente. We hebben het nu bij Pinnacle 
meegemaakt, maar ik ben bang dat het ook op andere terreinen voorkomt. Lokaal 
lijkt het alsof politici iets anders doen dan wat de landelijke politiek belooft. Een 
jongen die het via de krant had gevolgd, zei laatst tegen mij dat het onze eigen 
schuld was. Hij had de krant gevolgd en praatte de gemeente na, die ons ook 
overal de schuld van geeft en zelf geen bal heeft gedaan. Ik wil wel iets tegen de 
gemeente zeggen: als je niet leert van je fouten, verandert er niets. 
Nu had ik een foto willen laten zien van een aantal Rissemedewerkers die ik pas 
heb gesproken, maar ze durven niet op de foto, omdat ze bang zijn voor de conse-
quenties. Wat vertelden ze mij?  
Begin september is er een bijeenkomst geweest in de kantine waar alle medewer-
kers werden opgetrommeld. De directeur deelde daar vier dingen mee: het gaat 
slecht met de Risse, er moeten mensen uit, we gaan fuseren en ik houd u op de 
hoogte. Sindsdien hebben de mensen niets meer gehoord. Steeds meer mensen 
van uitzendbureaus worden ingezet in plaats van dat SW’ers die het kunnen, en 
die zijn er, worden ingezet om werk af te krijgen. Heb je een probleem, dan moet 
je op sommige afdelingen naar ‘het hok’ komen: kom jij maar even mee! Iedereen 
kan je daar zien door die glazen wanden. Je treft er niet alleen je werkleider, maar 
ook een andere leidinggevende. De één staat, de andere zit. Je mag niet iemand 
anders meenemen, ondanks dat je daar wel recht op hebt. De boodschap is 
meestal: ik ben de baas en als jij het er niet bij laat zitten nemen we maatregelen. 
Ze vertelden mij nog meer, maar daar kom ik een andere keer op terug. 
Dit is Mia. Mia en Tjeu wonen sinds de bouw van de woningen in 1956 in de Pas-
toor Frantzenstraat. Mia vertelt: 
Vroeger heb ik hier een klein winkeltje gehad waar ik ijs en groenten verkocht. Ik 
woon hier nog steeds met alle plezier. Het is een gezellige en sociale buurt. Mia 
en Tjeu hebben een volkstuin op Lamershof, dicht in de buurt. Ze hebben veel aan 
hun woning gedaan. Zo heeft ze een mooie inbouwkeuken en in de tuin staat een 
open serre. Tjeu vertelt: 
Als we zouden moeten verhuizen naar de nieuwbouw, moeten we meer dan 
€ 150,- per maand bijleggen en ik krijg dan juist minder dan ik nu heb. Ik heb dan 
geen plaats meer voor mijn werkspullen. Wij krijgen in de nieuwbouw alleen een 
hok voor de fietsen en we krijgen bijna niets terug voor alles wat we hebben geïn-
vesteerd. Mia werd laatst gebeld door de woningbouwvereniging, waarom we de 
huuropzegging nog niet hebben getekend. Omdat we niet weg willen, heb ik ze 
gezegd. De bouwvereniging en de gemeente weten niet wat ze ons aandoen, zegt 
Mia.  
Even iets positiefs tot slot. Een man van het Natuur- en Milieucentrum bij de IJze-
ren Man is blij dat onder andere dankzij de gemeente de activiteiten kunnen wor-
den voortgezet. Er is een goede oplossing gekomen voor de toekomst, zegt hij. 
Zo zijn er nog meer positieve zaken te melden en die zal ik kort even noemen.  
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Wij zijn blij met het verzet tegen de IJzeren Rijn, de opvangvoorziening, het ge-
wijzigde beleid ten aanzien van de reserves en de protestbrief van wethouder Pee-
ters. 
Een aantal kritische vragen hebben wij in ons schriftelijke stuk ook gesteld. Hoe 
staat het met de ondersteuning van de jongereninitiatieven? Wat hebben we ge-
leerd van Pinnacle? Hoe is het met het sociale beleid bij de Risse? Hoe garandeert 
de gemeente woonruimte voor iedereen in de toekomst? Hoe kunnen we voorko-
men dat mensen afhankelijk worden van de Voedselbank? Wat zijn nu eigenlijk 
de hoofdkerntaken van de gemeente? Er komen steeds meer zaken die op afstand 
worden gebracht. Wat moet volgens de gemeente niét op afstand worden ge-
bracht?  
Kritiek hebben wij op de economische toekomstvisie, de paragraaf in ‘Weert 
2015’.  
Graag willen wij antwoord op onze vragen over kleine startende ondernemers, 
over het milieu, de bezuinigingen op de instellingen, de maatschappelijke effect-
rapportage en het armoedebeleid.  
Concreet dienen wij een motie in naar aanleiding van de brief-Peeters, zoals ik 
haar heb genoemd. De strekking ervan is dat de gemeenteraad de uitingen van de 
wethouder in zijn brief onderschrijft. Door D66 zal samen met ons een amende-
ment worden ingediend over de tarieven voor de fietsenstalling.  
De gemeente moet oog hebben voor kleine zaken, kleine ergernissen. Als deze 
gemeente het niet beter kan maken, laat ze dan in ieder geval proberen het leuker 
te maken. Dat kan met kleine dingen. Het Ursulinencomplex is een van de 
mooiste hofjes van Weert en toch is er geen enkele gelegenheid om daar even rus-
tig te zitten en te genieten, zonder dat je ervoor hoeft te betalen. Je hoeft daar al-
leen maar een bankje voor te plaatsen en dat kost maar € 800,-. Ik zou zeggen: 
doen. 
 
Door de SP-fractie wordt de volgende motie ingediend: 
 
Motie nr. 9 
“De gemeenteraad van Weert, 
vergadering bijeen op 7 november 2005; 
overwegende 
– dat wethouder Peeters op 3 oktober 2005 een brief aan minister Remkes van 

Binnenlandse Zaken heeft gestuurd; 
– dat de passages over 
○ de bejegening van de gemeenten door de regering, 
○ het ontbreken van een onderbouwing bij de bezuinigingen op het gemeente-

fonds en 
○ het schofferen van de lokale democratie bij de overdracht van taken en gelden 

ook de mening van de gemeenteraad weergeven; 
besluit middels een brief aan de minister deze ondersteuning van de raad voor de 
brief van wethouder Peeters uit te spreken.” 
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D66 
 
De heer Vossen: Mijnheer de voorzitter. De heer Litjens merkte in zijn betoog op 
dat de passage in de begroting over onderwijs eigenlijk hetzelfde was als in het 
afgelopen jaar. Toen wij de begroting lazen, viel ons wel meer op dat hetzelfde 
was als in het afgelopen jaar: hele stukken zelfs, en dat ontlokte Dolf Smolenaers, 
ons commissielid, de opmerking dat we als eerste bezuinigingsvoorstel misschien 
een heleboel kopieën zouden kunnen uitsparen door gewoon te verwijzen naar de 
voorgaande jaren. We kunnen nu twee dingen doen: op detailniveau gaan zitten, 
maar dat doen we nooit zoals u weet, of een voorschotje nemen op de verkiezin-
gen en hier het verkiezingsprogramma voorlezen, maar dat doen we ook niet. We 
hebben daarom gekozen voor een verrhaaltje; de rest komt donderdag.  
In het begin van de eenentwintigste eeuw lag, ingeklemd tussen de centrumsteden 
Eindhoven, Roermond en Exaten, de provincieplaats Weert. Het was een groene 
gemeente, een fijne plaats om in te wonen en te werken: het was buitengewoon 
goed in Weert. Weert werd bestuurd door de jonge ambitieuze Jacques. Jacques 
kwam uit de grote stad en had minstens even grote ambities. Vol overgave stortte 
hij zich op zijn grote passie: politie en justitie. Daar viel gelukkig genoeg te doen, 
want de Weertenaar voelde zich onveilig. Flexibele verlichting op de Oelemarkt, 
knokploegen op Boshoven, afzwaaiende soldaten of wraaklustige Helmondse Ma-
rokkaantjes: Jacques zat er bovenop en gaf de Weertenaren het gevoel dat ze weer 
rustig konden slapen. De burgemeester waakt over ons. Toch sliep hij zelf onrus-
tig: met name het toenemende alcohol- en drugsgebruik onder jongeren veront-
rustte hem en ook de toekomst van Weert bezorgde hem menig rusteloos nachte-
lijk uur. Terwijl de wereld om ons heen in een rap tempo veranderde, bleef Weert 
een naar binnen gerichte stad. ‘Ze denken dat ze het allemaal wel redden’, mij-
merde Jacques voor zijn slaapkamerraam aan de Koningshof, kijkend naar de on-
eindige sterrenhemel. Terwijl hij peinsde, verplaatste hij zijn blik onbewust in de 
richting van zuidoost-Brabant: daar lonkte het hart van het 'brainport', waar hij 
Weert zo graag wilde binnenloodsen. 
lets zuidelijker, zo'n tweehonderd meter verderop, brandde eveneens licht in een 
woning. Het was het onderkomen van Jan Peeters, de schatbewaarder van Weert. 
Jan hing boven een stapel tekeningen van stadhuizen en zuchtte eens diep. Dit is 
onmogelijk, dacht hij. Hij zette nog een kop Senseo 'dark roasted' en boog zich 
opnieuw over de getallen en de tekeningen waarop groot het logo van 
BAM/Wilma prijkte. Ook hij vond het huidige stadhuis gewoon een lelijk ding en 
moest iedereen eigenlijk gelijk geven die vond dat het snel plat moest. Maar zijn 
probleem was dat hij geen andere bestemming wist voor het huidige pand. En nu 
lag het antwoord voor hem op de keukentafel. Eigenlijk wist hij niet goed wat hij 
met dit plan aan moest: het klonk té goed, er moest toch ergens een addertje te 
vinden zijn... 
Jan was dezer dagen sowieso niet te benijden. Vorige week nog was hij diep in de 
nacht opgestaan om een bozige brief te schrijven aan de minister over de afschaf-
fing van de OZB. Zo ongeveer het enige stuurmiddel dat er op gemeentelijk ni-
veau was werd hem door het kabinet afgenomen. De brief was een impulsief be-
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sluit geweest: de meerderheid van de gemeenteraad durft niet verder te bezuini-
gen, alle efficiencymaatregelen waren al genomen en nog was de begroting niet 
sluitend. Zelf had hij de afgelopen jaren onvermoeibaar geprobeerd bezuinigingen 
te realiseren, echter zonder succes. En in dit verkiezingsjaar besloot hij zelfs de 
woorden 'dependance Stramproy' maar niet meer te laten vallen. Verspilde ener-
gie, dacht hij. 
Zijn blik viel op de begroting, die ergens in een hoek lag onder een dun laagje 
stof. Hij glimlachte bij de truc die zijn ambtenaren voor hem hadden bedacht: de 
reserves aanspreken en als er nog een tekort was, dan was het, althans optisch, 
weg. Jan wist ook wel dat dit natuurlijk een doorzichtig trucje was, maar hij kon 
altijd de bal terugkaatsen naar de fracties: laat hen maar aangeven waar het geld 
dan wel vandaan moest komen. Er kwam een citaat van Otto van Bismarck in hem 
op: politiek is de kunst van het mogelijke. Hij dacht: die moet ik onthouden voor 
de raadsvergadering. Jan glimlachte. 
Wie ook reden tot lachen had, was René Verheggen, wethouder van 'belangrijke 
en leuke dingen', oftewel van ruimtelijke ordening, de kermis en de ijsbaan. Jaren 
had hij vergeefs geprobeerd de skyline van Weert te verrijken met architectoni-
sche hoogstandjes. En nu, de Hameij, de Hoestoren: Weert ontwikkelt zich lang-
zaamaan tot een paradijs voor gefortuneerde ouderen, met uitzicht op, naar keuze, 
de kanaal of het spoor. Het spoor. Renés gezicht vertrok. De trein was synoniem 
voor problemen: betaald parkeren aan de Parallelweg, de IJzeren Rijn. Hoewel hij 
faliekant tegenstander was van goederenvervoer, zag hij toch ook wel mogelijk-
heden bij de reactivering. Wat zou het niet betekenen voor de bezoekersaantallen 
van de stadskermis als via de trein het Vlaamse achterland kon worden ontsloten? 
En dan natuurlijk op elke kerk in Vlaanderen een groot, groene reclamespandoek 
voor de Weerter kermis. 
Ondertussen trok Frans Maes nog een flesje Wertha-bier open en dacht terug aan 
de promotie van 'zijn' Stedelijke. Bij de harmonie kon hij tenminste de politiek 
vergeten: de Risse, de regio-VVV en al die andere zaken waarvan hij nooit had 
kunnen bevroeden dat ze zo ingewikkeld waren. Vannacht had hij zelfs gedroomd 
over een roedel verdwaalde edelherten in de insectentuin van het NMC. Toch had 
deze droom hem op het idee gebracht dat al dat moois in het IJzeren-Mangebied 
maar eens samengebracht moest worden. In zijn enthousiasme kreeg Frans meer 
ideeën: misschien is op Delbroek wel een 'ecopark' te realiseren. Hij had ooit ge-
hoord dat in Waalwijk op deze manier voor 7000 gezinnen stroom werd opgewekt 
op een oude stortplaats. Weer eens wat anders dan een golfbaan. Maar dit was 
Weert...en dus.... 
Weer een beetje zuidelijker lag ook iemand te lachen. Kuuëb had de buik volgege-
ten en lag breeduit te grijnzen in zijn bedje. Moeder zuchtte eens en boog zich nog 
eens over de stukken die ze drie maanden had moeten missen. Er was weinig ver-
anderd. Skaters en skateboarders hadden nog steeds hun eigen problemen en voet-
balverenigingen en schoolbesturen waren nog steeds aan het overleggen over mo-
gelijke fusies, convenanten, intentieverklaringen en andere samenwerkingsver-
banden. Het ging traag, maar er zat tenminste nog steeds vooruitgang in, sprak 
Marie-Michèle zichzelf moed in. Ze bladerde verder en haar oog bleef hangen bij 



7 november 2005 32 

het woord 'bisdom'. Na jaren praten zijn kerkbestuur en gemeente eindelijk ak-
koord over de grondruil, die nodig was voor de inrichting van het Kerkplein. Nu 
moest de bisschop nog zijn zegen geven: je zou er als goed katholiek opgevoed 
meisje bijna atheïst van worden. Op Keent was de afgelopen jaren flink gesloopt, 
maar in plaats van oude gebouwen kende deze wijk nu een aantal 'plaza's' met 
steppe-achtige begroeiing. Marie-Michèle kon een ironisch lachje niet onderdruk-
ken: de hoeveelheid groen is in Keent in elk geval toegenomen, dacht ze. 
De wethouder onderhoud openbare ruimte had ondertussen andere zaken aan zijn 
hoofd dan de Keenter zandvlaktes. Bomen bijvoorbeeld. Hoewel Rob van Dooren 
geen touw kon vastknopen aan de wekelijkse lading brieven van Weertenaar Henk 
Verstappen, voelde hij best aan dat Verstappen ergens gelijk had. Kwaadaardige 
zwammen en ronkende kettingzagen bedreigden het groene Weert. Daar helpt 
geen bomenregister tegen. Verder ging Rob de laatste tijd extra vaak naar de Mc-
Donalds. Niet vanwege een verslaving aan junkfood, maar in de hoop een be-
stuurslid van het Waagtheater tegen het lijf te lopen. 
Vijf wethouders en een burgemeester, elk met hun eigen problemen en uitdagin-
gen, samen hebben ze hun vierde en laatste begroting van deze collegeperiode ge-
presenteerd. En helaas, wanneer we een vergelijking maken met de voorafgaande, 
wellicht de minst sprankelende. Eigenlijk is het, met wat positievere cijfertjes, 
vrijwel een kopie van in elk geval het voorafgaande jaar. En natuurlijk doen we 
hiermee het college deels tekort: er is hard gewerkt en er is ook resultaat bereikt, 
denk alleen al aan de WMO en de vele bouwplannen die eindelijk letterlijk van de 
grond komen. Maar het heilige vuur, de 'drive' lijkt er een beetje vanaf. Iets wat 
D66 betreurt. Dat is ook de reden waarom D66 heeft gekozen voor deze verhalen-
de vorm. Kaderstellend is er niets nieuws en wij willen niet terugvallen op details. 
Een ludiek verhaal, maar met voor de goede verstaander, een heldere boodschap. 
Donderdag zullen we een aantal moties indienen, nu slechts één amendement, ge-
zamenlijk met NUvT en SP, dat in feite neerkomt op handhaving van de tarieven 
voor de fietsenstallingen.  
 
Het amendement luidt als volgt: 
 
Amendement nr. 10 
“De raad van de gemeente Weert, 
in vergadering bijeen d.d. 7 november 2005; 
overwegende: 
– het beleid om fietsgebruik te stimuleren; 
– het beleid om de stalling van fietsen te reguleren; 
besluit tot het handhaven van de tarieven voor fietsenstallingen.” 
 
NUvT 
 
De heer Berdsfah: Mijnheer de voorzitter. De fractie van de NUvT-Weert staat 
niet erg positief tegenover de begroting 2006 van de gemeente Weert. Het kabinet 
heeft wederom geen echte voornemens op het gebied van het gemeentefonds die 
indirect negatieve gevolgen hebben voor de burgers van gemeente Weert. Wel 
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heeft het kabinet een aantal beleidsvoornemens die aanzienlijke financiële gevol-
gen hebben voor de gemeenten.  
Wij zijn zeer ontevreden over de financiële verhoudingen. In de aanbieding van 
de begroting 2006 gemeente Weert is duidelijk aangegeven dat de landelijke 
voorstellen worden gefinancierd door vooral gemeentelijke bezuinigingen. Op de 
begroting wordt opnieuw geen ruimte vrijgemaakt om tegemoet te komen aan on-
ze pijnpuntenlijst, waarover de gemeenten reeds geruime tijd met het kabinet in 
gesprek zijn. De verdeling van de uitkeringen voor de Wet Werk en Bijstand le-
verde voor veel gemeenten grote tekorten op, de sociale werkplaatsen laten toe-
nemende tekorten zien die door de gemeenten moeten worden aangevuld. De ex-
tra inkomsten uit de fiscale bestraffing vloeien in de kas van het rijk, terwijl de 
gemeenten extra kosten moeten maken. Steeds meer gemeenten komen in de pro-
blemen omdat het rijk steeds meer taken neerlegt bij de gemeenten, zonder deze 
voldoende hiervoor te compenseren. 
Programma 1: Bestuurlijke vernieuwing. 
Het college van de gemeente Weert vindt dat de afbakening van de bevoegdheid 
tussen raad en college belangrijk is. Het verkleinen van de afstand tussen bestuur 
en burger door wijkgericht werken vinden wij ook belangrijk en wij zijn dan ook 
van mening dat de participatie van burgers vergroot en effectiever gemaakt moet 
worden. 
De gemeente Weert doet volgend jaar mee aan het project Stemmen in een wille-
keurig stemlokaal bij de gemeenteraadsverkiezingen op 7 maart 2006. Onze frac-
tie ziet dit als een manier om de drempel tussen kiezer en gekozene te verlagen. 
Wat betreft de langetermijnplanning om stemmen via internet mogelijk te maken 
merken wij op dat naast technische en financiële randvoorwaarden ook aandacht 
dient te zijn voor de grondwettelijke aspecten van stemvrijheid en stemgeheim. 
Verder wil onze fractie dat gemeenten betrokken worden bij de plannen van het 
kabinet om het aantal volksvertegenwoordigers te verkleinen. 
Ten aanzien van de dienstverlening aan burgers, bedrijven en instellingen wordt 
opgemerkt dat ICT een belangrijk element hiervan is. Voor veel mensen blijft de 
balie of de telefoon echter het belangrijkste communicatiekanaal met de overheid. 
Verbetering van de dienstverlening verdient daarom een 'meerkanalen'-aanpak, en 
dus niet alleen het verbeteren van de website. 
Programma 2: Openbare orde, veiligheid en verkeer/vervoer. 
Wij onderschrijven het belang en de bijzondere aandacht van het college om 
Weert te maken tot een stad waar mensen zich veilig voelen en veilig zijn. Ook 
dienen de verschillende verkeerssituaties duidelijk en veilig te zijn, dient het 
openbaar vervoerssysteem adequaat te zijn tegen redelijke kosten. Wij wensen het 
college daarmee heel veel succes toe en merken nog op dat het openbaar vervoer 
beter toegankelijk moet worden voor mensen met een functiebeperking. 
Programma 4: Onderwijs. 
De insteek is om te zorgen dat meer jongeren met een diploma op de arbeidsmarkt 
verschijnen. Weert moet zich vooral richten op het voorkomen van voortijdige 
uitval van leerlingen. Elementen van deze aanpak zijn: door voor- en vroeg-
schoolse educatie taalachterstanden zo vroeg mogelijk inlopen en de registratie 
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van uitvallers verder verbeteren. Landelijk is hierin veel geïnvesteerd. In Weert 
ontbreken echter een integrale aanpak en samenhangende visie op ontwikkelingen 
en problemen waarmee het onderwijs te maken heeft. 
Programma 5: Volkshuisvesting. 
Het is van groot belang dat de gemeente blijft investeren in wijkvernieuwing (ste-
delijke vernieuwing). Er gaat van het rijk 311 miljoen euro naar stedelijke ver-
nieuwing en 122 miljoen euro naar de versnelling van de woningbouw. Er wordt 
ingezet op het vernieuwen en differentiëren van de woningvoorraad in de oude 
stadswijken. Na jaren van bezuinigingen op stedelijke vernieuwing is voor 2006 
geen verdere korting op het budget voorzien. Het verhogen van de bouwproductie 
en het versnellen van de herstructurering moeten hoog op de gemeentelijke agen-
da staan. Wonen Weert en gemeente Weert zijn samen aan zet om aanzienlijke 
nieuwbouw en herstructurering te realiseren. Wonen Weert is daar financieel sterk 
genoeg voor, maar toch valt de presentatie tegen en bij de gemeente ligt er geen 
degelijke woonvisie. De gemeente Weert moet zich richten op het versterken van 
de eigen positie, vooral op de proceskwaliteit bij het maken van presentatieafspra 
ken. 
Programma 8: Sociale zaken en werkgelegenheid. 
Het rijk wil de koopkracht van burgers, in het bijzonder van gezinnen, verbeteren 
door onder andere afschaffing van het gebruikersdeel van de OZB, verhoging van 
de arbeidskorting en investering in kinderopvang. Toch blijkt dat de lage inko-
mens er weinig tot niets op vooruit gaan. In de koopkrachtberekeningen is nog 
geen rekening gehouden met de sterk gestegen energieprijzen, waardoor een ge-
ringe koopkrachtverbetering voor kwetsbare burgers in 2006 volledig teniet zal 
worden gedaan. Ook de invoering van het nieuwe zorgstelsel zal een negatief in-
komenseffect hebben voor de minima. Wij verzoeken de gemeente Weert de 
koopkracht van de kwetsbare burgers - waar mogelijk - te verbeteren en zorg te 
dragen voor aanvullende maatregelen gericht op kwetsbare groepen. 
Wij weten met zijn allen dat de gemeente Weert door de bezuinigingen in de afge-
lopen jaren op de middelen voor bijzondere bijstand steeds beperktere mogelijk-
heden heeft om kwetsbare burgers te ondersteunen. Nu echter ligt er de mogelijk-
heid voor de gemeente Weert om het budget voor bijzondere bijstand te verhogen. 
Programma 9: Integratie. 
Het is heel verrassend dat het rijk gemeenten initiatieven en hulpstructuren aan-
reikt, waarvan slechts in geringe mate is nagegaan of de gemeenten wel hierop zit-
ten te wachten. Eventueel extra middelen worden vrijwel uitsluitend ingezet voor 
gebruik van de landelijke organisaties. Dit lijkt erg in tegenspraak met het beleid 
van het rijk, dat het lokale bestuur een van de belangrijkste actoren is in het inte-
gratiebeleid. 
Minderhedenbeleid. 
Wij willen dat het college het kabinet ervan probeert te overtuigen dat aange-
vraagde verblijfsvergunningen binnen de gestelde termijn dienen te worden afge-
handeld en dat mensen niet jarenlang in onzekerheid op een besluit moeten wach-
ten. De fractie NUvT is bovendien van mening dat er nieuw beleid ontwikkeld 
moet worden dat oneigenlijk gebruik van de reguliere procedures voorkomt en dat 
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het kabinet de vreemdelingenmodule implementeert, die de toelatingseisen effici-
enter en effectiever moet maken door een eenduidige registratie van vreemdelin-
gen. 
Inburgering. 
De landelijke aantallen oud- en nieuwkomers die een inburgeringtraject starten en 
afmaken groeien ieder jaar. Met betrekking tot de nieuwkomers is het uitvalper-
centage drastisch gedaald. Hierin scoort gemeente Weert minder. De gemeente 
Weert moet in staat worden geacht effectieve inburgeringstrajecten in te kopen 
voor de middelen die beschikbaar zijn gesteld. Op deze manier worden mensen in 
de gelegenheid gesteld om daadwerkelijk in te burgeren. 
Aandacht voor lokaal bestuur in het buitenland. 
In de rijksbegroting spreekt het kabinet uit gemeenten te zien als partners in het 
realiseren van de millennium-ontwikkelingsdoelen: het verbeteren van het leven 
in arme landen. Daarnaast wordt expliciet ingegaan op enkele programma's waar 
gemeenten gebruik van maken voor hun internationale samenwerking. De komen-
de jaren zal het ministerie van Buitenlandse Zaken met de VNG samenwerken aan 
het programma Versterking lokaal bestuur in ontwikkelingslanden en aan de ver-
sterking van lokaal bestuur via ondersteuning van verenigingen van gemeenten, 
stedenbanden en gemeentelijke netwerken. De Matra-subsidieregeling (die een 
bijdrage levert aan de versterking van goed bestuur en democratisch burgerschap) 
wordt mogelijk ook opengesteld voor een aantal landen in Noord Afrika waar een 
positieve bijdrage aan de transformatie mogelijk is. Onze fractie is erg positief 
over het belang dat het rijk hecht aan de rol van Nederlandse lokale overheden bij 
versterking van het lokaal bestuur in ontwikkelingslanden. Bij veel gemeenten in 
Nederland bestaat interesse om samen met de VNG bij te dragen aan versterking 
van lokaal bestuur in ontwikkelingslanden, zowel door ontwikkelingssamenwer-
king als via ondersteuning van de maatschappelijke transformatie in ontwikke-
lingslanden.  
Marokko is het land van herkomst van veel inwoners van Nederland, ook van een 
grote groep inwoners van Weert. Een initiatiefvoorstel van onze fractie inzake het 
aangaan van een vriendschapsband met de Marokkaanse stad Alouatia is in de 
gemeenteraad van Weert aan de orde geweest. Het aangaan van stedenbanden of 
andere samenwerkingsvormen met buitenlandse gemeenten leidt tot meer weder-
zijdse kennis van elkaars cultuur waardoor de integratie wordt bevorderd. Wij 
pleiten ervoor om het aangaan van stedenbanden of andere samenwerkingsvormen 
met buitenlandse gemeenten als doelstelling in het programma integratie op te 
nemen. 
Programma 10: Kwaliteit van de samenleving. 
Sport. 
Onze fractie is van mening dat van rijkswege meer geld beschikbaar moet worden 
gesteld voor sport. De rijksmiddelen voor sport zijn ten opzichte van de middelen 
die Weert aan sport besteedt, marginaal. Gemeenten vormen de essentiële schakel 
in het ontwikkelen van een integraal sportbeleid. Daarom vragen wij de gemeente 
Weert nadrukkelijk de financiering van deze taak op gemeentelijk niveau serieus 
mee te nemen in de toekomst. De maatschappelijke betekenis van sport kan toe-
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nemen door op lokaal niveau intensiever samen te werken op de beleidsterreinen 
gezondheid, integratie, en maatschappelijke binding. 
Het breedtesportbeleid mag niet voorbij gaan aan andere doelgroepen zoals oude-
ren. Bij de uitwerking van de gemeentelijke doelstellingen voor een succesvol 
sportbeleid dient de samenwerking tussen sportverenigingen en de gemeente het 
vertrekpunt te zijn. 
 
De voorzitter: Dames en heren. Hiermee zijn we aan het eind gekomen van de 
eerste termijn van de raad. Ik schors thans de vergadering (21.33 uur). 
 
Schorsing 
 
De voorzitter: Ik heropen de vergadering (21.46 uur). 
 
Antwoord van burgemeester en wethouders op de algemene beschouwin-
gen.  
 
Wethouder Peeters: Mijnheer de voorzitter. Door Weert Lokaal is een aantal las-
tenverlichtingen voorgesteld door het aanwenden van 1/30ste deel van de algemene 
reserve en het achterwege laten van de inflatiecorrectie, gerelateerd aan een mee-
valler die in 2006 mogelijk te verwachten is met de algemene uitkering. Dit is in-
derdaad een potentiële meevaller, maar er zijn ook potentiële tegenvallers. Ik 
verwijs naar de risico’s die zijn beschreven bij het weerstandsvermogen, zoals een 
mogelijk hogere uitname uit het gemeentefonds in het kader van het btw-compen-
satiefonds, een mogelijke OBZ-tegenvaller omdat nog steeds niet duidelijk is of 
de Eerste Kamer akkoord zal gaan met de voorstellen terzake en het in de Tweede 
Kamer ingediende amendement en de hogere voorziening voor de Wet voorzie-
ningen gehandicapten. Afgelopen week zijn bovendien de ESF-subsidies door het 
rijk stopgezet, waardoor wij nu al € 160.000,- tekort komen. Inmiddels is daarop 
door de VNG al gereageerd met de opmerking dat dit een vorm is van onbehoor-
lijk bestuur. Wij zullen moeten afwachten hoe dat verder verloopt. 
Toen de begroting op een bepaald moment positief werd, heeft het college voor-
gesteld het tarief voor de afvalstoffenheffing terug te draaien met 1,25%; dat is op 
dit moment de uitgangspositie ten aanzien van de begroting. 
Wat betreft de nieuwbouw van het stadhuis en in relatie daarmee de lopende en 
geplande projecten, merk ik op dat het niet de bedoeling is dat de hele organisatie 
zich gaat bezighouden met de nieuwbouw dan wel renovatie van het stadhuis; dat 
gebeurt slechts door een kleine projectorganisatie. Het doet niets af aan het be-
staande kantoor- en dienstverleningsconcept; dat is vastgesteld en wordt verder 
uitgewerkt. 
De heer Berdsfah heeft opgemerkt dat de balie en de telefoon eigenlijk de belang-
rijkste communicatiekanalen blijven van de overheid. Ik ben dat met hem eens en 
ik denk ook dat de website niet meer is weg te denken. Het project internet zoals 
beschreven in de programmabegroting is eigenlijk alleen bedoeld in het kader van 
de bestuurlijke vernieuwing; het geldt voor inzicht in collegestukken, raads- en 
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commissiestukken, interactieve communicatie met burgers, burgerparticipatie en 
mogelijk op termijn digitaal stemmen. Het is dus niet bedoeld voor de specifieke 
dienstverlening waarmee de burger te maken heeft. Wij zullen wel nagaan of de 
baliefuncties eventueel op een andere manier gegroepeerd kunnen worden en of 
een centraal telefonisch infocentrum kan worden ingericht, zodat alle telefoontik-
ken bij de TIC (telefonisch infocentrum) binnenkomen.  
De CDA-fractie heeft gevraagd of de tarieven voor niet-woningen op grond van 
de nieuwe regels voor de OZB met 5,75% mogen worden verhoogd. Het antwoord 
dat op 2 november is gegeven geeft aan dat voor niet-woningen andere tarieven 
gelden; die tarieven zijn toegepast en het zijn tevens de maximum-tarieven zoals 
ze in het wetsontwerp naar voren zijn gekomen.  
De risico’s in de begroting 2006 waarover de CDA-fractie een vraag heeft gesteld 
zijn door ons in ieder geval benoemd. De risico’s die gekwantificeerd kunnen 
worden behoren, zo heeft de accountant laten weten, financieel te worden vertaald 
en dus ook in de jaarrekening te worden opgenomen. Als een risico niet gekwanti-
ficeerd is, is het heel moeilijk daaraan een waarde toe te kennen. Met het CDA 
ben ik het overigens geheel eens dat een zo compleet mogelijk beeld dient te wor-
den gegeven van de risico’s die er zijn. In feite zal dan ook bij alle voorstellen een 
risico-analyse moeten worden gemaakt, zodat alle risico’s in beeld kunnen wor-
den gebracht. 
Gevraagd is of voor de projecten die al langer op de rails staan voldoende geld 
voorhanden is. Wij beschikken over een reserve majeure projecten waarin, con-
form de afspraak die aan het begin van de zittingsperiode van de raad is gemaakt, 
jaarlijks 3% OZB wordt gestort. Met andere woorden: wij sparen eerst voordat we 
grote projecten uitvoeren. Ten aanzien van het WML-terrein ligt een relatie met 
de grondverkopen bij de bestaande sporthal en voor de brandweerkazerne dient 
ook weer de reserve majeure projecten.  
Het CDA heeft gezegd zich zorgen te maken over de werksfeer binnen de ambte-
lijke organisatie. Het zal duidelijk zijn dat ook het college hecht aan een goede 
werksfeer; het is het uitgangspunt voor het functioneren van deze organisatie. Het 
is bekend dat thans een werknemerstevredenheidsonderzoek loopt. Begin 2006 
zullen de resultaten daarvan bekend zijn. Over de tevredenheid of ontevredenheid 
met betrekking tot de renovatie- en nieuwbouwplannen wordt de raad voor 22 de-
cember geïnformeerd.  
De PvdA-fractie, die een opmerking heeft gemaakt over het lage rentepercentage, 
moet ik zeggen dat de systematiek die wij nu toepassen al jaren wordt toegepast. 
Wij hanteren de geldende kapitaalmarktrente, gebaseerd op de economische ver-
wachtingen van het CPB. Toevallig is de rente nu lager dan in andere jaren. Daar-
naast komen wij bij elke voorjaars- en najaarsnota terug op de rente-ontwikkeling 
en de manier waarop we zaken hebben gefinancierd, met kort- of met lang geld. 
Als we een goede liquiditeitenplanning maken, kan op een gegeven moment blij-
ken dat we beter uit zijn met kortgeld, maar het is ook mogelijk dat aflossingen op 
bestaande uitzettingen van gelden bij de bank op een bepaald moment niet ge-
bruikt behoeven te worden en dan misschien weer uitgezet kunnen worden. Al die 
zaken spelen mee en dat alles vergt een goede liquiditeitenprognose.  
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Over de majeure projecten en de storting in de reserve majeure projecten heb ik 
het zojuist al even gehad. Ik noemde toen een OZB-percentage van 3%, maar dat 
moet 1,5% zijn. Het nieuwe beleid dat we met de 3%-tariefverhoging doen is te-
rug te vinden in het prioriteitenoverzicht op de pagina’s 12 tot en met 15.  
Wat betreft de bezuiniging van 4 x 2,5% op de professionele instellingen heb ik 
eerder al gezegd dat het college vasthoudt aan de evaluatie van de cijfers 2005, 
zowel in financieel opzicht als in activiteiten-opzicht. Begin 2006 zullen we met 
de instellingen gaan praten en daarna zullen we de raad eventueel voorstellen 
doen voor een bijstelling. Dat het bezuinigingsonderzoek niet doorgaat is voort-
gevloeid uit de bespreking in de commissie voor financiën en algemene zaken, die 
heeft uitgewezen dat er onvoldoende draagvlak is voor een nieuw onderzoek naar 
mogelijke bezuinigingen.  
Overstappend op de andere onderdelen van mijn portefeuille kom ik allereerst bij 
het jeugdbeleid.  
Volgens de SP zou te weinig aandacht bestaan voor jongereninitiatieven. Ik be-
strijd dat. Aan jongereninitiatieven wordt wel degelijk aandacht besteed, maar ik 
moet toegeven dat het vaak wat moeizaam gaat. Misschien is hier een initiërende 
rol weggelegd voor de jongerenraad en dat zullen we de jongerenraad ook voor-
leggen.  
Naar aanleiding van de opmerkingen die Weert Lokaal heeft gemaakt over nieuwe 
initiatieven voor de jonge vrijwilliger, in samenhang met brede scholen, kan ik 
mededelen dat inmiddels vier stagiaires van het CIOS hun opleiding gaan voltooi-
en door het promoten van verenigingssporten na school. De bedoeling is dat ook 
dit project te zijner tijd een plaats vindt in de brede scholen.  
Dat Weert een goed woon-, leef- en opleidingsklimaat dient te hebben voor jonge-
ren, zoals de VVD heeft betoogd, kunnen wij alleen maar onderschrijven. Het 
strookt geheel met ons jeugd- en jongerenbeleid en ons beleid in het kader van de 
vergroening.  
Door de PvdA-fractie is, sprekend over de dag- en nachtopvang, opgemerkt dat de 
maatschappelijke opvang ten onrechte naar de achtergrond is verdwenen. Het is 
de vraag of dat zo is. Ook in de opvang die we nu kennen is een stukje maat-
schappelijke opvang begrepen; hoewel het eigenlijk een ander soort werk is, ge-
beurt het ook daar. De gemeente Venlo heeft in overleg met de grotere gemeenten 
besloten over te gaan naar een centrale intake, waarbij wordt nagegaan welke op-
lossing voor wie het beste is, waar men het beste naar toe kan gaan en hoe men 
het beste kan doorstromen, zodat men uiteindelijk een goede plek kan krijgen in 
de maatschappij en al of niet begeleid zelfstandig kan wonen. Bedoeld loket is per 
1 oktober van start gegaan en voorlopig alleen bestemd voor de meldingen die 
vanuit de woningverenigingen komen, maar het is de bedoeling dat later meer or-
ganisaties in Limburg meldingen kunnen doen. 
Om een crisisopvang is inmiddels al verzocht door Maatschappelijke Opvang 
Limburg. Het probleem is namelijk dat wanneer bij politieverwijzingen een nood-
bed nodig is, men niet meer naar de centrale crisisopvang in Roermond kan. Het 
zou daarom goed zijn in Weert een noodbed te hebben. Het college staat er in 
principe positief tegenover, maar wil eerst duidelijke criteria hebben voor de ma-
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nier waarop dat gaat en hoe de relatie is met de openbare geestelijke gezondheids-
zorg. Uiteraard willen wij hierover ook de mening weten van de begeleidings-
commissie. 
Met betrekking tot de MFA in Keent is het de bedoeling zo spoedig mogelijk te 
starten met een bijeenkomst voor de toekomstige gebruikers en met de buurt te 
gaan praten over het opnieuw op de rails zetten van de multifunctionele accom-
modatie. 
Door Weert Lokaal is betoogd dat de multifunctionele accommodaties in de brede 
school elkaar niet mogen beconcurreren en daarmee zijn wij het helemaal eens. 
Dat ten aanzien van het vrijwilligersbeleid en de herijking van de subsidies kwali-
teit en zorgvuldigheid voorop moeten staan, zoals door de PvdA is opgemerkt, 
kunnen wij alleen maar onderschrijven. Ook voor het college geldt dat geen ver-
schraling van het verenigingsleven mag plaatsvinden en dat zoveel mogelijk moet 
worden geprobeerd ongewenste effecten te voorkomen. De verenigingen krijgen 
nog een extra kans op inspraak doordat ze op het vragenformulier dat hun wordt 
toegezonden de eigen ideeën en suggesties kenbaar kunnen maken. Het streven is 
gericht op een zo ruim mogelijke overgangsregeling. Wat mij betreft mag het drie 
jaar zijn, maar over deze regeling moeten we uiteraard nog afspraken maken met 
de raad. 
Het CDA heeft gevraagd wat wij eigenlijk onder vernieuwende activiteiten ver-
staan en dat is een heel interessante vraag: is het boerengolf, of een harmonie die 
samen met een toneelvereniging een opvoering verzorgt? Echt weten doe ik het 
niet, maar ik denk dat het iets is waarbij meerdere verenigingen elkaar vinden om 
in Weert letterlijk en figuurlijk iets op de planken te zetten. De VVD heeft ge-
vraagd hoe we dat tastbaar willen maken, welke ontwikkelingen we daarvoor 
moeten volgen, enz. In de loop van de kaderstelling die nog moet komen, met 
name gerelateerd aan het clusteroverstijgend budget, zal dit nader zijn beslag 
moeten krijgen. Ik denk dat we daarbij van een heel grote mate van flexibiliteit 
moeten uitgaan, zodat niet alles is dichtgetimmerd. Aan de andere kant moeten er 
wel eenvoudige en transparante regels zijn, anders krijgen we problemen met de 
accountant.  
Wat betreft de procedure inzake de herijking van het subsidiebeleid, denk ik dat 
het proces doorgaat. Overigens heb ik meerdere fracties horen zeggen dat de 
nieuwe verordening het beste in de nieuwe raadsperiode aan de orde kan komen 
en daar kan ik me alles bij voorstellen. Even goed zullen we de verordeningen 
moeten herzien, omdat in verband met de Algemene wet bestuursrecht een hele-
boel zaken moeten worden gewijzigd. Het formuleren van uitgangspunten kan nu 
nog gebeuren, waarna de uitwerking in de nieuwe raadsperiode haar beslag zal 
moeten krijgen. 
De complimenten die zijn gemaakt over de WMO zal ik intern te bestemde plaat-
se doorgeven. 
In het kader van het accommodatiebeleid willen wij allereerst een compleet beeld 
krijgen van de accommodaties die we hebben: hoe worden ze gebruikt, kan het 
multifunctioneler en waar doen zich problemen voor in het beheer van die ac-
commodaties? Inmiddels heeft ook het Sonnehöfke zich tot de gemeente gewend 
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met het verzoek het beheer over te nemen. Wij zullen zorgvuldig moeten nagaan 
hoe we het beheer vorm kunnen geven, wie we daarvoor nodig hebben, of er nog 
voldoende vrijwilligers voor zijn en of we eventueel zelf het voortouw zullen 
moeten nemen om een oplossingsrichting aan te dragen. Intussen is een extern 
projectleider aangetrokken die dit proces gaat trekken. 
In het kader van het ouderenbeleid is door Weert Lokaal aandacht gevraagd voor 
de wozoco in Keent en aangedrongen op het in kaart brengen van het welzijns-
aanbod en de vraag in Weert-Zuid. Er is een onderzoeksproject, ‘Welzijn in 
Weert-Zuid’ geheten, waarmee zich een tiental partijen bezighouden. Voor het 
onderzoek is subsidie gevraagd aan de provincie en het is de bedoeling om, uit-
gaande van de bestaande sociale agenda en van de bestaande beschrijving in wo-
nen-welzijn-zorg, een duidelijk beeld te krijgen van wat er aan welzijn is en nog 
ontbreekt in Weert-Zuid. 
Hiermee meen ik de vragen te hebben beantwoord, voorzitter. 
 
De heer Sijben: Helemaal aan het begin van uw betoog maakte u gewag van het 
vervallen van ESF-subsidies en in dat verband noemde u een bedrag van 
€ 160.000,-. Betekent dit dat de ingeboekte bezuiniging op de trajectbegeleiding 
bij sociale zaken komt te vervallen? 
 
Wethouder Peeters: Inderdaad. 
 
De heer Sijben: Krijgen wij daarvoor nog een begrotingswijziging? 
 
Wethouder Peeters: Uiteraard, maar we zullen eerst nog moeten nagaan hoe we 
dit gaan verwerken.  
 
De voorzitter: Waarbij zij aangetekend dat de VNG inmiddels bij het ministerie 
protest heeft aangetekend. 
 
Wethouder Verheggen: Mijnheer de voorzitter. Meerdere partijen hebben aan-
dacht gevraagd voor de huisvesting van jongeren. Ofschoon een aantal jongeren 
geholpen kan worden via de woningvoorraad van Wonen Weert, c.q. via starters-
woningen, moet erkend worden dat er een groep is die is aangewezen op andere 
oplossingen. Ik had gehoopt dat het pand Wilhelminasingel 12 hiervoor een op-
lossing zou kunnen bieden, maar die hoop moet ik nu laten varen, gegeven de kos-
ten die ermee gemoeid zouden zijn om het pand geschikt te maken zijn. Samen 
met Wonen Weert, die daartoe overigens bereid is, zullen we nu proberen andere 
oplossingen te bedenken.  
Weert Lokaal heeft voorgesteld een inventarisatie uit te voeren om erachter te 
komen hoeveel mensen nu en in de toekomst zelfstandig een woning willen bou-
wen. Het lijkt me inderdaad zinvol om naast de inschrijvingen die plaatsvinden bij 
verlotingen van uit te geven kavels wat breder te onderzoeken wat mensen precies 
zoeken, en dan doel ik niet alleen op de omvang van de kavel en op de vraag of 
zo’n kavel vrijstaand of halfvrijstaand moet zijn, maar ook op de vraag in welke 
wijk men het zoekt, zodat met de woningbouwprogrammering in die wijk daar-
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mee rekening kan worden gehouden. We zullen in ieder geval gaan bouwen in 
Laarveld en Vrouwenhof, maar ook andere locaties en de kerkdorpen sluit ik 
daarbij niet uit. 
In antwoord op de desbetreffende vraag van de VVD-fractie kan ik mededelen dat 
in het kader van het Regionale Volkshuisvestingsplan nr. 2, waarvoor de basis ligt 
in de Regionale Woonagenda, ook uitdrukkelijk zal worden gekeken naar de regi-
onale markt, inclusief een gedeelte van Brabant. 
Geïnformeerd is naar de gevolgen voor de woningbouw als een van de nieuw-
bouwvarianten voor het stadhuis gerealiseerd zou worden. Als zich geen andere 
ontwikkelingen voordoen dan de oorspronkelijk bedoelde zullen op de locatie 
Wilhelminaplein tussen 100 en 140 woningen worden gebouwd; dat is de wens 
die eerder door de eigenaar, c.q. projectontwikkelaar kenbaar is gemaakt. Zouden 
we tot een andere invulling besluiten, dan zouden de woningbouwaantallen niet 
toenemen, maar verdeeld worden over meerdere locaties en mogelijkerwijs in de 
tijd gespreid. 
Dat de woningbouwproductie 2005 niet zal worden gehaald is een feit. Het is ove-
rigens een verhaal dat ik voor heel veel jaren kan houden, want toen we aan deze 
periode begonnen was er een achterstand van meer dan 800 woningen. Op grond 
van de huidige inzichten zullen in de jaren 2005 en 2006 in Weert 436 woningen 
gereed komen, waarvan 274 grondgebonden woningen en 162 appartementen. 
Met die aantallen komen we vrij dicht bij de woningbouwplanning, met uitzonde-
ring van de achterstand die ik eerder noemde. De markt is er momenteel niet naar 
om die achterstand van 800 woningen snel in te lopen.  
Door de PvdA-fractie is geïnformeerd naar de prestatieafspraken met Wonen 
Weert. Kijkend naar het aantal plannen dat in voorbereiding is, kan geconstateerd 
worden dat er de komende jaren de nodige sociale-huurwoningen bij zullen ko-
men. In de afgelopen jaren zijn 239 huurwoningen verkocht, waarvan 124 uit de 
kernvoorraad. In dezelfde periode zijn 52 nieuwe sociale-huurwoningen gereali-
seerd, zodat er een achterstand is van 72 woningen. De woningbouwplanning 
2006-2009 voorziet in 446 sociale-huurwoningen, waardoor de komende jaren, 
rekening houdend met een jaarlijkse verkoop van een 50-tal woningen, in ieder 
geval een inhaalslag zal plaatsvinden. De prestatieafspraken met Wonen Weert 
hoop ik de raad in het eerste kwartaal van 2006 te kunnen voorleggen. 
Met betrekking tot de wijk- en dorpsontwikkelingsplannen is door het college 
eerder al aangegeven dat begonnen zal worden met het opstellen van een wijk-
ontwikkelingsplan voor de wijken Leuken en Fatima. 
De VVD-fractie heeft gevraagd of we niet moeten anticiperen op de veranderin-
gen met betrekking tot de vergunningverlening, met name de omgevingsvergun-
ning. Los van het feit dat er meerdere proefprojecten in het land lopen en nog on-
duidelijk is welke richting het uit gaat, kan ik wel vertellen dat er al in 2001 in on-
ze organisatie voor is gekozen tot een integrale afdeling te komen voor vergun-
ningverlening, reden waarom milieu- en bouwzaken, vroeger twee zelfstandige 
afdelingen, zijn samengevoegd tot één afdeling. Wat dat betreft is er organisato-
risch al in belangrijke mate op vooruit gelopen; toevallig of niet toevallig, het zij 
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zo. Voor het overige lijkt het me niet zinvol nu experimenten aan te gaan, omdat 
er al veel proefprojecten lopen.  
Enig meningsverschil schijnt te bestaan over de vraag of er nu veel of weinig is 
gebeurd in Keent. Ik hecht eraan wat dat betreft enige zaken te noemen. Wij had-
den gehoopt in de Pastoor Frantzenstraat eind dit jaar te beginnen met bouwrijp-
maken. Door allerlei omstandigheden wordt dat begin 2006, maar de plannen zijn 
zo ver gevorderd dat daadwerkelijk gebouwd kan worden. Met de sloopwerk-
zaamheden is een aanvang gemaakt. 
Het complex Zuiderstraat is lopende het proces qua functie veranderd: oorspron-
kelijk koopwoningen, later teruggebouwd naar wozoco. In het voorjaar van 2006 
zal de schop in de grond worden gezet. 
Met het kerkbestuur is inmiddels ook overeenstemming bereikt. Het kerkbestuur 
zal een gedeelte van de Keentschool verwerven om daarin een nieuw parochiehuis 
onder te brengen. Een gedeelte van de school gaat naar Wonen Weert om daarin 
woningbouw te realiseren in de vorm van appartementen met één slaapkamer. De 
pastorie wordt verkocht aan Wonen Weert en er ligt een claim voor het bouwen 
van een nieuwe pastorie binnen de bestemming maatschappelijke doeleinden. Het 
ziet er al met al naar uit dat de raad binnen afzienbare tijd overeenkomsten kunnen 
worden voorgelegd tussen kerkbestuur, Wonen Weert en gemeente Weert.  
Wat Kanaalzone 1 betreft kan ik mededelen dat de planvoorbereiding in een ver-
gevorderd stadium verkeert. De beleidsnota is in concept gereed, evenals het 
voorontwerp voor de openbare ruimte. Deze maand zal de nota met betrekking tot 
het parkmanagement worden afgerond. In december zullen de commissies, de 
wijk Fatima en belanghebbenden nader worden geïnformeerd over de visie en het 
plan van aanpak ten aanzien van de Kanaalzone, waarna in 2006 met de daadwer-
kelijke uitvoering gestart zal kunnen worden. 
Met betrekking tot de LLTB-locatie heb ik iemand horen zeggen dat de gemeente 
daar de regie zou hebben. Tot nog toe heeft het initiatief echter bij de projectont-
wikkelaar gelegen en daarop hebben wij gestuurd. Ik verwacht de stedenbouw-
kundige visie nog in december en zal haar dan voorleggen aan de commissie voor 
ruimtelijke ordening. De start van de woningbouw, en dat betreft dan grondge-
bonden woningen, is voorzien voor het einde van 2006.  
Met de heer Coenen, eigenaar van de Taphoeve, is inmiddels overeenstemming 
bereikt. In de decembervergadering zal de raad worden voorgesteld met de trans-
actie akkoord te gaan. 
Met betrekking tot het Kerkplein is tijdens de presentatie, een dag of veertien ge-
leden, de stand van zaken uiteengezet. De PvdA-fractie heeft erop aangedrongen 
tijdelijke huisvesting te voorkomen en meteen tot realisering over te gaan. Of dat 
mogelijk is, zal mede afhangen van de snelheid waarmee voor de school bouw-
plannen kunnen worden gepresenteerd. Als het echter mogelijk is, zullen we zeker 
gaan voor een snelle realisering van nieuwbouw, waardoor de ene bouwstroom op 
het Kerkplein in stand kan worden gehouden. 
Ten aanzien van de Stadspoort is met Nederweert overeenstemming bereikt over 
een dubbele opdracht. Buck Consultants is opgedragen een onderzoek in te stellen 
naar de mogelijke functies die in de Stadspoort tot ontwikkeling zouden kunnen 
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worden gebracht, A2-gerelateerd, maar niet concurrerend met andere aspecten 
binnen het Weerter en Nederweerter land. Aan de hand van dat onderzoek zal Ar-
cadis de stedenbouwkundige visie voor de Stadspoort aan het papier toevertrou-
wen, en daarbij zijn alle vier oksels aan de orde die samen de Stadspoort vormen.  
Met betrekking tot de Poort van Limburg is door de verenigingen een programma 
van eisen opgesteld dat voorziet in twee zalen van minimaal 200 m2, mogelijk te 
combineren tot één grote zaal, met opbergruimte en eventueel aanvullende voor-
zieningen als een demontabel, isolerend dak en een overkapping voor andere acti-
viteiten. Zoals de plannen er nu voor staan, praten we over een grote zaal van 450 
m2. Indien daarbij de aangrenzende ruimten betrokken worden, is de zaal te ver-
groten tot ruim 800 m2. Voorts bestaat nog de mogelijkheid om naar de belenden-
de horecapanden te gaan. Het plan voorziet verder in voldoende opslagruimte in 
de parkeerkelder. Een demontabel dak is momenteel niet in de plannen opgeno-
men. 
Over de bufferzone in Laarveld kan ik helaas geen mededelingen doen, omdat ik 
nog geen concrete voorstellen van de initiatiefnemers heb ontvangen. 
Stadsbeheer. 
De Bocholterweg zal in het voorjaar van 2006 worden voorzien van een nieuw 
wegdek, waarbij tevens een 60 km-zone zal worden ingevoerd, inclusief de daar-
bij behorende belijningsmaatregelen en fietssuggestiestroken. Tevens zal worden 
nagegaan of de aansluiting van de Diesterbaan op de Bocholterweg kan worden 
verbeterd en meer logisch gemaakt, waardoor hopelijk minder vrachtverkeer en 
ander verkeer door het kerkdorp zal gaan. 
De uitvoering van het fietspad is in 2007 voorzien, wat mede bepaald wordt door 
het feit dat pas in 2007 een subsidiebeschikking wordt verwacht. Inmiddels heb ik 
het plan ook laten voordragen voor reconstructiemiddelen en bij de provincie in 
het kader van het fietspadenbeleid. Als we in 2007 tot aanleg willen overgaan, 
zullen we voortvarend aan de slag moeten met het plan en het bestek.  
Voor een aantal wegen in het Weertse is subsidie aangevraagd, waaronder de 
Kempenweg, de Princenweg en de Maaseikerweg, met name binnen de Randweg. 
De Maaseikerweg en de St. Jozefslaan verdienen bijzondere aandacht in het kader 
van het fietspadenplan, in combinatie met de aandacht die besteed moet worden 
aan de Graafschap Hornelaan en de Maaslandlaan in relatie tot de brede school 
die er komt.  
De Nieuwe Markt wordt nu al betrokken bij evenementen. Met de marktkooplie-
den heb ik inmiddels in principe overeenstemming bereikt over het maken van 
ruimte gedurende een aantal weken voor de ijsbaan. Morgen willen ze nog een 
poging doen om dit terug te draaien, maar ik denk wel dat het zal blijven zoals het 
is.  
Alle wijken waarin nog geen 30 km-zones zijn ingericht, c.q. onvolledig ingericht, 
komen de komende maanden aan de beurt. De plannen zijn of worden voor com-
mentaar aangeboden aan de diverse dorps- en wijkraden. Fatima, Biest, Groene-
woud, Boshoven, de binnenstad, Graswinkel, Kazernelaan, Laar, Altweerterheide, 
Swartbroek en Tungelroy zullen het komend jaar op een sobere manier worden 
ingericht als 30 km-zones. Als daarna wegen om andere redenen worden heringe-



7 november 2005 44 

richt, zal worden nagegaan of er minder drempels kunnen komen en meer asver-
leggingen en sluizen. 
Het is mij bekend dat in België een hele discussie gaande is over het weren van 
vrachtverkeer. In overleg met Kinrooi en het Vlaams Gewest hebben wij gewezen 
op de consequenties daarvan. Je kunt in Weert wel een mooi bord plaatsen dat je 
België niet meer binnen mag, maar je kunt niet bepalen dat de Maaseikerweg al-
leen door bestemmingsverkeer kan worden gebruikt; het is trouwens niet eens een 
weg van de gemeente, maar van de provincie. Als het vrachtverkeer inderdaad 
consequent zou worden geweerd in België, vrees ik dat er nogal wat heen- en 
weer-bewegingen zullen ontstaan richting Stramproy. Wij zijn met elkaar in over-
leg over oplossingen die er niet toe leiden dat op andere plekken weer gevaarlijke 
situaties ontstaan. In dat overleg heb ik ook gevraagd – en ik besef dat het een rot-
opmerking was – of dit ook zou betekenen dat Schelfhout met zijn betonwaren 
niet meer over Stramproy zou komen. Dat bleek dan toch weer een verkeerde in-
terpretatie te zijn, want hij moest toch naar Nederland kunnen en dat kan alleen 
via Stramproy. Daarmee wil ik maar aangeven dat je wel iets kunt roepen, maar 
dat het niet zo gemakkelijk is om vrachtverkeer in totaliteit te verbieden. 
Wat de N280 betreft, gaan wij ervoor die opgewaardeerd te krijgen vanaf de 
Randweg in Weert tot aan het Outlet Center van Roermond. Het is een gezamen-
lijk streven van Weert en Roermond.  
 
De heer Heijmans: De provincie heeft inmiddels een onderzoeksrapport klaar; ik 
zal het opsturen. 
 
Wethouder Verheggen: Wij zijn uitgenodigd om aan de discussie deel te nemen 
en dat zullen we ook doen.  
Stadstoezicht is een afdeling met beperkte taken. We beschikken over een aantal 
boa’s, die worden betaald uit de naheffingsaanslagen, c.q. de parkeergelden, en 
over een aantal toezichthouders, drie minder dan we hadden, die betaald werden 
via de Melkertbanen. Melkertbanen worden niet meer vervangen en zouden via 
het ‘reïntegratieverhaal’ opnieuw ingevuld moeten worden. 
Wat de bestuurlijke boetes betreft, kan ik zeggen dat wij op dit moment enige bij-
drage ontvangen, wat voor dit jaar niet meer oplevert dan € 4.000,-, bestaande uit 
het bedrag van € 10,- dat wij van de politie krijgen voor elk verbaal dat méér 
wordt geschreven dan in vorige jaren. Het zal duidelijk zijn dat dat niet voldoende 
is om een uitbreiding te realiseren! 
Het CDA heeft te kennen gegeven de betaald-parkeertijden weer gelijk te willen 
stellen aan de winkelopeningstijden. Even afgezien van de vraag of daarmee de 
winkels worden bedoeld die om zes uur sluiten dan wel de winkels die om acht 
uur dichtgaan – we kennen immers twee soorten winkelsluitingen –, kan ik mede-
delen dat ik zelf voornemens ben in de loop van het volgend jaar aanvullende 
voorstellen aan de raad voor te leggen ten aanzien van het betaald-parkeerregime, 
mede als gevolg van de maatregelen die nodig zijn als er ontwikkelingen plaats-
vinden aan de Parallelweg, die weer gevolgen hebben voor de Dries, en een min 
of meer integrale aanpak van het totale betaald-parkeerregime vergen.  
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Wat de IJzeren Rijn betreft, mag er geen verschil van mening over ontstaan dan 
wij alles uit de kast zullen halen, zowel met ‘de zeven gemeenten’ als met álle 
gemeenten in Midden-Limburg, om de reactivering over het historische tracé, 
dwars door de binnenstad van Weert, te trachten te voorkomen. De minister heeft 
toegezegd dat de IJzeren Rijn niet zal worden gereactiveerd voordat aan een aan-
tal voorwaarden is voldaan met betrekking tot het doorgaande internationale ver-
keer en ik ga er zonder meer van uit dat die toezegging zal worden nagekomen. 
Waar ik me wel zorgen over maak is dat het gedeelte van de lijn tussen de Belgi-
sche grens en Weert niet als onderdeel van de IJzeren Rijn wordt beschouwd, 
maar als regulier Nederlands spoor. Ook uit de concessieverlening die heeft 
plaatsgevonden blijkt dat men van mening is dat daar gewoon onbeperkt regulier 
vervoer vanuit België naar Weert kan plaatsvinden. Samen met de gemeente Cra-
nendonck zullen wij er alles aan doen om te trachten dat te voorkomen en te gaan 
voor een duurzame oplossing. 
Ten aanzien van Maarheeze-Huttendijk wordt opnieuw getracht om, ook kijkend 
naar de eventueel overblijvende GTU-gelden, het komend jaar een veiliger situa-
tie te bewerkstelligen. 
De bewaakte fietsenstalling in de Ursulinentuin heeft een trage start gekend, mede 
omdat de mensen een drempel moesten nemen om hun fiets daar neer te zetten, 
maar het gaat me wat snel nu te besluiten die stalling te beëindigen. De toezicht-
houder is niet weggehaald; het is voor hem passend werk. Ik wil graag wat meer 
tijd hebben om te beoordelen of deze plek in een behoefte voorziet. 
Het moge duidelijk zijn dat zo lang de discussie over het gemeentehuis wordt ge-
voerd in de Hegstraat niet tot overkapping zal worden overgegaan. Een verhoging 
zou mijns inziens alleen te rechtvaardigen zijn door een kwaliteitsverbetering. Zo-
als er mensen zijn die menen dat het voor niets moet, zo zijn er ook mensen die 
voor een droge fiets en een droog zadel best iets meer over hebben.  
De opdracht voor het ontwikkelen van een plan voor het Stationsplein is gegeven. 
Vooruit lopend daarop wordt in samenwerking met ProRail een nieuwe fietsen-
stalling aangelegd, terwijl de bushalte in overleg met Hermes anders zal worden 
ingericht.  
Het Bassin kan iets meer tijd verdragen, waarbij ik wel aanteken dat een kleine 
aanpassing zal moeten plaatsvinden om het volgend jaar een kermis te kunnen 
houden als de bouw bij de Poort van Limburg aan de gang is. 
Gevraagd is hoe we aan het percentage van 7,25 zijn gekomen voor het rioolrecht. 
In het GRP wordt inderdaad slechts gesproken over 4% tot 2005. Het GRP 2006 
volgt in de loop van het volgend jaar. Er is van uitgegaan dat de jaarlijkse verho-
ging van 4%, gezien de toenemende druk die er is in het kader van het rioolbe-
heer, minimaal nodig zal blijven; deze verhoging is gecorrigeerd met de inflatie-
correctie en daarnaast met een hogere toerekening van de kosten voor straatreini-
ging en riolering, waarbij aansluiting is gezocht aan de landelijk aanvaarde norm 
van 1/3-1/3-1/3.  
 
Wethouder Van Dooren: Mijnheer de voorzitter. De sector sociale zaken heeft 
vanuit het verleden een stevig en degelijk fundament. Op dat fundament kon de 
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afgelopen jaren verder worden gebouwd aan het veranderende huis van de sociale 
zekerheid. Vanuit de raad hebben we daarvoor steeds kritisch-positieve steun ge-
kregen, waarvoor dank. We zijn nu op weg naar integrale schuldhulpverlening. De 
gemeente, het Algemeen Maatschappelijk Werk en de Kredietbank gaan hierin 
samenwerken. In Weert komt een spreekuur van de Kredietbank. Wij hopen een 
en ander in het voorjaar van 2006 te effectueren. Daarmee kan schuldhulp worden 
geboden aan alle inwoners van Weert, ongeacht hoogte en soort inkomen. 
Het openbaar-vervoerplan van de provincie kent drie grote onzekerheden: de fi-
nanciële open-einderegeling voor de komende tien jaar, die niet te beïnvloeden is, 
het toekomstige serviceniveau en het ontbreken van oormerking met betrekking 
tot de in te brengen WVG-vervoergelden. Wij hebben daartoe een aantal vragen 
gesteld aan de provincie, die nog niet beantwoord zijn, ook niet nadat we daarom 
nog eens dringend hadden gevraagd. Op korte termijn zullen wij onze vragen nu 
als voorwaarden inbrengen bij de provincie. Wij zullen de raad van een en ander 
op de hoogte houden. Feit is dat de provincie direct na 1 januari de aanbesteding 
wil starten. 
Bij de realisering van het bedrijfsverzamelgebouw moeten we het met meerdere 
partijen eens worden over het concept binnen een groot bouwproject. We zijn nu 
zo ver gevorderd dat de partijen alle voorbereidende stukken hebben geaccor-
deerd: het plan van aanpak, het dienstverleningsconcept en het programma van ei-
sen. Met alle betrokken partijen kunnen we de zaak nu gaan verfijnen, waarna we 
naar verwachting in het eerste kwartaal van 2006 een onderbouwd kredietvoorstel 
aan de raad kunnen aanbieden, inclusief een exploitatieraming; de exploitatiekos-
tenpost moet namelijk duidelijk zijn voordat we die raming exact kunnen maken. 
Pas dan kunnen we gaan werken aan een concept-huurovereenkomst. 
De sluitende aanpak inzake de jeugdwerkloosheid is samen met het CWI voortge-
zet. Via een provinciaal en RPA-project ‘Alert’ is de aanpak om jongeren een 
startkwalificatie te laten halen verder geïntensiveerd. Het is, zoals de PvdA op-
merkte, inderdaad een probleem om jongeren die buiten beeld zijn in de aandacht 
te krijgen. Het volgend jaar zullen we een voorstel presenteren dat ook landelijk 
aandacht heeft gekregen en wellicht zullen we daarin een combinatie kunnen ma-
ken.  
Wat betreft de WVG-overschrijding op rolstoelen heb ik de commissie toestem-
ming gevraagd om op korte termijn een aanvang te mogen maken met een herij-
king van het beleid, met name ten aanzien van de WVG-vervoersaspecten. De 
overschrijding kent een drietal segmenten: kwalitatief, kwantitatief en de relatie 
met de indicering en de aanbesteding. Samen met Welzorg hebben wij besloten al 
deze aspecten nogmaals minutieus onder de loep te nemen. Bij de behandeling 
van de najaarsnota kom ik er uitgebreid op terug. Ik zal dan ook weten of de her-
ijking en de uitkomsten van de onderzoeken die thans lopen daadwerkelijk zullen 
leiden tot een negatieve doorwerking. 
De raming van de baten van de bijstandsuitkeringen geschiedt op basis van de 
landelijke systematiek, die is gebaseerd op de actuele macro-cijfers plus histori-
sche gegevens. De uitgaven baseren we op de gegevens van het Centraal Planbu-
reau en de macro-economische verkenningen. Wij doen dat landelijk, omdat we 
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anders niet kunnen vergelijken. Het is mogelijk dat bij het vaststellen van de be-
groting rekening moet worden gehouden met een toename, terwijl op lokaal ni-
veau sprake is van een afname. Er zal dus altijd onderscheid moeten worden ge-
maakt tussen begroting en werkelijkheid, zowel bij de baten als bij de uitgaven. 
Vanwege deze systematiek kunnen dus uit de najaarsnota geen conclusies worden 
getrokken voor 2006. Daarbij komt nog dat het budget drie keer per jaar kan wor-
den bijgesteld door de rijksoverheid.  
Het minimabeleid wordt in 2006 ongewijzigd gehandhaafd, overeenkomstig de 
wens van de raad. Op dit moment onderzoeken we de mogelijkheid om te komen 
tot een collectieve ziektekostenverzekering. De samenstelling van de aanvullende 
pakketten en de premies zijn ons echter nog steeds niet bekend. Wij zullen hierop 
terugkomen en zullen dan laten weten of en op welke wijze wij hiervoor voorstel-
len willen doen en wat die eventueel zullen kosten.  
In tegenstelling tot wat NuvT heeft gesteld, is het uitvalpercentage nieuwkomers 
op dit moment 0. Waarschijnlijk is het misverstand bij NuvT ontstaan door de vrij 
ingewikkelde systematiek die Gilde hiervoor hanteert. De lopende oudkomerstra-
jecten kunnen in 2006 worden voortgezet. Het ministerie heeft laten weten dat 
daarvoor extra gelden beschikbaar zullen worden gesteld. 
De SP heeft geattendeerd op belemmeringen die er zijn voor mensen bij het ver-
krijgen van reguliere arbeid. Het is juist daarom dat wij er in ons reïntegratiebe-
leid voor hebben gekozen uit te gaan van mogelijkheden voor mensen. Wij kiezen 
voor een maatgerichte aanpak, waarbij de klant centraal staat en wij zoeken steeds 
naar passende en vooral ook duurzame oplossingen. Hierbij wil ik benadrukken 
dat de rol van werkgevers in dit opzicht essentieel is. We kunnen zoveel regelin-
gen maken als we willen, maar als we die niet samen met werkgevers tot een goed 
einde kunnen brengen, leidt het meestal tot niets. De vernieuwende arbeidsmarkt-
initatieven die we ontwikkelen helpen ons overigens wel verder; er worden goede 
resultaten mee geboekt. 
Wat is de toegevoegde waarde van reïntegratiebedrijven? Wij geloven in ieder 
geval in een regionale aanpak, dan wel het zelf regisseren van trajecten.  
Cultuur komt voor in alle facetten van de samenleving. Uit onderzoek is zelfs ge-
bleken dat de culturele identiteit en het culturele klimaat leidend zijn bij de keuze 
van mensen om ergens te gaan wonen. De suggestie van het CDA om de functies 
van het Waagtheater onder een andere vlag te organiseren komt overeen met het 
tussentijdse advies van onze intermediair, de heer Van Bühl. 
De suggestie van het CDA om cultuurgeld in te zetten voor het oplossen van ver-
keersproblemen op de Bocholterweg in plaats van ten behoeve van culturele vere-
nigingen vinden wij niet aanbevelenswaardig, zeker niet als we daarbij in ogen-
schouw nemen dat het CDA gelijktijdig een deel van het subsidiegeld voor het 
Waagtheater voor andere culturele activiteiten wil bestemmen. 
Het onderzoek naar de vestiging van een Erfgoedhuis in de St. Martinusschool is 
afgerond. Het college heeft hiervan kennis genomen, maar besluitvorming heeft 
nog niet plaatsgevonden. Daartoe wordt een advies afgewacht van de commissie 
roerend erfgoed, die er eenmaal over heeft vergaderd, maar het stuk zo complex 
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vindt dat ze er begin januari nog een sessie voor heeft belegd. Daarna zullen wij 
de raad een voorstel doen toekomen.  
De aanwijzing van stads- en dorpsgezichten heeft een valse start gekend en dat 
spijt me oprecht. We hebben er echter van geleerd en zijn met nieuw elan aan de 
slag gegaan. Conform de wens van de raad zullen zowel de gebieden die in de 
monumentennota zijn genoemd als de gebieden die hij zelf heeft aangedragen als 
eerste in het hoogste welstandsniveau worden geplaatst. Dat gebeurt op korte ter-
mijn. Daartoe wordt de begrenzing van de gebieden vastgesteld en de gebieds-
waarde aangegeven. Daarna kan de specifieke aanwijzing plaatsvinden op basis 
van de te maken cultuurhistorische waardenkaarten; dat gebeurt allemaal in 2006. 
Gevraagd is of het muziekcentrum de Bosuil een rol kan spelen voor jongeren tus-
sen 12 en 16 jaar. Die vraag kan nu niet eenduidig met ja of nee worden beant-
woord. Voor deze doelgroep hebben we op dit moment speciale hangplekken en 
het is de vraag of het muziekcentrum als vrijwilligersorganisatie voldoende ge-
equipeerd is voor deze doelgroep. Wellicht biedt de functiecombinatie cul-
tuur/welzijn hier soelaas. Wij zullen in ieder geval de suggestie van de PvdA be-
trekken bij de toekomstvisie. 
Wij delen de mening van de VVD dat de private sector een grote rol moet spelen 
ten aanzien van evenementen. Het opstellen van een jaarplan is in de nota aange-
geven en conform de met de raad gemaakte afspraak zal nog dit jaar de uitwerking 
van de 21 actiepunten worden aangeboden.  
Wat de subsidieverordening betreft kan ik melden dat deze wordt meegenomen bij 
de procedurele herijking die in gang is gezet.  
In het kader van de herstructurering van de culturele instellingen vindt in ieder 
geval de afronding van het traject Waagtheater/Munttheater nog dit jaar plaats. In 
de commissievergadering van 29 november zal ik meer duidelijkheid verschaffen 
over het traject Kunstcollege/Academie voor muziek en dans.  
In de openbare ruimte is de diversiteit en pluriformiteit van onze samenleving het 
meest zichtbaar, voelbaar en kwetsbaar. Tegelijkertijd begint juist het samen leven 
altijd in de openbare ruimte. Daarom zou de openbare ruimte het speerpunt van 
vrijheidsbeleving moeten zijn. De visie op inrichting en onderhoud van de open-
bare ruimte zou daarmee in de toekomst wellicht een directe relatie moeten krij-
gen.  
De verhoging van de afvalstoffenheffing hebben we inmiddels kunnen beperken 
van 3,5% tot 1,25%. Er is overigens een verband tussen straatreiniging en doorbe-
rekening in de afvalstoffenheffing. Immers, in de openbare ruimte komt meer en 
meer huishoudelijk afval terecht, met name verpakkingsafval. Mede daarom is 
goede voorlichting belangrijk en is toerekening vanuit straatreiniging toegestaan 
als profijtbeginsel. Daarom achten wij dit aanvaardbaar in het kader van het 
schoonhouden van de openbare ruimte. 
Over de verruiming van de bedieningstijden van de Stads- en Biesterbrug is de 
raad nadere informatie toegezegd. Bij Rijkswaterstaat zijn we nog niet verder ge-
komen dan de mededeling dat dit een proef is. Inmiddels zijn we bij Rijkswater-
staat op bezoek geweest en zijn we uitgenodigd voor een evaluatie eind novem-
ber. De kernvraag of openstelling afdwingbaar is en voor wiens rekening dit ge-
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schiedt moet daar beantwoord worden. Van dat antwoord zal ik de raad zo spoe-
dig mogelijk in kennis stellen. 
De etikettering van de hondenbelasting als algemeen dekkingsmiddel maakt juri-
disch onderdeel uit van het gemeentelijk belastingrecht. Er is sprake van kosten-
dekking en van indexering vanwege de inflatie. Het gaat dus om specifieke uitga-
ven voor een specifiek doel en dat mag, maar dan wel uitsluitend voor honden. 
 
Wethouder Maes: Mijnheer de voorzitter. Bij het eerste onderdeel van mijn por-
tefeuille, economie, komt als eerste het Land van Weert en Cranendonck aan bod. 
Het CDA heeft geïnformeerd naar de indicatieve mijlpalen, waarbij zijn genoemd 
het regionaal ambitieprofiel (december 2005), het regionaal locatie/uitgiftebeleid 
(december 2005), visie 1 loket (december 2005) en parkmanagement (december 
2005). Op 21 december is een bijeenkomst gepland voor commissie- en raadsle-
den van de vier gemeenten om de resultaten van het nader onderzoek, opgedragen 
aan het ETIN, over genoemde onderwerpen te bespreken. In februari zal een voor-
stel aan de raad worden voorgelegd.  
De CDA-fractie heeft voorts betoogd dat geen medewerkers moeten worden aan-
genomen voor de economische samenwerking Land van Weert en Cranendonck 
totdat de betrokken gemeenten meer concrete plannen en afspraken hebben ge-
maakt. Wij betreuren dit standpunt van de CDA-fractie, dat afwijkt van dat van 
PvdA, Weert Lokaal en VVD. In de afgelopen jaren hebben wij moeten ervaren 
dat de beschikbare ambtelijke capaciteit onvoldoende is voor het werk dat moet 
worden gedaan om aan de regionale samenwerking handen en voeten te geven. 
Wij stellen een formatie-uitbreiding voor om letterlijk werk te maken van en voor 
de regionale samenwerking. 
De PvdA heeft gevraagd welke problemen zich voordoen bij Savelveld en welke 
maatregelen mogen worden verwacht om het tempo te verhogen. Het project Sa-
velveld bevindt zich in de planvormingsfase. Vaak lijkt het alsof in de planvor-
mingsfase weinig voortgang wordt geboekt. Toch is hard gewerkt aan onder ande-
re het bestemmingsplan, dat na het afronden van het onderzoek naar de luchtkwa-
liteit in procedure zal worden gebracht, het beeldkwaliteitsplan, dat inmiddels ge-
reed is, het inrichtingsplan voor de openbare ruimte en de inrichting van parkma-
nagement. In 2006 zal het project overgaan van de planvormingsfase naar de rea-
lisatiefase. In 2006 zal in ieder geval het bestemmingsplan worden afgerond, de 
realisatie parkmanagement zijn geregeld, het inrichtingsplan voor de openbare 
ruimte zijn afgerond en de fysieke uitvoering voor de revitalisering zijn gestart. 
De bedrijven en andere belanghebbenden zullen zeer nauw worden betrokken bij 
het project. 
VVD, PvdA en Weert Lokaal hebben vragen gesteld over de milieucontroles. In 
Weert hebben de meest milieubelastende bedrijven steeds meer aandacht gekre-
gen dan de minder milieubelastende bedrijven. De kwantiteit in de handhavings-
capaciteit, of ze nu beperkt of ruimer is, mag op dat credo geen invloed uitoefe-
nen. Het is terecht te stellen dat de gemeente Weert zich bij het beschikbaar ko-
men van extra capaciteit niet moet storten op ondergeschikte zaken, maar dat 
hoeft ook niet, want er zijn nog meer dan voldoende bedrijven en zaken waar wel 
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relevante milieucontroles uit te voeren zijn. Klachtenmeldingen vormen een indi-
cator voor bedrijven die het niet zo nauw nemen met de afgesproken voorwaar-
den. De gemeente Weert zal in het belang van de burger, zijnde degene die de 
overlast ervaart, moeten trachten de klachtenmeldingen zo laag als redelijkerwijs 
mogelijk te houden. Het laatste kan worden gerealiseerd door bij bedrijfstakken 
die met regelmaat klachten veroorzaken vaker te controleren en ferm sanctione-
rend op te treden. Al doende wordt aan een goed leefklimaat in onze gemeente 
bijgedragen. In het na goedkeuring van de begroting 2006 op te stellen milieu-
handhavingsprogramma 2006 zal een gedetailleerde invulling van de uit te voeren 
controles worden weergegeven. Bij het opstellen hiervan zal rekening worden ge-
houden met de door de raad aangebrachte accenten, maar ook met de vingerwij-
zing van de Inspectie VROM. Ik zal graag voldoen aan het verzoek om de kwar-
taalrapportages met betrekking tot de voortgang van de milieuhandhaving in 2006 
te continueren. 
Weert Lokaal heeft een vraag gesteld over de schutterijen. De huidige van toepas-
sing zijnde regelingen voor schutterijen worden zowel door de doelgroep als door 
de gezamenlijke overheden als te knellend ervaren, vandaar dat in samenspraak 
tussen alle partijen momenteel wordt gewerkt aan een versoepeling van de nor-
men, waarbij toch waarborgen blijven bestaan voor de omgeving waarin gescho-
ten wordt. Weert is als gemeente waarin veel schutterijen zijn gevestigd gevraagd 
hierin mee te denken. Zoals het er nu uitziet, zal begin 2006 een positief bericht 
worden ontvangen ten aanzien van deze versoepeling, waarvan dan reeds in het 
schietseizoen 2006 gebruik kan worden gemaakt. Uiteraard zal ten aanzien van dit 
onderwerp tussen overheden en schutterijen nog worden gecommuniceerd. 
De CDA-fractie heeft een opmerking gemaakt over de dwangsommen, die een 
bedrag van € 30.000,- zouden moeten opbrengen in verband met de betaling van 
twee extra milieuhandhavers. In de jaren 2000 tot en met 2004 is voor een totaal-
bedrag van € 400.000,- aan dwangsommen opgelegd, oftewel circa € 80.000,- per 
jaar. Op basis van de in het verleden daadwerkelijk geïnde bedragen – een aantal 
dwangsommen zijn ingetrokken en/of oninbaar gebleken – is een inschatting ge-
maakt van het mogelijk te innen bedrag van € 30.000,-. Bij de vaststelling van de 
raming is er rekening mee gehouden dat extra controles zullen worden uitgevoerd 
die sanctionerend optreden vergen waarbij dwangsommen worden opgelegd en 
dat conform het gestelde in de zeer recent door het college vastgestelde integrale 
handhavingsnota sneller tot toepassing van handhavingsmiddelen zal worden 
overgegaan, waarbij als uitgangspunt geldt dat verbeurde dwangsommen ook ge-
ind worden, ook al is de overtreding ongedaan gemaakt. De vastgestelde handha-
vingsnota wordt binnenkort aan de raad aangeboden.  
Bij de aanstelling van de nieuwe coördinator bij het NMC is afgesproken dat de 
partners in het NMC activiteiten zullen ondernemen om de kosten van deze coör-
dinator zelf te kunnen dragen. Zoals aangegeven in de risicoparagraaf, staat de 
gemeente garant voor de kosten. Dat betekent dan ook dat de kosten niet worden 
opgenomen in de begroting, maar dat volstaan kan worden met vermelding in de 
risicoparagraaf.  
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Het CDA heeft gezegd het, gelet op de noodzakelijke bezuinigingen en de tarief-
verhogingen voor de inwoners, niet juist te achten dat in 2006 voor de passanten-
haven wordt uitgegaan van een lager tarief dan in 2005. Het tarief voor de passan-
tenhaven is in de afgelopen twee jaar met 100% gestegen tot € 14,- per nacht per 
schip. Deze prijs staat niet in verhouding tot de tarieven in de regio en het voor-
zieningsaanbod dat hiervoor wordt geboden. In Bocholt bijvoorbeeld geldt een ta-
rief van € 6,- per nacht per schip, terwijl er meer faciliteiten zijn, zoals onder meer 
douchegelegenheden. Gevolg is dat het aantal overnachtingen sterk is afgenomen, 
waardoor per saldo de inkomsten juist afnamen. Daarnaast is in het verleden met 
Bocholt de afspraak gemaakt dat de tarieven voor de twee passantenhavens altijd 
op elkaar afgestemd dienen te worden. Bovendien heeft de haven geen enkele uit-
straling voor de stad als er geen bezetting is. Het bovenstaande wordt bevestigd 
door de vele klachten die zijn ingediend door passanten, c.q. bootbezitters. Daar-
om heeft het college in principe goedkeuring verleend aan de uitwerking van een 
voorstel om de tarieven in de passantenhaven te verlagen en dat mee te nemen bij 
de begrotingsbehandeling. Daarbij zal tevens een voorstel worden gedaan omtrent 
het niveau van de geboden faciliteiten en eventueel te treffen maatregelen hierom-
trent. Overigens delen wij de mening dat de uitbreiding van de horecafunctie bij 
de herontwikkeling van de Poort van Limburg en de passantenhaven elkaar we-
derzijds versterken. 
Het onderwerp VVV is al regelmatig behandeld in de commissie EZ. Met CDA, 
VVD en Weert Lokaal zijn wij het eens dat de VVV-winkel in 2006 op dezelfde 
wijze en met dezelfde middelen dient te functioneren als dit jaar. Het is ook 
schriftelijk vastgelegd jegens de Regio VVV. In een portefeuillehoudersoverleg 
op 20 mei van dit jaar heeft de Raad van Toezicht toegezegd een nieuw bedrijfs-
plan te zullen presenteren, dat vervolgens ter besluitvorming aan de raad zou kun-
nen worden voorgelegd. Tevens is toen aan een extern bureau opdracht verstrekt 
onderzoek te doen bij de vier centrumgemeenten in Noord- en Midden-Limburg 
naar het draagvlak voor regionale promotie, uit te voeren door de Regio VVV. De 
gemeenten zouden vlak na de zomervakantie over de resultaten worden geïnfor-
meerd. Beide toezeggingen zijn door de Raad van Toezicht tot op heden echter 
niet nagekomen. Naar aanleiding daarvan is de voormalig waarnemend burge-
meester van Venlo begin september gevraagd een doorbraak te forceren voor wat 
betreft de toekomst van de Regio VVV. Vervolgens heeft de heer Mans de ge-
meenten verzocht vóór 2006 de bijdragen aan de Regio VVV te reserveren en dat 
jaar te benutten voor een gedegen herstructureringsvoorstel. In afwachting van de 
definitieve besluitvorming is de maximale structurele bijdrage aan de Regio VVV 
van de gemeente Weert ten bedrage van € 151.690,- vooralsnog gehandhaafd voor 
de winkelfunctie in de huidige staat, inclusief de formatieomvang. Tevens wordt 
ervan uitgegaan dat de inhoud van het huidige contract ook het komende jaar van 
toepassing zal zijn. Indien de exploitatie van de winkel in de loop van het jaar on-
der druk komt te staan, zien wij ons genoodzaakt ons besluit tot subsidieverlening 
bij te stellen. Derhalve is de Regio VVV voorgesteld de betaling in 2006 in vier 
termijnen te laten plaatsvinden, zodat tijdens de betaling eventueel nog kan wor-
den ingegrepen. Deze uitgangspunten zijn gecommuniceerd met de Regio VVV. 
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De gemeente Weert zal pas een definitief standpunt bepalen ten aanzien van de 
toekomstige positie en subsidiëring zodra de Raad van Toezicht conform de eer-
der gemaakte afspraken een nieuw bedrijfsplan heeft gepresenteerd. Op vrijdag 11 
november is opnieuw een portefeuillehoudersoverleg over de Regio VVV gepland 
in Venlo, waarin dit onderwerp aan de orde zal komen. 
De VVD-fractie kan ik verzekeren dat het zeker niet de bedoeling is de Regio 
VVV alleen in stand te houden om de Floriade 2012 te promoten. Daarentegen 
kan Weert met name wat betreft de verblijfsrecreatieve accommodaties wel mee 
profiteren van de Floriade. 
Over de winkel heeft in het afgelopen jaar overleg plaatsgevonden met de ANWB 
door de Regio VVV en de gemeenten zelf. Hierbij heeft de ANWB aangegeven 
belang te hechten aan deze locatie voor een gecombineerde ANWB/VVV-winkel. 
Tevens is door de ANWB kenbaar gemaakt dat het landelijk bekend beleid is dat 
de ANWB niet optreedt als onderhuurder van de VVV en dat wordt overwogen 
van de VVV-winkel een hoofd-ANWB-vestiging te maken, waarin de gemeente 
dan ruimte kan inhuren voor het VVV-deel. Nadere uitwerking hiervan zal plaats-
vinden in 2006.  
Met betrekking tot de herinrichting van het gebied Delbroek e.o. is in 2006 een in-
tentieverklaring afgesloten tussen betrokken partijen, waarbij de gemeente heeft 
laten weten een facilitaire rol te zullen vervullen. Een aantal factoren bleek bepa-
lend voor de haalbaarheid van het project: medewerking van grondeigenaren en 
financiële participatie, oftewel ‘trekkerschap’, door een van de betrokken partijen. 
In deze fase van het proces hebben wij helaas moeten concluderen dat onvoldoen-
de sprake is van een gezamenlijk belang bij partijen, waardoor geen van de partij-
en bereid is de noodzakelijke trekkersrol in te vullen. De gemeente heeft op ver-
schillende manieren geprobeerd het project te continueren en tot een succes te 
brengen, maar wij hebben moeten vaststellen dat het plan in de oorspronkelijke 
vorm en met de oorspronkelijke partijen niet haalbaar is. Uiteraard zal de gemeen-
te ontwikkelingen passend binnen het gedachtegoed-NRP blijven faciliteren. 
De provincie Limburg heeft toegezegd de verdere ontwikkeling van Kempen-
broek te zullen stimuleren via co-financiering van het projectsecretariaat geduren-
de de komende drie jaar, hetgeen betekent dat 50% zal worden betaald met pro-
vinciale subsidies en 50% met Europese subsidies. Indien de stuurgroep Benelux 
Middengebied besluit tot het opstarten van een nieuw Interreg 4-programma en 
voor onze regio middelen worden toegekend, zal in 2006 een nieuwe projectaan-
vraag voor de gezamenlijke grensoverschrijdende partners worden voorbereid. 
Een ecoveloduct over de Zuid-Willemsvaart is zeer gewenst ten behoeve van een 
verdere ontsluiting van recreatiegebieden en de koppeling van dag- en verblijfsre-
creatieve voorzieningen. De provincie Limburg heeft ambtelijk toegezegd steun te 
zullen verlenen aan dit project, omdat het uitstekend past in het project ontsnippe-
ring, waarvan de plannen voor realisering van een ecoduct over de A2 en het 
spoor mede in relatie tot het project edelherten tevens deel uitmaken.  
Wij delen de mening van Weert Lokaal dat de recreatieve functie van het IJzeren 
Mangebied beter benut kan worden. Er vinden dan ook tal van ontwikkelingen 
plaats teneinde dit te realiseren. Daarbij kan gedacht worden aan de uitvoering 
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van de projecten in het kader van Kempenbroek, zoals verbetering van de toeris-
tisch-recreatieve ontsluiting, verbetering van de informatievoorziening en de uit-
voering van het Waterplan IJzeren Man. Met de vernieuwde bewegwijzering naar 
dag- en verblijfsrecreatieve voorzieningen, de aanleg van wandelroutes in huisstijl 
Kempenbroek, plaatsing van informatiepanelen op een tiental locaties, aanleg van 
markante bruggen en prima parkeergelegenheid is het IJzeren Mangebied recrea-
tief interessanter geworden. Ook het grensoverschrijdend project ‘Beleef het 
groen’ heeft een positieve impuls gegeven aan de toeristisch-recreatieve ontwik-
keling van de IJzeren Man. Via de website www.kempenbroek.nl, de productie 
van diverse folders, de aanleg van recreatieve routes in het IJzeren Mangebied en 
afspraken met VVV-winkels in Nederland en België wordt gewerkt aan een betere 
vermarkting. Acht partners in het gebied zullen in 2006 een gezamenlijke website 
gaan ontwikkelen die het hele gebied beter onder de aandacht moet brengen. Con-
tinuering van de grensoverschrijdende samenwerking via mogelijke uitwerking 
van een nieuwe Europese projectaanvraag, verdere uitnutting van de mogelijkhe-
den die het bestemmingsplan-NRP biedt en intensivering van de samenwerking 
tussen ondernemers moeten verdere impulsen geven aan het recreatieve gebruik 
van dit gebied.  
Naar aanleiding van de desbetreffende vraag van de PvdA-fractie kan ik medede-
len dat de Risse druk doende is met het afronden van het eerste sociale verslag. 
Voor het einde van het jaar zal het verslag gereed zijn; direct na ontvangst ervan 
zal het worden opgenomen in de eerstvolgende raadscyclus. 

De voorzitter: Dames en heren. Hoewel het inmiddels elf uur is geworden, stel ik 
u voor de beantwoording van het college vandaag nog af te ronden. Ik stel vast dat 
u daarmee kunt instemmen.  
 
Wethouder Stokbroeks: Mijnheer de voorzitter. Mijn beantwoording zal ik be-
ginnen met het onderdeel onderwijs.  
Weert Lokaal heeft terecht geconstateerd dat wij waar van toepassing de inge-
schatte planning qua jaar van realisering hebben moeten aanpassen. Het heeft 
vooral te maken met het realiseren van de grote complexen waarbij meerdere 
partners betrokken zijn. De wensen en belangen daarbij zijn uiteraard van diverse 
aard en als gevolg daarvan lopen processen soms trager en langzamer dan wij 
zouden willen.  
Voorgesteld is voorts de voortgangsrapportages uit de commissie welzijn voort-
aan toe te zenden. Toezending van stukken in het kader van de raads- en commis-
sieprocedures gaat echter, gezien de termijnen die daarvoor staan, zo lang duren 
dat wij ervoor pleiten dit mondeling te blijven doen. Het voordeel daarvan is in 
ieder geval dat we actueel zijn tot op de dag van de commissievergadering zelf. 
Overwogen wordt wel of een schriftelijk rapportagemodel kan worden ingericht 
voor de majeure projecten.  
Inhakend op de plannen van het voortgezet onderwijs is de vraag gesteld waarom 
ouders kiezen voor St. Jansberg en is het imagoprobleem van het Kwadrant aan de 
orde gesteld. Het creëren van draagvlak voor herinrichting van het voortgezet on-
derwijs is uiteraard een taak van het voortgezet onderwijs zelf, in dezen de Stich-
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ting LVO waar alle scholen voor voortgezet onderwijs in Weert onder vallen. Ze 
zijn autonoom op dat gebied en de gemeente heeft daarin geen taak. De school-
keuze van ouders is vrij, ook in het voortgezet onderwijs. Uit onze leerplichtad-
ministratie blijkt dat op dit moment 200 leerlingen uit Weert onderwijs volgen in 
St. Jansberg. Wat de gemeente wel kan doen, is de huisvestingsbehoefte van de 
scholen die in de gemeente liggen faciliteren. Daarmee moet de school aantrekke-
lijker worden gemaakt en ervoor worden gezorgd dat er goed onderwijs kan wor-
den gegeven. Wat dat betreft is in het Kwadrant ontzettend veel geïnvesteerd. Ook 
willen wij aanhaken bij het tekenen van het convenant met het beroepsonderwijs, 
waar je de doorgaande leerlijn kunt laten zien. Ook dat zou voor ouders een extra 
reden kunnen zijn om te kiezen voor een school in de eigen gemeente.  
De nota ‘Maatwerk in het stadsdeel’ is bedoeld als visiedocument en daarin staan 
de algemene kaders. Uiteraard worden de ontwikkelingswensen van wijken en 
dorpen meegenomen in de plannen die worden gerealiseerd. Het probleem is ech-
ter dat er meerdere partijen aan de tafel zitten en zodra meerdere partijen gebrui-
ker zijn van één ruimte, ontstaat een proces dat van tevoren niet helemaal kan 
worden gepland.  
Het reguleren van de geldstromen is op zichzelf best moeilijk. Terecht stelt de 
raad zich op het standpunt dat er eerst concrete plannen moeten zijn alvorens bud-
getten beschikbaar kunnen worden gesteld. Het zal dus eerst duidelijk moeten zijn 
wat iedereen wil, waarna zal moeten worden doorgerekend wat het gaat kosten en 
vervolgens zal de raad een besluit moeten nemen over het budget. Tungelroy is 
een voorbeeld van de manier waarop het allemaal in zijn werk is gegaan. Het 
voordeel van Tungelroy is dat het een project is waarvoor nu in ieder geval be-
heers- en realisatieovereenkomsten bestaan die door alle partijen worden onder-
schreven. Ze kunnen als voorbeeld dienen voor de verdere trajecten van de brede 
school, wat in de toekomst ook tijdwinst kan opleveren.  
Voor het Kerkplein Stramproy ligt een voorstel voor en wij zullen moeten nagaan 
of de daarin genoemde bedragen toereikend zijn om de kosten van voorfinancie-
ring of tijdelijke huisvesting te dekken. Mijn collega heeft in de commissie des-
tijds al een toezegging gedaan voor het beschikbaar stellen van een krediet aan het 
schoolbestuur, zodat in ieder geval snel aan de planuitwerking kan worden begon-
nen en in dat opzicht geen vertraging ontstaat. 
Met betrekking tot Molenakker, waarnaar de PvdA-fractie informeerde, is alle in-
verdientijd die er was benut. Voorafgaande aan de locatiekeuze zijn een aantal 
onderzoeken uitgevoerd om verrassingen te voorkomen en deze hebben ook tijd-
winst opgeleverd. Wat wel vertragend heeft gewerkt is het afgeven van de verkla-
ring hogere grenswaarden in het kader van de dBA-belasting.  
Gepleit is voor het naar voren schuiven van de bouw van de school in Swartbroek. 
Het huisvestingsprogramma is inderdaad in 2004 al gehonoreerd. Ook dit is weer 
typisch zo’n voorbeeld van een proces dat niet helemaal loopt zoals we van tevo-
ren hadden gedacht. Momenteel zijn we echter in een fase beland waarin naar 
verwachting binnenkort een aantal cruciale stappen kan worden gezet, zodat de 
voortgang waarop we allen zitten te wachten gestalte kan krijgen.  
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De PvdA-fractie heeft opgemerkt dat de brede school in Keent in samenhang met 
Moesel behandeld zal moeten worden en daarmee zijn wij het uiteraard geheel 
eens. In de raadsvergadering van 20 februari 2003 is daarover een amendement 
aanvaard en dat is nog steeds uitgangspunt in de gesprekken die wij voeren over 
het onderwijs in Weert-Zuid. 
Zodra een van de brede scholen in Weert zo ver is, zal een bezoek aan een of meer 
scholen in het land worden gebracht. Uiteraard worden daarvoor ook de raads- en 
commissieleden uitgenodigd. 
Door PvdA en VVD zijn opmerkingen gemaakt over het HBO. Zoals al eerder 
aangegeven, blijft de gemeente alert op mogelijkheden om opleidingslocaties toe 
te voegen aan ons bestand. Voor het realiseren van een complete HBO-opleiding 
komt Weert niet in aanmerking, omdat niet wordt voldaan aan de grens van 
500.000 inwoners. Er liggen echter wel zeker kansen op het gebied van dependan-
cevorming voor HBO-opleidingen met een beperkter aantal afdelingen die een 
groter gebied verzorgen dan de regio Weert. Wij hebben de beschikking over een 
A2- en een intercitystation, zodat er wel enige kansen moeten liggen.  
Door de VVD is gesproken over de uitwisseling van kennis tussen bedrijfsleven 
en onderwijs. Wij hanteren dit ook als uitgangspunt en in overlegsituaties kunnen 
wij vaststellen dat opleidingsinstituten steeds vaker afspraken maken met het be-
drijfsleven omtrent profielen waaraan werkgevers dienen te voldoen. Ik wijs ook 
even op het verdiepingsonderzoek van het technisch onderwijs van de Gilde-
opleidingen en op het in het jaar 2005 ondertekende convenant waarmee Gilde-
opleidingen, het Kwadrant, SPB Bouw en de gemeente samen gaan werken aan de 
doorgaande leerlijn en het vergroten van kansen voor jongeren.  
NuvT heeft een vraag gesteld die te maken heeft met VVE-beleid en dat soort za-
ken. In de planperiode-GOA is wel degelijk samenhangend beleid vermeld met de 
stuurgroep GOA, de stuurgroep jeugdzorg, onderwijs en diverse groepen zoals 
Netwerk 12+ en 12-. Het wordt ook voortdurend geëvalueerd met de partners. 
Daarnaast hebben wij als RMC-coördinerende gemeente ingezet op het verbeteren 
van de meldprotocollen. Alle scholen hebben die ondertekend, zowel basisonder-
wijs als voortgezet onderwijs. Daaruit moge ook blijken dat wij er zeer serieus 
mee bezig zijn. 
Met mijn collega ben ik het geheel eens dat de welzijnsruimten in de brede scho-
len niet mogen concurreren met de MFA die wordt opgericht. In de discussies 
over de brede scholen komt wel naar voren dat er partners zijn die zeer goede re-
laties hebben met het onderwijs. Voor activiteiten bedoeld voor kinderen, hun ou-
ders, opvoedingsondersteuning en dat soort zaken is het af en toe heel handig ge-
bruik te maken van de ruimten in scholen. Het zijn ruimten die niet direct uit on-
derwijshuisvesting en dat soort zaken betaald kunnen worden en daarom toch een 
pleidooi om daarnaar ook vanuit onderwijsoptiek te kijken, want daar speelt zeer 
veel en het zijn zeer boeiende discussies die wij daarover met partners voeren.  
Door de PvdA-fractie is gesproken over het opheffen van de Aandacht. Gelet op 
de langlopende huurovereenkomst is besloten deze op te zeggen. Het betekent dat 
de huurperiode eindigt op 31 december 2006. Alle bij ‘‘Keent kiest kwaliteit’’ be-
trokken partijen zijn ervan overtuigd dat het tijdelijk huisvesten van de accommo-
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datie geen problemen zal opleveren . Het is de bedoeling de accommodatie uitein-
delijk onder te brengen in de multifunctionele wijkaccommodatie. 
De VVD-fractie heeft opgemerkt dat een onderzoek naar de vraag of de brede 
school uit drie onderwijstypen kan worden gevormd tot vertraging kan leiden. 
Wat de realisering betreft is het nodig gebleken via een hele lange weg van inven-
tarisatie, onderzoek en het verkrijgen van inzicht bij de onderwijspartner in 
Weert-Zuid een acceptatie te vinden voor de koerswijziging die nu is voorgesteld. 
Dat proces kon vooraf niet in tijd worden uitgedrukt, maar het is wel noodzakelijk 
gebleken om te komen tot de situatie waarin wij ons nu bevinden. Op dit moment 
wordt onder leiding van een unaniem door alle partners gekozen projectleider zeer 
voortvarend aan dit project gewerkt. 
Sprekend over integratie is opgemerkt dat er niets is gedaan met dit speerpunt. Het 
terrein is volop in ontwikkeling, zoals ook is geconstateerd door de PvdA-fractie. 
In de loop van de jaren hebben wij een aantal lastige dossiers opgelost, zoals het 
IKC en het centrum Caribe, en dat heeft weer ruimte opgeleverd, waardoor nieu-
we initiatiefgroepen ontstaan zijn ;denk aan de Marokkaanse jongeren, maar ook 
aan de Turkse vrouwenbeweging, die op het ogenblik een behoorlijk actieve groep 
is die zich zeer nadrukkelijk ook bij de gemeente meldt. Het kader van Keent is 
met de Weha-methodiek aan de slag gegaan en die wordt nu uitgevoerd in de uit-
werking van het integratiebeleid. Ook met de signalen van de veranderende sa-
menleving hebben wij serieus iets gedaan. Er is een klankbordgroep racismebe-
strijding opgericht met Punt Welzijn, de politie, Halt, voortgezet onderwijs, inclu-
sief St. Jansberg en AOC Nederweert. Verder is er een coördinator werkzaam die 
activiteiten organiseert of in bestaande activiteiten het thema integratie verwerkt. 
We zijn inmiddels gestart met het project coaching van aandachtsleerlingen waar-
van in het voorjaar de eindevaluatie wordt verwacht en we hebben de kadernota 
met de uitgangspunten voor het nieuwe beleid vastgesteld. Natuurlijk lopen er nog 
een aantal projecten, zoals Opstap, en die zijn verder doorontwikkeld. Voorts zijn 
nieuwe initiatieven ondernomen voor wat betreft actuele thema’s. In de komende 
maanden zal het concrete actieprogramma worden uitgewerkt. In de commissie is 
aangegeven dat dat in april zou zijn. Daaraan wil ik toevoegen dat de maatschap-
pelijke organisaties en de politiek daarbij zeer actief betrokken zullen worden en 
daarvoor zal ook alle ruimte worden geboden. Deskundigen hebben inmiddels 
echter al aangegeven dat het tijdpad dat wij voor ogen hebben aan de korte kant is. 
Daarnaast hebben wij in de commissie afgesproken dat er prestatie-indicatoren 
aan dit verhaal gekoppeld zullen worden en ook dat vergt de nodige tijd.  
Door NuvT is aandacht gevraagd voor jongeren met een startkwalificatie. Op 11 
mei hebben wij in Venlo een intentieverklaring voortgezet onderwijs-VAVO on-
dertekend. Uitgangspunt is dat meer leerlingen met een diploma van de school 
komen en dat wordt verder uitgewerkt. Ook de gemeenten Venlo en Venray zijn 
daarin meegegaan.  
Op het gebied van het sportbeleid is er door Weert Lokaal op aangedrongen zo 
snel mogelijk het budgetcontract met de Stichting IJzeren Man af te sluiten. Ook 
bij ons heeft dat prioriteit. Inmiddels is een student van de HEAO als stagiaire bij 
het zwembad actief om een aantal mogelijkheden te onderzoeken. 
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Gesproken is over St. Theunis en over het speelveldentekort bij de hockeyclub. 
Op lange termijn wordt dit uiteraard uitgewerkt in de visie voor de herinrichting 
van het sportpark St. Theunis. Het probleem is zo nijpend dat wij met de vereni-
ging hebben gesproken over een kortermijnoplossing. Als de mogelijkheden daar-
voor duidelijk zijn, zullen wij de commissie daarvan op de hoogte stellen. 
Door het CDA is opgemerkt dat er geen geld is voor het aanpassen van de ac-
commodatie voor de voetbalverenigingen in Moesel die samengaan. Dat geld zal 
moeten komen uit een besparing op het onderhoud van de velden die verdwijnen 
en uit opbrengsten van de vrijkomende locatie St. Theunis. 
 
De heer Sijben: Maar het project moet in 2006 worden uitgevoerd en waaruit 
wordt het dan betaald? 
 
Wethouder Stokbroeks: Eerst zal duidelijk moeten zijn wat de directe kosten 
zijn. Er wordt gekeken naar de aanleg van een kunstgrasveld en er wordt in kaart 
gebracht wat het allemaal exact zal kosten. Wij weten dan ook op welk moment 
de kosten opkomen en zullen dan met een voorstel naar de raad komen.  
De CDA-fractie heeft gevraagd hoe het zit met de huur van de skatehal aan de 
Graafschap Hornelaan die reeds in 2006 zou ingaan. Gezien de acute problema-
tiek zullen wij morgen een voorstel terzake behandelen in het college. Als het een 
beetje meezit, kan dat in de raadsvergadering van december worden behandeld. 
Door de VVD-fractie is opgemerkt dat bij de herinrichting van sportpark St. 
Theunis opwaardering en gezamenlijk gebruik van kleedaccommodatie en kantine 
aan de orde zou moeten zijn. Uiteraard zullen wij nagaan wat er mogelijk is met 
de bestaande gebouwen. De hockeyvereniging heeft al laten weten dat zij open 
staat voor een samenwerking ten aanzien van gebouwen, ook in praktische zin, 
bijvoorbeeld de kleedruimten.  
Voor de accommodaties die komen te vervallen zodra de nieuwe sporthal bij de 
brede school WML gerealiseerd is, is een planning gemaakt. Aan deze verouderde 
voorzieningen wordt nu het hoognodige onderhoud uitgevoerd, waarbij uiteraard 
oog is voor de veiligheid van de sporter. Alle sportinrichtingen die op dit moment 
worden gebruikt voldoen aan de veiligheidseisen.  
Opgemerkt is dat bij het zwembad gekozen moeten worden voor een andere ex-
ploitatievorm. In de beleidsvisie van het zwembad die door de raad is vastgesteld 
is afgesproken dat een budgetcontract zal worden opgesteld en daarmee gaan wij 
aan de slag.  
Door een aantal skateboarders is de wens geuit naar een outdoorvoorziening, 
waarbij een voorkeur is uitgesproken voor de locatie bij het viaduct aan de Hout-
straat. Bij de ontwikkeling van Kanaalzone 1 zal worden nagegaan of dat iets is 
waarmee wij verder kunnen komen. Ook de jongerenraad is hierbij betrokken. 
Nagegaan wordt of een enquête kan worden uitgezet via welke de jongeren in 
Weert hun wensen ook ten aanzien van dit onderwerp kenbaar kunnen maken. De 
jongerenraad heeft aangegeven een werkgroep te willen formeren om daarmee 
deel te nemen aan dit geheel.  
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Door NUvT is erop gewezen dat het breedtesportbeleid niet voorbij mag gaan aan 
doelgroepen zoals ouderen. Het gemeentelijk sportbeleid is gericht op jeugd, vrij-
willigers en leefbaarheid in de wijken. Met het gemeentelijk gezondheidsbeleid 
wordt ook speciaal aandacht geschonken aan sport voor ouderen. 
Van het belang van een goede samenwerking tussen verenigingen en gemeente 
zijn wij ons heel goed bewust. Zowel bij de breedtesportimpuls als bij de nieuwe 
regeling buurtonderwijs/sportimpuls zal samenwerking met verenigingen uit-
gangspunt zijn. 
 
De voorzitter: Dames en heren. Afsluitend zal ik namens het college ingaan op 
enige opmerkingen en vragen uwerzijds. 
Weert Lokaal, VVD en andere fracties hebben de wens uitgesproken naar het cre-
eren van één politiebasiseenheid voor Weert en daarmee ben ik het eens. Verken-
nenderwijs heb ik er al eens over gesproken met de korpschef van de Politieregio 
Limburg-Noord. Hij heeft mij geadviseerd, en daarmee ben ik het ook eens, eerst 
eens te kijken naar de meest juiste herindeling van de basiseenheden in de politie-
districten analoog aan de gemeentelijke herindeling die straks haar beslag krijgt. 
Grenzen vallen samen en komen daardoor wat logischer te liggen en dan zal de 
korpschef vanuit zijn verantwoordelijkheid met nadere voorstellen komen voor 
een definitieve indeling van de basiseenheden. Gehoord uw opvatting terzake, zal 
ik inbrengen dat Weert één basiseenheid nastreeft. 
Wethouder Verheggen heeft inmiddels al het een en ander verteld over de boa’s, 
de stadstoezichthouders en wat dies meer zij. Nu al heeft terzake afstemming 
plaats en wij hopen dat daaraan de nodige impulsen zullen worden gegeven bij de 
aanstelling van de coördinator integrale veiligheid. U weet dat de gemeente de re-
gierol vervult op het gebied van lokaal integraal veiligheidsbeleid, en dat strekt 
zich niet alleen uit tot openbare orde, maar omvat ook verkeersveiligheid, sociale 
veiligheid en fysieke veiligheid: hoe kunnen bestemmingsplannen zo worden in-
gericht dat de wijken ook veilig gebouwd worden? Kortom, er is een breed scala 
aan veiligheidsaspecten aan verbonden die gecoördineerd moeten worden.  
De VVD-fractie heeft voorgesteld van de halve fte die nu in de begroting wordt 
voorzien een hele fte te maken. Ik nodig u uit dat a.s. donderdag nader te concreti-
seren als u ruggespraak hebt gehouden met andere fracties. Zelf heb ik er ook be-
hoefte aan dit morgen in het college te bespreken. Het is overigens zeker dat ook 
een volledige fte werk heeft met dit onderwerp.  
Overstappend van de politie naar de samenwerkingsverbanden kom ik allereerst 
bij de vraag van de PvdA-fractie om een notitie op te stellen inzake onze oriënta-
tie op zuidoost-Brabant. Deze notitie is reeds in de maak. In de afgelopen zomer is 
samen met collega Sakkers van Eindhoven en collega Mans, toen nog waarnemer 
in Venlo, een inleidende gespreksnotitie gemaakt. Volgende week willen wij wat 
meer vlees aan het bot geven. Een en ander zal vervolgens ook worden besproken 
in de commissie of in de raad. 
De heer Kirkels heeft erop aangedrongen niet langer met meel in de mond te spre-
ken waar het betreft de ambitie om op termijn een samengaan met Nederweert na 
te streven. Het standpunt dat wij innemen moet in ieder geval duidelijk zijn. Dat 
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standpunt kan bekritiseerd worden en wórdt ook bekritiseerd, maar dat is helemaal 
niet erg. Het college wil duidelijke taal spreken en een en ander aanmerken als 
een onvermijdelijkheid. In de visie 2015 is dat naar ik meen ook neergelegd. De 
andere vragen en opmerkingen die hierover naar voren zijn gebracht zou ik willen 
doorgeleiden naar de raadsvergadering in december, waarin we expliciet gaan 
spreken over de visie 2015.  
Wat het Europa zonder grenzen betreft, herinner ik eraan dat Weert al deel uit-
maakt van de Euregio Rijn-Maas-Noord en samenwerkt in het Benelux Midden-
gebied, waarin ik overigens nog niet ben verschenen, maar dat zal ik snel doen! 
Daarnaast is er een interregioverband van Nederlands Limburg, Belgisch Limburg 
en Noord-Brabant, een levend gezelschap waarin we op termijn, ook in het kader 
van de visie 2015, grensoverschrijdende initiatieven met Vlaanderen tot stand wil-
len brengen. Met name zal worden nagegaan – wethouder Stokbroeks duidde er al 
op – of we met betrekking tot het technisch onderwijs in Maaseik en Kwadrant 
hier meer samen kunnen doen dan nu het geval is.  
De balie, ICT, de website, de telefoon, de post, het zijn alle belangrijke zaken om 
de dienstverlening aan de burgers zo goed mogelijk vorm te geven. Ik wijs in dit 
verband op het Kwaliteitshandvest dat in een raadscommissie is besproken en 
waarin we onszelf op straffe van allerlei sancties een bepaald maatlat hebben op-
gelegd die redelijk hoog is en waarmee we onszelf tot een hoger dienstverlenings-
niveau dwingen.  
De drugsoverlast in de Serviliusstraat blijft een punt van aandacht. Binnen niet al 
te lange termijn zal opnieuw een bezoek worden gebracht aan de Serviliusstraat, 
zoals we ook deze zomer hebben gedaan. Wat mij betreft blijven we dat doen tot-
dat we dit domein hebben teruggewonnen. Het zal niet van vandaag op morgen 
lukken, maar dat geeft niet. Een aantal personen is vast gebruiker van het MOV, 
maar inmiddels hebben zich weer wat nieuwe personen aangediend in of rond de 
Serviliusstraat. Het laatste is niet te voorkomen, maar we laten de Serviliusstraat 
niet los, integendeel. Alle partners, politie, Punt Welzijn, gemeente en Openbaar 
Ministerie, blijven eendrachtig samenwerken om uiteindelijk de Serviliusstraat 
beheersbaar te krijgen. 
De PvdA-fractie heeft ook zorgen geuit over de drugsoverlast in leegstaande be-
drijfspanden, met name in Fatima en Keent. Bij de VNG hebben wij inmiddels 
nagevraagd of er een model-sloopverordening is die het mogelijk maakt tegen de 
wil van de eigenaar – want je breekt wel in op het eigendomsrecht – een pand te 
slopen, op grond van de overlast die daarmee bestreden kan worden. Als zo’n 
sloopverordening inderdaad bestaat, zal ze uiteraard nog door de raad moeten 
worden vastgesteld. Het kan een extra instrument zijn om overlast te beperken dan 
wel tegen te gaan… 
 
De heer Heuvelmans: Misschien kan dat instrument ook worden gebruikt voor 
een paar leegstaande panden in Vrakker-West die ook al lang niet meer betrokken 
zijn! 
 
De voorzitter: Ik weet wat u bedoelt, maar ik ga er niet op in! 
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Op het gebied van de rampenbestrijding wordt binnenkort een evaluatie uitge-
voerd van een oefening die eerder dit jaar heeft plaatsgevonden, en dat doen we in 
nauw overleg met de sector Veiligheid van de Regio Noord- en Limburg. Is die 
evaluatie besproken, dan zullen we ook hier met alle disciplines die daarbij be-
trokken worden weer een rampenoefening houden, want wat in andere gemeenten 
is gebeurd kan ook Weert net zo goed treffen. We zullen daarop zo goed mogelijk 
voorbereid moeten zijn. 
Dames en heren. Dit waren de antwoorden van het college. Wij hebben niet over 
ieder amendement en iedere motie een standpunt geventileerd, maar dat zal a.s. 
donderdag uiteraard nog gebeuren in het debat met u.  
Ik schors thans de vergadering tot donderdag 10 november, aanvang des middags 
om één uur. (23.36 uur).  
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De voorzitter heropent te 13.00 uur de vergadering en heet een ieder van harte 
welkom. Hierna stelt hij aan de orde de voortzetting van de behandeling van de 
begroting 2006. 
 

5. Behandelen van de begroting 2006 van de gemeente Weert.  
 
Algemene beschouwingen van de raad in tweede termijn. 
 
Weert Lokaal 
 
De heer Litjens: Mijnheer de voorzitter. In deze tweede termijn zullen na mij 
namens onze fractie de heer Van den Akker, mevrouw Jacobs en de heer Adriaens 
nog het woord voeren; daarbij zullen wij overigens de spreektijd van een kwartier 
die ons is gegund goed in het oog houden! 
Na het schrijven van de griffier dat wij hebben ontvangen zijn de voorstellen die 
wij in eerste termijn hebben gedaan teruggebracht tot een bedrag van € 330.000,-. 
Aanvankelijk hadden wij wat dit betreft een paar andere invalshoeken gekozen 
dan uiteindelijk de bedoeling bleek te zijn. Het bedrag van € 330.000,- betekent 
voor een gezin met twee kinderen een voordeel van ongeveer € 25,-. Daarbij op-
geteld het bedrag van € 77,- voor de laagste klasse van woningen komt het neer op 
een voordeel voor een gezin van ongeveer € 100,- op jaarbasis. De bedoeling er-
van is dat we de burger niet meer willen belasten dan strikt noodzakelijk is, een 
principe overigens dat de fractie Weert Lokaal, en anderen met ons, sinds jaar en 
dag huldigt. 
Het college heeft afgelopen maandag melding gemaakt van een tegenvaller van 
€ 160.000,- in verband met de ESF-subsidies. Die tegenvaller was niet te voorzien 
en ook andere bedrijven in het Weertse hebben daarmee vanuit hun positie grote 
moeite.  
Dit alles is aanleiding om motie nr. 3 terug te nemen; in plaats van daarvan zullen 
wij een nieuwe motie indienen.  
Een van onze voorstellen was de bezuiniging op de professionele instellingen 
voor 2006 niet door te voeren. Hierop moeten wij nu terugkomen, mede gelet op 
het antwoord dat de wethouder afgelopen maandag heeft gegeven. Hij heeft ge-
zegd dat het niet raadzaam zou zijn daarover nu een beslissing te nemen en advi-
seerde dat pas in het voorjaar van 2006 te doen. Wij zijn dat met hem eens. Ar-
gument was ook dat wij de feitelijkheden over het jaar 2005 dan hierbij kunnen 
betrekken. Ook gaf hij aan dat de uitkomst van een en ander dan moet gelden voor 
alle professionele instellingen die geconfronteerd zijn met de bezuiniging van 4 x 
2,5% bezuinigingen, en ook dat wordt door de fractie van Weert Lokaal onder-
schreven. Hebben wij het goed begrepen, dan betekent het voorstel van de wet-
houder dat, als wij in het voorjaar van 2006 besluiten de bezuiniging van 2,5% 
voor de instellingen niet te effectueren, dat ook geldt voor het jaar 2006, waarna 
een en ander via een begrotingswijziging afgedaan zou kunnen worden… 
 
De heer Coolen: Als argument om dat amendement nu in te trekken voert u aan 
dat de wethouder heeft toegezegd dat hij daarover in 2006 met de instellingen zal 
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gaan praten. Die toezegging heeft hij echter ook gedaan in de commissie welzijn, 
maar toch is daarover de vorige week een motie gemaakt. Ik vind dit op z’n minst 
een uitleg waard. 
 
De heer Litjens: Maar de wethouder heeft er nu aan toegevoegd – zo hebben wij 
het tenminste begrepen – dat als in 2006 wordt besloten de bezuiniging van 2,5% 
niet door te voeren, die bezuiniging ook in het jaar 2006 geen doorgang zal vin-
den. Dat heeft voor ons de doorslag gegeven. 
 
De heer Coolen: Maar dat was al toegezegd. In feite is er dus niets veranderd. Ik 
moet nu constateren dat u de vorige week eigenlijk te veel hebt gezegd. 
 
De heer Litjens: In de commissie hadden wij niet begrepen dat de beslissing ook 
voor het jaar 2006 zou gelden. Het zal duidelijk zijn dat wij om deze reden de 
amendementen nrs. 1, 2 en 3 van de PvdA-fractie niet kunnen steunen. Het bedrag 
dat gemoeid was met ons voorstel ten aanzien van de professionele instellingen 
was door ons ingeschat op € 150.000,-. Nu dat wegvalt, kan dat worden wegge-
streept tegen het gat van € 160.000,- dat is ontstaan ten gevolge van de ESF-
subsidies. Overigens nodigen wij andere fracties uit om, wanneer zij zaken willen 
terugdraaien in de begroting, ook het geld dat daarmee is gemoeid voor de dek-
king aan te geven. 
Wij ondersteunen amendement nr. 8 van de PvdA-fractie. Met de PvdA-fractie 
zijn wij het eens dat het een principezaak is en dat het niet meer dan kostendek-
kend moet zijn. 
Motie nr. 5 van de CDA-fractie handelt over de procedure inzake de IJzeren Rijn. 
Ons is ter ore gekomen dat dit al is gebeurd. Het lijkt ons daarom dubbel-op; het 
kost bovendien een hoop geld en wij zullen deze motie dan ook niet ondersteunen. 
 
De heer Van den Akker: Mijnheer de voorzitter. Namens Weert Lokaal zal ik 
voornamelijk ingaan op het antwoord dat u hebt gegeven. Ik kan overigens kort 
zijn, want zelf bent u ook heel kort geweest in uw antwoord. In dat antwoord hebt 
u niet gereageerd op een aantal zaken die wij in onze beschouwingen hadden aan-
gedragen. Wij hebben er echter alle vertrouwen in dat u zich ook voor die zaken 
zult inzetten.  
Het doet ons goed dat u zich wilt inspannen voor één basiseenheid voor heel 
Weert. Afgelopen maandag hebben wij gesproken over het opvangcentrum en de 
problematiek in de Serviliusstraat. Gelukkig is gebleken dat het centrum in een 
behoefte voorziet. Heel belangrijk is ook dat door de begeleidingscommissie is 
aangegeven dat de leefbaarheid in de directe omgeving niet is verminderd. Met 
die begeleidingscommissie zijn wij het geheel eens dat de evaluatie van het op-
vangcentrum en de problematiek in de Serviliusstraat los van elkaar moeten wor-
den gezien. 
Inmiddels heb ik begrepen dat verschillende mensen de laatste regel in onze motie 
nr. 1 anders uitleggen dan wij hebben bedoeld. De externe toezichthouders die 
daar worden genoemd zijn de toezichthouders die wij al in gemeentelijke dienst 
hebben. 
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Amendement nr. 4 van het CDA vinden wij overbodig, gezien ook het feit dat in 
de commissie AZ al is afgesproken dat de dependance open moet blijven.  
 
Mevrouw Jacobs-Verstappen: Mijnheer de voorzitter. Van twee wethouders 
hebben wij een reactie gekregen op de vraag over multifunctionele ruimten in 
brede scholen. De heer Peeters heeft gezegd, en daarmee zijn wij best blij, dat er 
geen concurrentie van mag uitgaan naar de wijkaccommodaties. Mevrouw Stok-
broeks gaf aan dat het zeer wenselijk is over dergelijke ruimten te kunnen be-
schikken voor alles wat rondom het kind speelt. Daarmee kunnen wij het op zich-
zelf ook eens zijn, maar wensen dan wel het voorstel aangepast terug te zien. Wel-
licht zouden dan ook de doelgroepgebruikers genoemd moeten worden, zodat we 
weten wat de bedoeling is van zo’n ruimte. 
Blij zijn wij met de toezegging van wethouder Peeters dat opnieuw een bijeen-
komst is gepland met toekomstige gebruikers van het multifunctioneel centrum 
Keent en met zijn mededeling dat een nieuwe projectleider is benoemd. Waar-
schijnlijk is dat een externe projectleider – dat weet ik niet zeker –, maar deze 
keer moeten we wel opletten dat we meer en zekere informatie krijgen over dege-
nen die straks het multifunctioneel centrum gaan gebruiken. Misschien is het de 
vorige keer zo gekomen omdat het een externe was, maar als Weertenaren zeggen 
dat ze enthousiast zijn en lekker meepraten, wil dat nog niet zeggen dat ze het ook 
gaan gebruiken. Daarom moet die vraag zeker worden gesteld… 
 
De heer Coolen: Het is voor mij, en waarschijnlijk ook voor de luisteraars, niet 
duidelijk wat u bedoelt met de opmerking dat het de vorige keer ‘zo gekomen is’. 
Wat bedoelt u daarmee? 
 
Mevrouw Jacobs-Verstappen: De vorige keer hadden we een rapport voorliggen 
van ‘Hospitality en nog wat’ waarin een aantal gebruikers was genoemd. Daarbij 
was ook vermeld dat de mensen heel enthousiast waren, maar later kregen we al-
lerhande brieven van mensen waaruit bleek dat ze zich helemaal geen gebruiker 
achtten.  
Dat in Keent een aantal zaken niet zo is verlopen dan was gepland, betreuren wij, 
maar vertraging heeft zich niet op alle terreinen voorgedaan en soms waren er ook 
duidelijke oorzaken voor aan te wijzen. Die oorzaken worden naar ons gevoel niet 
voldoende genoemd. Een onzichtbare voortgang is bijvoorbeeld het gestaag aan-
kopen van grond, waardoor straks allerlei zaken in één keer grootscheepser moge-
lijk worden. De raad heeft overigens zelf gewild dat met Keent heel goed gecom-
municeerd werd, en dat was ingegeven door het feit dat de communicatie drie jaar 
geleden volledig op z’n kont lag. Iedere keer dat een plan wordt aangepast, ver-
nieuwd of uitgebreid moet de communicatie opnieuw gaan lopen en dat heeft nu 
eenmaal veel tijd nodig. 
 
De heer Heuvelmans: Natuurlijk waren we er allemaal bij, maar dat wil niet zeg-
gen dat wij het allemaal eens waren met het draaikonterige gedrag dat de afgelo-
pen vier jaar in Keent is vertoond. Bij de brede school hebben we drie keer met 
een locatieverandering te maken gekregen. Dat is draaikonterij. U hebt daarvoor 



10 november 2005 65 

gekozen, maar daarmee waren wij het niet eens. Ook het wijkgebouw dat er moet 
komen heeft ongeveer heel Keent gezien voor wat betreft locaties. Die keuzen zijn 
gemaakt, wij waren er inderdaad bij, maar wij waren er niet gelukkig mee, u wel.  
 
Mevrouw Jacobs-Verstappen: De locatie voor de brede school was bij ons aan-
treden nog niet bekend. Er was een onderzoek gaande naar de Fordgarage dat 
geen vertraging mocht veroorzaken; aan de andere kant moest alles gewoon door-
lopen. Van het multifunctioneel centrum was alleen bekend dat het eventueel aan 
het Kerkplein zou komen, maar de invulling was niet bekend en ook niet of het al-
lemaal wel mogelijk zou zijn. Daarbij kwam dat in 2002 al een brief was gestuurd 
door het kerkbestuur met de mededeling dat het grote problemen had met de reali-
sering van het multifunctioneel centrum in Keent. Ook daarvan was ons bij ons 
aantreden niets bekend.  
Heel blij zijn wij met het onderzoek naar de mogelijkheid van een collectieve 
ziektekostenverzekering voor de minima, dat naar wij hopen iets positiefs zal op-
leveren. Overigens waren de premies van CZ en VGZ meer dan verrassend en 
waarschijnlijk een meevaller voor heel veel mensen.  
 
De heer P.P.E. Lempens: Het gaat natuurlijk niet om het basispakket, maar om 
de aanvullende kosten.  
 
Mevrouw Jacobs-Verstappen: Ik heb zojuist al gezegd dat wij heel positief 
staan tegenover een collectieve ziektekostenverzekering.  
 
De heer P.P.E. Lempens: Maar er komt nog wat bij; dát wil ik aangeven. 
 
Mevrouw Jacobs-Verstappen: Ook dat is bekend. 
Blij zijn wij ook met de woorden van de wethouder over Stramproy, in het bij-
zonder over de school. Overigens zullen wij, ook als een snellere realisering mo-
gelijk is, te maken hebben met procedures waardoor een en ander wellicht niet he-
lemaal aansluit. Het lijkt ons moeilijk daaraan enige zekerheid te verbinden. 
 
De heer Heuvelmans: We moeten er gewoon voor waken dat scholen in nood-
voorzieningen terechtkomen. Het is naar onze mening een verantwoordelijkheid 
van de gemeente om ervoor te zorgen dat het in principe in één keer overgaat. Met 
enige wil en inzet hier moet dat lukken. 
 
Mevrouw Jacobs-Verstappen: De wethouder heeft daarop gisteren positief gere-
ageerd. Wij vragen ons alleen af of het in verband met de procedures die doorlo-
pen moeten worden mogelijk is. Ik hoop trouwens dat ik niet iedere keer op iedere 
zin moet reageren, want dat is zonde van mijn tijd. 
 
De voorzitter: U hoeft niet op een interruptie te reageren! 
 
Mevrouw Jacobs-Verstappen: Maar als ik zó’n reactie krijg doe ik dat natuurlijk 
wel! 
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De voorzitter: Denkt u wel aan de richttijd van een kwartier!? 
 
Mevrouw Jacobs-Verstappen: De wethouder heeft zich zeer positief uitgelaten 
over het voorstel van Weert Lokaal voor een kortdurende crisisopvang. Als dat 
doorgaat, worden we uiteraard graag op de hoogte gehouden. 
Verrast waren wij door de passieve insteek van de wethouder aangaande de sa-
menwerking van St. Jan, Kwadrant en zelfs Gilde-opleidingen. Ze had het over 
autonomie van scholen en over 200 kinderen die uit Weert naar St. Jansberg gaan. 
Navraag leert ons dat het leerplichtige kinderen zijn en dat het er over de 500 zijn 
die gebruik maken van allerlei opleidingen. Daarbij komt dat St. Jan gaat uitbrei-
den op drie locaties, een in Kinrooi, een in de rand van Maaseik en nog ergens 
een, waar allerlei opleidingen zullen worden gegeven, waaronder ook economie. 
Wij zijn groot voorstander van uitbreiding en verbreding van HBO, maar intussen 
kunnen we niet het MBO laten verdwijnen naar België. Een passieve houding 
vinden wij dan ook niet gewenst. 
Wat betreft vergrijzing, vergroening en zorg, moeten wij iets hebben gemist, of 
we moeten vaststellen dat niet is ingegaan op onze motie over senioreneconomie. 
Weert Lokaal is het geheel eens met de VVD, die in haar beschouwingen opnieuw 
aandacht vraagt voor een balans tussen bovenstaande onderwerpen. Al eerder 
hebben wij duidelijk gemaakt dat er grote aandacht moet zijn voor zorg in al haar 
aspecten, maar vooral met betrekking tot senioren en gehandicapten. Dit zal onze 
blijvende aandacht houden. Weert Lokaal is van mening dat zeker complimenten 
op hun plaats zijn waar het gaat om zorg en de voortgang van het beleid ten aan-
zien van wonen, welzijn en zorg.  
Het verheugt ons dat in Keent een pilot komt voor de invulling van de welzijns-
component naar behoefte van de wijk. Het doet recht aan de motie die door Weert 
Lokaal samen met de PvdA is ingediend bij het vaststellen van de nota ‘Wonen, 
welzijn, zorg’.  
Wij hebben echter niet alleen jonge gezinnen of zorgvragende senioren en gehan-
dicapten in Weert. Wij missen in deze balans het beleid voor actieve en vitale se-
nioren en het accepteren van de onontkoombare vergrijzing die zal komen en door 
de vergroening niet ineens wordt weggevaagd. Die vergrijzing zal er sowieso zijn, 
naast de jonge gezinnen. Wij missen ook het rekening houden met de toekomstige 
verdubbeling van veranderde leefgewoonten, veranderde dagbesteding en veran-
derd koopgedrag, naast het reguliere aanbod voor jongere gezinnen.  
Op economisch, recreatief en cultureel terrein is nog een grote winst te behalen 
door hiermee nu al rekening te houden en het beleid voor de te ontwikkelen dub-
bele vergrijzing te benutten, vandaar onze motie. 
Graag ga ik nu nog even in op de moties en amendementen van andere partijen.  
Amendement nr. 5 handelt over het Waagtheater. Weert Lokaal is het eens met 
het stopzetten van de subsidiëring van het Waagtheater per 1 januari 2006. Wij 
zijn echter van mening dat het geld dat daardoor vrijkomt besteed moeten worden 
aan algemene culturele doelstellingen. 
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De heer Sijben: Waarom? Stel dat het volgend jaar ergens behoefte ontstaat aan 
extra geld voor de sector veiligheid, moet dat dan ook uit de sector cultuur worden 
gehaald in plaats van uit andere sectoren? Dat is de keerzijde van uw redenering.  
 
Mevrouw Jacobs-Verstappen: Er zijn een aantal evenementen op komst. Waar-
schijnlijk zijn er nu zaken die bijna niet uitgevoerd kunnen worden omdat steeds 
geld in andere zaken gestoken wordt en andere prioriteiten gesteld worden. Wij 
zijn van mening dat het heel welkom is in deze sector, maar u mag er anders over 
denken.  
Motie nr. 6 gaat over begeleid wonen. Wij vinden deze motie overbodig. Op deze 
locatie willen wij geen enkele ontwikkeling tegenhouden. 
Met motie nr. 7 van de PvdA-fractie zijn wij het eens.  
Het spreekt vanzelf dat we het geheel eens zijn met motie nr. 8. Wij hebben dat 
zelf al meerdere malen geroepen en hoe zouden wij het daarmee dan niet eens 
kunnen zijn?  
 
De voorzitter: Mevrouw Jacobs, ook uw fractiegenoot de heer Adriaens wil hier-
na nog het woord voeren! 
 
Mevrouw Jacobs-Verstappen: Nog één onderwerp en dan ben ik er! 
In motie nr. 9 wordt verzocht na de brief van de heer Peeters nóg een brief te stu-
ren en dat vinden wij te veel van het goede. Weert Lokaal heeft in de vergadering 
van de commissie welzijn haar grote waardering uitgesproken voor het initiatief 
van wethouder Peeters, maar om er nu nog een brief achteraan te sturen lijkt ons 
overbodig. 
 
De heer Adriaens: Mijnheer de voorzitter. We hebben de tijd inmiddels wat 
overschreden, maar als ik van de heren Heuvelmans, Coolen en Sijben wat minu-
ten bij krijg vanwege hun interrupties, lopen we weer aardig in de pas. 
 
De heer Coolen: U krijgt er van mij wel een paar! 
 
De heer Heuvelmans:  Met die onderhandelingen hebt u er al één verspeeld! 
 
De voorzitter: Gaat u vooral beginnen! 
 
De heer Adriaens: Weert Lokaal blijft zich zorgen maken over het openbaar ver-
voer, maar wie niet? Wij vinden het een schande dat netjes aan de provincie ge-
stelde vragen niet worden beantwoord. In januari zal de aanbesteding reeds 
plaatsvinden en deze gang van zaken vinden wij onbegrijpelijk. In de commissie 
willen wij graag op de hoogte worden gehouden van de stand van zaken. Als de 
situatie er aanleiding toe geeft, moet u niet schuwen eventueel een extra commis-
sievergadering te beleggen. 
Op het gebied van de sport hebben wij geen antwoord gekregen op onze vraag 
naar de stand van zaken met de particuliere initiatieven samen met de gemeente 
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aangaande de sportaccommodatie-invulling tussen Laarveld en Kampershoek-
Noord. 
Weert Lokaal heeft nogmaals haar bezorgdheid uitgesproken over de Regio VVV 
Noord- en Midden-Limburg en ons eigen VVV-kantoor in het Weertse. Wij heb-
ben verzocht extra toe te zien op de naleving van het subsidiecontract met de Re-
gio VVV en het daaraan gekoppelde marketing- en activiteitenplan. Na 2005 zou 
het subsidiebedrag alleen nog maar worden ingezet voor p.r. en promotie en 
daarmee hadden wij grote problemen. Het doet ons dan ook deugd dat de wethou-
der namens het college heeft verklaard dat hij de al vaker geventileerde mening 
van Weert Lokaal deelt dat de VVV-winkel in het Weertse in stand moet worden 
gehouden, dat de subsidie aan de Regio VVV in vier termijnen zal worden uitbe-
taald – dat is iets nieuws –, mits aan de door Weert gestelde voorwaarden wordt 
voldaan, en dat op krte termijn een door een extern bureau ontworpen bedrijfsplan 
ter beoordeling zal worden voorgelegd. Wij hebben ook genoteerd dat de afspra-
ken die zijn gemaakt met de betrokkenen en met de Raad van Toezicht zullen 
moeten worden nagekomen. Zo horen wij het graag. Prijs en kwaliteit moeten in 
verhouding tot elkaar staan. Is dat niet het geval, dan dienen gepaste maatregelen 
te worden overwogen. Met deze toezegging is een en ander in de ogen van Weert 
Lokaal afgedekt en is amendement nr. 7 overbodig geworden. Wij danken u daar-
voor. 
Vele door ons gestelde vragen over het verkeer zijn naar tevredenheid beant-
woord. Wel willen wij nog eens speciaal aandacht vragen voor het probleem dat 
door Weert Lokaal wordt onderkend indien het verbod tot het toelaten van vracht-
verkeer zwaarder dan drieënhalve ton ook tussen Kinrooi en de grens wordt inge-
voerd. Voor Stramproy juichen wij een en ander toe, maar wij moeten niet denken 
aan de situatie die zou kunnen ontstaan als er geen passende maatregelen worden 
genomen. Het gevolg zou kunnen zijn dat kerende vrachtwagens hun weg terug 
naar Stramproy zoeken, richting Neeritter/Ittervoort, en dat is niet gewenst. Giste-
ren ben ik nog naar Kinrooi gereden en ik kan u zeggen dat men wel bereid is een 
en ander te bespreken, maar dat men zich tot op dit moment op het standpunt stelt 
dat de ‘Ollanders het maar uit moeten zoeken. Gevolg zal zijn dat het vrachtver-
keer aan de grens zal moeten draaien, omdat het niet verder mag…. 
 
De heer Kirkels: Maar het zal toch altijd voor bestemmingsverkeer mogelijk 
blijven? Daarmee hebben we het gros van het aantal vrachtverkeerbewegingen te 
pakken dat naar de industrieterreinen net over de grens gaan. 
 
De heer Adriaens: Voor bestemmingsverkeer blijft het mogelijk, ja, maar de 
maatregel wordt ingevoerd om sluipverkeer naar de A2 tegen te gaan. 
In 2006 zal de Bocholterweg een nieuw wegdek krijgen. Wil men in 2007 kunnen 
starten met het aanleggen van een fietspad richting Belgische grens – 2006 zal 
immers niet haalbaar zijn –, dan zal op korte termijn echt werk moeten worden 
gemaakt van het ontwerp… 
 
Mevrouw Janssen-Camp: Waarom is 2006 niet haalbaar? 
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De heer Adriaens: Vanwege de grondverwerving en het aanvragen van de diver-
se subsidies. Als het anders is, hoor ik dat graag, want ik zou het alleen maar toe-
juichen als het wel haalbaar zou zijn. Met het maken van het ontwerp, het bestek, 
het voordragen voor verkrijging van ESF-subsidies en bij de provincie in het ka-
der van de reconstructie zal in ieder geval begonnen moeten worden opdat in 2007 
kan worden gestart. Kan dat worden toegezegd, dan is amendement nr. 6 overbo-
dig. 
Geen reactie hebben wij tenslotte mogen ontvangen op onze vraag inzake het stel-
len van een risico-analyse door 3VWO betreffende de verkeersveiligheid rond 
scholen in het algemeen. 
 
De heer Litjens: Mijnheer de voorzitter. Zoals gezegd, trekt Weert Lokaal motie 
nr. 3 in. In plaats daarvan wordt de volgende motie ingediend: 
 
Motie nr. 10 
“De raad van de gemeente Weert,  
in vergadering bijeen op 7 november 2005; 
overwegende dat: 
• uit de gepresenteerde begrotingscijfers blijkt dat belastingverlaging voor de 

inwoners van Weert een reële mogelijkheid biedt; 
• de inwoners van Weert, ondanks moeilijke financiële tijden gedurende de laats-

te jaren, toch steeds weer zijn geconfronteerd met belastingverhogingen; 
• veel onzekerheid bestaat over koopkracht in 2006 (energie en ziektekosten); 
draagt het college op: 
• de aangekondigde verhoging van de riool- en afvalstoffenheffing, veroorzaakt 

door het toerekenen van de stadsreiniging aan deze posten voor 2006, niet door 
te laten gaan; 

• de voorgestelde OZB verhoging op het eigenarendeel categorie woningen te 
verlagen van 5,75% tot 2,75%.” 

 
CDA 
 
De heer Coolen: Mijnheer de voorzitter. Ook onze fractie heeft de taken ver-
deeld. Ik sluit ook niet uit dat we gaandeweg deze beraadslagingen een time out 
zullen vragen om ons te bezinnen op wat aangeboden wordt en eventueel in over-
leg met andere fracties een motie of amendement in te dienen. 
Om te beginnen wil ik graag een toelichting geven op amendement nr. 4 inzake de 
dependance Stramproy, omdat ik uit de bijdrage van Weert Lokaal heb begrepen 
dat zij dit amendement overbodig acht. Bij de behandeling van de begroting 2005 
is door de VVD-fractie gezegd dat zij hierover opnieuw zou willen praten als de 
kritische grens van 1.000 handelingen zou zijn bereikt. De fractie van het CDA 
wil niet meer op deze discussie terugkomen totdat het moment is bereikt dat bij de 
vorige beschouwingen is afgesproken.  
 
De heer Kirkels: Uit de kengetallen in iedere begroting kunnen we afleiden hoe 
het met het aantal verrichtingen staat. Zo lang het goed gaat, gaat het goed en 
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hoeven we er geen apart punt van te maken, maar het kan natuurlijk niet de bedoe-
ling zijn een eeuwigdurend heilig huisje te creëren dat nooit ter discussie kan 
worden gesteld. 
 
De heer Coolen: Daarmee ben ik het volledig eens. Waar het ons om gaat is dat 
dit niet door ons aan de orde wordt gesteld, maar in de begroting en dat willen wij 
het volgend jaar niet. 
 
De heer Kirkels: Wij hebben er zelf om gevraagd! Een aantal jaren geleden heb-
ben we gezegd dat we hierop zouden terugkomen bij de begroting 2006. 
 
De heer Coolen: Maar in de commissie is gezegd dat de kengetallen weer aanlei-
ding gaven tot deze discussie en dat bleek achteraf niet zo te zijn. 
 
De heer Kirkels: Ik ga niet voor het college antwoorden, maar als commissie-
voorzitter kan ik me wel herinneren dat in de commissie is gerefereerd aan het feit 
dat de raad een aantal jaren geleden had gezegd dat er bij de begroting 2006 op-
nieuw over gesproken zou worden. Het college schijnt netjes te doen wat de raad 
vraagt en heeft de vraagstelling in de begroting opgenomen. 
 
De heer Coolen: Ons beider intentie is duidelijk. Het gaat om het effect. 
Amendement nr. 5 heeft betrekking op de subsidie aan het Waagtheater. Als die 
subsidie wegvalt, vloeit ze terug naar de algemene middelen en dan kunnen die 
gelden worden gebruikt voor de Bocholterweg. Dat is de denkrichting die wij hier 
uitspreken.  
Onze fractie wil in deze tweede termijn een aantal items aan de orde stellen. Ze 
zullen worden verwoord door de heer Meulen, mevrouw Nouwen, mevrouw Son-
neville en de heer Sijben.  
 
De heer Meulen: Mijnheer de voorzitter. Met betrekking tot de bezuiniging op de 
professionele instellingen zijn we een heel duidelijk traject ingegaan. In gesprek-
ken met diverse instellingen is gebleken dat door het kiezen van slimme oplossin-
gen – efficiënter werken, onnodige zaken schrappen, enz. – effecten kunnen wor-
den bereikt. Wij willen dit traject ook voortzetten. Benieuwd ben ik overigens 
naar het antwoord op de vraag van Weert Lokaal of de beslissing die in het voor-
jaar zal worden genomen ook voor 2006 zal gelden. De bezuiniging op het maat-
schappelijk werk echter blijkt dusdanige effecten teweeg te brengen in de vorm 
van wachtlijsten, dat die voor ons van de tafel moet. Wij steunen wat dat betreft 
amendement nr. 1. 
Motie nr. 7 heeft betrekking op integratie. Wij hebben het college opgedragen een 
kadernota uit te werken, met daarin ook opgenomen prestatie-indicatoren, en dat 
kost tijd. Als we zo’n opdracht geven moeten we beseffen dat dat wat langer kan 
duren. Destijds hebben we ten aanzien van het reïntegratiebeleid samen in een 
workshop-achtige omgeving gepraat over prestatie-indicatoren en misschien is dat 
ook in dit geval een goed middel om de zaak vlot te trekken.  
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Over de herijking van subsidies kan ik kort zijn. Er zijn vier avonden belegd die 
zeer positief zijn verlopen. Een aantal elementen trekken daarbij de aandacht: 
overgangsregelingen, zorgvuldigheid, enz. De wethouder heeft ze opgesomd en 
daarom ga ik ze niet allemaal herhalen. Op één avond is overigens een wat ver-
keerde indruk gewekt, namelijk alsof het projectoverstijgend budget – het is een 
verkeerde naam, maar u weet wel wat ik bedoel – 20% zou zijn. Als dat wordt 
uitgeteld, blijkt het om € 280.000,- te gaan waaruit vernieuwingsactiviteiten zou-
den moeten komen en dat kan natuurlijk nooit de bedoeling zijn. Wij denken eer-
der aan bedragen in de orde van grootte van € 30.000,- of € 40.000,-. Daarmee 
zouden we het eens kunnen proberen, dus niet direct het basis-subsidieniveau 
meteen korten en dan allerlei vernieuwende dingen, maar het geheel wat rustiger 
inzetten.  
Wat ook opvalt is het volgende. Het blijkt dat verenigingen heel positief staan ten 
opzichte van allerlei vernieuwingen en samenwerkingen. Anderzijds zeggen ze 
dat ze wel controle nodig hebben. Er zal daarom nog eens goed naar de grondsla-
gen moeten worden gekeken. 
 
Mevrouw Nouwen-Jacobs: Mijnheer de voorzitter. Het CDA heeft besloten mo-
tie nr. 4 aan te houden. Wat wij beoogden was dat de inzet van de toezichthouder 
die in de motie wordt genoemd zou worden gebruikt om de veiligheid in het cen-
trum te verhogen en zo het efficiënt gebruik te maken van deze menskracht. De 
mededeling van de wethouder dat een stallingsbewaarder geen toezichthouder kan 
zijn heeft een heel ander licht geworpen op deze motie. Blijkbaar zijn de functies 
van stallingsbewaarder en toezichthouder verschillend. Wij willen dit graag in een 
andere setting bespreken in een commissievergadering, om helderheid te krijgen 
over de diverse indelingen. Daarnaast willen wij graag weten waarom de vacatu-
res van de extra toezichthouders nog niet zijn ingevuld. Invulling daarvan kan het 
gevoel van veiligheid bij burgers vergroten. In ieder geval zal de veiligheid op de 
hoek bij de Ursulinenhof verhoogd moeten worden. 
 
De voorzitter: Uit uw woorden maak ik op dat motie nr. 4 niet wordt ingetrok-
ken, maar aangehouden, wat betekent dat ze boven de markt blijft hangen maar nu 
niet in stemming zal worden gebracht. 
 
Mevrouw Nouwen-Jacobs: Correct. 
 
Mevrouw Sonneville-Stassen: Mijnheer de voorzitter. De voortgang van het pro-
ject Land van Weert en Cranendonck acht de CDA-fractie heel belangrijk. Wij 
hebben gekozen voor de inzet van 1,5 fte, maar daarbij staat ons een groeimodel 
voor ogen. Het geld dat in de begroting ter beschikking wordt gesteld voor de per-
sonele inzet blijft bestaan, maar wij willen graag dat dat niet in één keer wordt be-
steed, maar volgens het groeimodel. Met andere woorden: als het nodig is, moet 
daarvoor personele inzet worden gebruikt. In de commissie EZ willen wij hiervan 
graag op de hoogte gehouden worden. 
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De heer Heijmans: Als u spreekt over een groeimodel, vraag ik me af hoe dat 
moet worden opgezet. We hebben lang en breed gesproken over brede samenwer-
king en daarvoor is zowel bestuurlijk als ambtelijk capaciteit nodig. De nota’s 
kennen we nu onderhand wel, er zal eindelijk eens een stap vooruit gezet moeten 
worden en dat betekent personele en financiële inzet.  
 
Mevrouw Sonneville-Stassen: Wij vinden dat ook van groot belang. Wij zijn al-
leen bang dat, als we meteen met veel personeel gaan beginnen, op een gegeven 
moment mensen met de armen over elkaar zullen komen te zitten. 
 
De heer Heuvelmans: Er is anderhalf jaar lang tussen de gemeenten gediscussi-
eerd over de vraag wie de ambtelijke capaciteit zou betalen. Eindelijk wordt daar-
voor nu hier de verantwoordelijkheid genomen en dat mag van een centrumge-
meente ook worden verwacht. Bij de bestuurskrachtmonitor hebben wij om onze 
oren gekregen voor het feit dat we er zo lang over zitten te soebatten, en terecht. 
Als we in Weert iets willen doen op het gebied van de economie, wat hard nodig 
is om de werkgelegenheid hier in stand te houden, zullen we formatieplaatsen 
moeten inzetten en niet heel voorzichtig moeten gaan wikken en wegen of het 0,1 
of 0,2 formatieplaatsen moeten zijn. Straks zal ongetwijfeld blijken dat we méér 
nodig hebben dan 1,5 fte; het zullen er wel 2, 3, 4 en 5 worden! 
 
Mevrouw Sonneville-Stassen: Ook dat is een groeimodel! Het belang van het 
project Land van Weert en Cranendonck zien wij ook in en als de raad ervoor 
kiest het in één keer doen, gaan wij daarmee akkoord.  
De CDA-fractie wil graag duidelijkheid hebben over de financiering van de herin-
richting van het sportpark Graswinkel, waar de fusieclubs Moesel en Megacles in 
het nieuwe seizoen 2006/2007 zullen moeten gaan spelen. In de begroting is daar-
voor geen investeringsgeld opgenomen en er ligt evenmin een visie voor voor het 
sportpark St. Theunis. Wij willen dat u in de prioriteiten voor 2006 geld beschik-
baar stelt voor sportpark Graswinkel, zodat we er zeker van zijn dat de nieuwe 
clubs er in het nieuwe seizoen kunnen spelen. 
Het onderwerp VVV heeft al een jaar op de politieke agenda gestaan. Ook de 
CDA-fractie heeft er zwaar op ingezet om de VVV-winkel voor Weert te behou-
den. Wij zijn blij met het overleg dat heeft plaatsgevonden van de ANWB en met 
de voorlopige toezegging van de ANWB dat in Weert een hoofdvestiging zal ko-
men waarin eventueel later de VVV kan worden ondergebracht. De wethouder 
verzoeken wij hiermee voortvarend aan de slag te gaan en ze aan de lijn te hou-
den, en heel kort, want ik denk dat dan al een heleboel kou uit de lucht is.  
 
De heer M.C.M. Lempens: Wat hebt u dan gemist in het antwoord van de wet-
houder?  
 
Mevrouw Sonneville-Stassen: Ik geef hem toch een compliment! 
 
De heer M.C.M. Lempens: Dan moet ik het misschien anders interpreteren! 
 



10 november 2005 73 

Mevrouw Sonneville-Stassen: Het amendement van de CDA-fractie inzake de 
Regio VVV wordt gehandhaafd, om de brief van het college nog wat sterker neer 
te zetten en een schriftelijke verklaring van de VVV te krijgen dat ermee zal wor-
den omgegaan zoals in die brief gesteld. 
 
De heer Sijben: Mijnheer de voorzitter. Met de begrotingsuitkomst 2006 is het 
alsof je in een achtbaan zit: dan weer in de plus, dan weer in de min en hoewel er 
nu een resultaat voorligt, kan dat morgen weer anders zijn. Je gaat je dan afvragen 
wat we daarmee moeten en je gaat je hoe langer meer kwaad maken op de rijks-
overheid die allerlei maatregelen op het allerlaatste moment invoert en daarmee 
de gemeente opzadelt. Maar goed, daarmee hebben we wel te maken. Laten we 
ook vaststellen dat de uitkomst van de begroting 2006 zoals die nu volgens het 
college is een ‘min’ laat zien van € 112.521,-. Wij beschouwen het wegvallen van 
de ESF-subsidie ad € 160.000,- als een gegeven voor het volgend jaar. Aan die 
‘min’ van € 112.521,- wil Weert Lokaal via amendementen die voorzien in een 
verlaging van de OZB-tarieven en het niet laten doorgaan van de verhoging van 
het reinigingsrecht nog iets toevoegen. Wij zijn heel benieuwd naar de reactie van 
het college daarop. Overigens komt in de begroting nog een min of meer verbor-
gen meevaller voor van € 155.000,- aan OZB-opbrengsten. Bij de opstelling van 
de conceptbegroting is uitgegaan van een bepaalde opbrengst en daarop is ook het 
tarief vastgesteld. Door al het geschommel met de OZB, ook onder invloed van 
het rijk, is met de vastgestelde tarieven een plus van € 155.000,- ontstaan. In onze 
fractie hebben wij uitvoerig gesproken over de vraag wat wij daar nu mee aan 
moeten. Onze conclusie is dat we deze plus in de begroting moeten laten staan om 
mede bij te dragen aan een gezond fundament voor de begroting 2006 en de be-
groting voor de jaren daarna. 
 
De heer Heuvelmans: Waarom vertelt u dat nu? Straks komt Weert Lokaal weer 
met het voorstel de professionele instellingen toch maar te beschermen, want dat 
gat hebt u nu gedicht! 
 
De heer Sijben: Als het college van plan zou zijn de bezuiniging op de professio-
nele instellingen in 2006 eventueel terug te draaien, waardoor het volgend jaar een 
extra gat in de begroting zou ontstaan van meer dan € 100.000,-, kunnen we dat 
net zo goed nu besluiten. Het is namelijk nogal vreemd om in het voorjaar van 
2006 nog met de instellingen over de gevolgen van deze bezuinigingen te gaan 
praten, terwijl een paar maanden geleden al met die zelfde instellingen is gespro-
ken over de effecten van die bezuinigingen voor 2006. Het zou wel heel sterk zijn 
als het college begin volgend jaar met betrekking tot de bezuiniging voor 2006 tot 
een andere conclusie zou komen dan twee maanden geleden. Naar mijn mening 
zou het hooguit een effect kunnen hebben voor 2007.  
De meevaller die ontstaat door het beëindigen van de subsidiëring aan het Waag-
theater kan volgens ons worden geboekt bij het begrotingssaldo, zodat het een 
plus oplevert voor de einduitkomst. Als Weert Lokaal het geld wil behouden voor 
culturele evenementen, zou dat – we hebben het immers over de vaststelling van 
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een begroting en de bestemming van gelden – nú aangegeven moeten worden. Als 
we die evenementen nu niet kennen, hoort dat geld terug te gaan naar de algemene 
middelen… 
 
Mevrouw Jacobs-Verstappen: We hebben het niet specifiek over evenementen 
gehad, maar over cultuur in zijn algemeenheid. Toen u vroeg wat wij daarmee be-
doelden, hebben we onder andere dat soort zaken genoemd. 
 
De heer Sijben: Het zou een extra budget betekenen voor wat we maar de ‘sector 
cultuur’ zullen noemen van € 40.000,- of € 50.000,-, misschien € 65.000,- als het 
helemaal daarvoor zou worden gereserveerd, ten behoeve van activiteiten die we 
nu niet kennen. Bovendien zouden we zo geld afzonderen voor de sector cultuur 
in strijd met de normale uitgangspunten voor de begroting. Als er extra geld nodig 
is voor de sector cultuur, halen we dat ook niet uit die sector, maar uit de algeme-
ne middelen. 
Over de afvalstoffenheffing hebben we afgelopen maandag een paar vragen ge-
steld die niet zijn beantwoord. In de kosten voor het volgend jaar is € 70.000,- ex-
tra opgenomen voor voorlichting en communicatie. Wij vragen ons af of dat nodig 
is. Verder is de complete toerekening van straatreiniging aan afvalstoffenheffing 
en rioolreiniging twijfelachtig. Het rioolrecht laat ik even buiten beschouwing, 
maar de verordening op de afvalstoffenheffing zegt dat de belasting is bedoeld 
voor het ophalen van goederen waarvoor krachtens artikel ‘zoveel’ van de Wet 
Milieubeheer een verplichting tot het inzamelen van huishoudelijk afvalstoffen 
geldt. Het gaat dus om inzamelen aan huis. De redenering is tot nu toe steeds ge-
weest dat bepaalde afvalstromen daarbij gerekend kunnen worden, maar het is 
zeer twijfelachtig of dat voor alles geldt. Die twee vragen hadden we in onze al-
gemene beschouwingen gesteld, maar zijn nog niet beantwoord. 
 
PvdA 
 
De heer Heuvelmans: Mijnheer de voorzitter. Voor de PvdA-fractie zal het een 
soort one man-show worden, want ik zal namens de gehele fractie spreken en het 
niet spreiden; zo eigenwijs ben ik, zal ik maar zeggen! Het is overigens in goede 
harmonie gegaan en iedereen was het ermee eens! 
Moties die door het college als overbodig worden aangemerkt omdat wat er in 
staat al gebeurt kunnen, naar ik aanneem, door het college worden overgenomen. 
Is dat niét het geval, dan is het geen overbodige motie en zullen we er serieus naar 
moeten kijken. 
 
De heer Kirkels: Wat overbodig is moet u niet indienen! 
 
De heer Heuvelmans: Maar soms bestaat het gevoel dat het nog niet helemaal 
helder is; als het wordt overgenomen krijg je dat gevoel ook en dat is ook een 
vorm van communicatie. Ik vind het altijd vreemd om over overbodige moties 
lang te discussiëren en ze daarom af te stemmen.  
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De heer Adriaens: Dat vind ik een overbodige opmerking! 
 
De heer Heuvelmans: En dit was een overbodige interruptie!  
In het kader van de bestuurlijke vernieuwing hebben wij aandacht gevraagd voor 
het overleg van wijk- en dorpsraden met de raad. Los van het feit dat het college 
hierin een eerste verantwoordelijkheid draagt, menen wij dat ook de raad moet 
communiceren met allerlei groeperingen. Wijk- en dorpsraden, dé contactpunten 
voor wijk en dorp in formele zin, zijn nog altijd belangrijk. 
Komend bij de Bocholterweg en de motie over het Waagtheater enz., herinner ik 
eraan dat wij met elkaar de afspraak hebben gemaakt dat daarover aan het eind 
van dit jaar een beslissing zou worden genomen. Ik vind het niet correct vooruit-
lopend daarop nu beslissingen te nemen over het Waagtheater en het geld dat 
daarbij hoort. Als we met elkaar afspreken dat daarover in december besluitvor-
ming plaatsvindt, moeten we dat niet bij de begrotingsbehandeling doen. Ik vind 
het niet terecht dat het geld op dit moment wordt hergebruikt en evenmin dat er 
andere initiatieven voor komen… 
 
Mevrouw Janssen-Camp: Wellicht hebt u mijn fractievoorzitter niet goed be-
grepen, maar wij hebben het amendement inzake het fietspad Bocholterweg zo-
juist aangepast. 
 
De heer Heuvelmans: Maar het amendement over het Waagtheater staat nog. 
 
De heer Coolen: Inderdaad, en dat is een omissie mijnerzijds. Ik had namens de 
fractie moeten mededelen dat het gestelde achter het tweede gedachtestreepje in 
het besluit wordt teruggenomen. Overigens geldt dat vanzelfsprekend ook voor de 
overeenkomstige zinsnede in amendement nr. 6. Met andere woorden: ook daarin 
moet de tekst achter het tweede gedachtestreepje in het besluit worden geschrapt. 
 
De heer Heuvelmans: Ik zou het juister vinden als u het amendement zou aan-
houden tot december, want dan vindt de besluitvorming daarover plaats.  
Bij het fietspad Bocholterweg rijst de vraag of al in 2006 subsidie kan worden 
verkregen, dan wel of die zal vervallen als het in 2006 wordt uitgevoerd. Uitein-
delijk gaat het erom of het plantechnisch mogelijk is het ergens in okto-
ber/november aan te leggen, dan wel in februari/maart. Als het ene met subsidie 
kan en het andere zonder subsidie moet, zullen we voor het eerste moeten kiezen. 
De wethouder heeft gezegd dat nu met de planvorming zal worden begonnen en 
dat het dan in 2007 kan worden uitgevoerd; dat vind ik bevredigend. Als het nog 
iets eerder kan, is dat prettig.  
Over de school in Swartbroek heeft de wethouder gezegd dat we goed op weg 
zijn. Je kunt echter ook op weg zijn naar 2010 of 2015. Wij vinden dat er inspan-
ningen moeten worden gepleegd om de boel in 2006 voor elkaar te krijgen. Ik 
weet dat het a hell of a job is, maar als we het nu niet vastleggen komen we er 
nooit.  
Over de woningbouw heeft Weert Lokaal een hele mooie passage in haar algeme-
ne beschouwingen opgenomen waarin wij ons goed kunnen vinden. Wij zijn het 
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er geheel mee eens dat de woningbouw veel meer gedifferentieerd moet zijn en 
dat er behoefte is aan goedkope woningen, sociale-huurwoningen, enz. Er moet 
een inhaalslag worden gemaakt met sociale-woningen en die heeft de wethouder 
ook toegezegd. Er zijn echter ook heel wat zorgwoningen gepland en natuurlijk 
horen die thuis in de telling van het aantal te realiseren woningen, maar dan blijft 
er weinig andere sociale-woningbouw over en juist die sociale-woningbouw is 
nodig. In die context komt ook de jongerenhuisvesting aan bod. Het is teleurstel-
lend dat het niet lukt daarvoor woningen te realiseren in de scholen aan de Wil-
helminasingel. Ik snap dat het zo is, maar het betekent wel dat we iets zullen moe-
ten doen. Wij dienen daarom samen met de SP de volgende motie in: 
 
Motie nr. 11 
“De raad van de gemeente Weert, 
in vergadering bijeen d.d. 7/10 november 2005; 
overwegende dat: 
– jongeren in Weert problemen ondervinden met het vinden van geschikte woon-

ruimte;  
– het college op dit moment geen concrete plannen heeft om aan dit probleem te-

gemoet te komen; 
– het college in de Visie 2015 aangeeft dat Weert met haar voorzieningen wil 

meegroeien met de jeugd; 
– de PvdA van mening is dat niet gewacht kan worden tot 2015 maar reeds nu 

overgegaan moet worden tot het nemen van adequate maatregelen om aan dit 
probleem tegemoet te komen; 

– ook de SP en Weert Lokaal in hun algemene beschouwingen hebben aangege-
ven dat er iets moet gebeuren op het gebied van jongerenhuisvesting; 

– deze problematiek ook bekend is in universiteitssteden; 
– deze steden inmiddels goede ervaringen hebben opgedaan met zgn. kant-en-

klaar-studio’s; 
– deze studio' s visueel zeer acceptabel zijn en snel geplaatst kunnen worden; 
draagt het college op in 2006 min. 25 kant-en-klaar-studio's realiseren ten behoeve 
van de huisvesting van jongeren; 
en gaat over tot de orde van de dag.” 
 
Het verheugt ons dat op niet al te lange termijn in ieder geval tijdelijk een aantal 
wijk- en dorpsgezichten beschermd zal worden; hoe de titulatuur precies luidt, 
zullen we later wel zien. Het is belangrijk dat ze hiermee het hoogste bescher-
mingsniveau krijgen.  
In het kader van het behoud van monumentale panden dient de PvdA-fractie sa-
men met de SP de volgende motie in: 
 
Motie nr. 12 
“De raad van de gemeente Weert,  
in vergadering bijeen d.d. 7/10 november 2005; 
overwegende dat: 
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– het complex de Lichtenberg van grote cultuurhistorische waarde is; 
– hierover zowel landelijk als lokaal geen misverstand bestaat; 
– het complex afgelopen jaren echter is verpauperd en dreigt ten onder te gaan; 
– niet alleen de gemeente Weert maar ook de eigenaar (Stichting St. Joseph) en 

erfpachters een morele verplichting hebben voor dit gebouw een goede be-
stemming te vinden zodat het complex behouden blijft; 

draagt het college op: 
– in overleg te treden met de eigenaar en erfpachters om een andere bestemming 

te vinden zodat het complex behouden blijft; 
– de raad hierover te informeren; 
en gaat over tot de orde van de dag.” 

Over Keent zeg ik niets, want dat is slecht voor mijn humeur. 
Met betrekking tot de dependance in Stramproy steunen wij de motie van het 
CDA.  
Met betrekking tot het integratiebeleid heeft de wethouder gesproken over lastige 
dossiers als het IKC en het opheffen van een gebouw. Bij mij heeft dat de vraag 
opgeroepen of zij wel beseft wat essentieel is in het integratiebeleid. Wat zij 
noemde is mijns inziens niet de core business van het integratiebeleid en zeker 
niet van het integratiebeleid dat we in de toekomst moeten voeren. Er is een start-
notitie gemaakt, er zijn tien aandachtspunten benoemd en die moeten nu worden 
uitgevoerd. Een aantal concrete maatregelen kan direct worden uitgevoerd en 
daarvoor dient onze motie. 
Over de formatie voor het Land van Weert etc. zou ik heel wat kunnen zeggen, 
maar dat heb ik al gedaan. Ik vind dat de CDA-fractie wel erg duidelijk heeft laten 
zien dat ze niet echt trok aan de ontwikkeling van Weert, en dat is mijns inziens 
een vals beeld dat je over jezelf oproept… 
 
De heer Coolen: Maar als dat wordt rechtgezet moet het ook worden opgepakt 
zoals we het bedoelen. We bedoelen het niet anders dan we hebben uitgelegd. 
 
De heer Heuvelmans: Fijn dat ik u daarvoor nu de Bühne heb gegeven. 
 
De heer Coolen: Dank u wel! 
 
De heer Heuvelmans: Zoals u het had verwoord stoorde het in ieder geval wel en 
dat was niet alleen bij mij zo; ook de burgemeester heeft er woorden aan gewijd… 
 
De heer Coolen: Nu gaat u er wéér op in! 
 
De voorzitter: Het is inmiddels glashelder, lijkt me. 
 
De heer Cardinaal: Het komt mede door de opstelling van de CDA-fractie in de 
commissievergadering. Daaruit bleek wel degelijk dat het CDA zich in dezen zeer 
behoudend opstelde. 
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De heer Coolen: Nee, meneer Cardinaal! Laat ik dan meteen het slot van onze 
beschouwing maar even citeren: “De kernpunten van onze inzet zijn daarom, 
naast de zorg voor een economische ontwikkeling die de welvaart in al zijn facet-
ten waarborgt, het behoud van het karakter van Weert en het behoud en de ver-
sterking van de sociale structuur.” Daar zetten wij op in, voor eens en voor im-
mer.  
 
De heer Heuvelmans: Ik ben voor iedereen extra spreektijd aan het bijsprokke-
len! 
Weert Lokaal maken wij een compliment voor de aandacht die zij heeft besteed 
aan de vergrijzing en het terzake te voeren beleid – blijkbaar heeft ze goed kennis 
genomen van de provinciale nota over dat onderwerp – en de senioreneconomie. 
In ons verkiezingsprogramma komen wij daarop uitgebreid terug, maar het is 
goed dat er nu al aandacht aan wordt besteed, want we mogen de vergrijzing niet 
vergeten. We moeten er klaar voor zijn en ik denk dat het net zoveel tijd en ener-
gie vergt als de kwestie van de vergroening. Op die vergroening is de VVD-fractie 
uitgebreid ingegaan. Ik heb geen zin meer om daarover een discussie aan te gaan. 
Ik constateer slechts dat de woningbouwproductie van de afgelopen jaren absoluut 
geen vergroening teweeg brengt. Als het zo doorgaat, lopen onze jongeren weg, 
niet omdat er geen HBO-onderwijs of ander onderwijs is, maar omdat ze geen 
woning kunnen vinden die ze kunnen betalen.  
Wat betreft de uitgangspunten voor het subsidiebeleid, herinner ik eraan dat we 
met elkaar hadden afgesproken dat die niet op bezuinigingen gericht moesten zijn 
en niet zouden mogen leiden tot een verschraling van het verenigingsleven. Als ik 
echter de beschouwingen van de VVD lees, moet ik uit haar stelling dat subsidie 
geen automatisme is concluderen dat zij toch wil bezuinigen. De CDA-fractie 
heeft het mijns inziens heel mooi gezegd: subsidie is ook een erkenning voor de 
inzet van burgers voor de gemeenschap… 
 
De heer Kirkels: U winkelt nu wel selectief! Wij hebben gesproken over het be-
lonen van initiatiefnemers en volhouders; dat moet aanspreken en dat doet het 
ook.  
 
De heer Heuvelmans: Maar u hebt ook gezegd dat subsidie geen automatisme 
mag zijn en dat u een concentratie van verenigingen toejuicht. Als dat leidt tot een 
verschraling in de dorpen, dan wel tot een verschraling van het verenigingsleven 
op wijkniveau, hebben we een probleem. 
De SP heeft met nadruk het armoedeprobleem onder de aandacht gebracht. Het is 
inderdaad gênant dat we steeds meer met het begrip ‘voedselbank’ geconfronteerd 
worden. Blijkbaar doen we het in ons sociale beleid in dit land zo slecht, dat bur-
gers steeds meer worden aangewezen op dit soort voorzieningen. Het is eigenlijk 
een schande voor een land dat steeds welvarender wordt, maar steeds minder aan-
dacht heeft voor deze mensen en in die zin de welvaart niet goed kan verdelen. 
Het is met name een signaal naar de landelijke politiek, maar dat we ons daarover 
ook in Weert zorgen moeten maken is duidelijk. Het is goed eens te inventariseren 
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hoe het nu eigenlijk zit met de armoede in Weert en wat wij daaraan kunnen doen. 
Het zou een mooie taak zijn om bijvoorbeeld het volgend jaar eens op te pakken.  
Tenslotte – want dat zou er wel eens tussendoor kunnen schieten en dat zou niet 
terecht zijn – wil ik even aandacht schenken aan de aardbeving die zich heeft 
voorgedaan in India, Pakistan en Afghanistan. De aardbeving heeft een heleboel 
slachtoffers geëist en vele, vele burgers staan nu buiten, in de kou, terwijl de win-
ter eraan komt. Van zulke winters zouden we in Weert af en toe dromen, maar als 
je geen huisvesting hebt moet je er niet aan denken dat zoiets je kan overkomen. 
Daarom stellen wij voor, net zoals we op 17 januari hebben gedaan ter gelegen-
heid van de tsunami, € 1,- per inwoner beschikbaar te stellen voor dit doel. We 
hebben het in een amendement verweven, opdat het onderdeel kan uitmaken van 
deze beraadslagingen. 
Het amendement luidt als volgt: 
 
Amendement nr. 11. 
“De raad der gemeente Weert, 
in vergadering bijeen d.d. 7/10 november 2005; 
overwegende dat: 
– zich op 8 oktober jl. een zeer zware aardbeving heeft voltrokken in Pakistan, In-

dia en Afghanistan; 
– in Pakistan ruim 53.000 mensen hierbij zijn omgekomen, en in India zeker 

1.300 mensen;  
– 3,5 miljoen mensen in Pakistan nog steeds dakloos zijn; 
– het dodental nog verder kan oplopen, gelet op de komende winter en het gebrek 

aan voorzieningen (met name tenten); 
– de hulpacties pas laat op gang zijn gekomen; 
– veel geld nodig is om een verdere menselijke ramp te voorkomen; 
– de raad in zijn vergadering van 17 januari jl. € 49.000,- (€ 1,- per inwoner) be-

schikbaar heeft gesteld aan de Samenwerkende Hulporganisaties, ten behoeve 
van noodhulp in Azië (Tsunami) ; 

– de aard en omvang van de aardbeving in Pakistan, India en Afghanistan dusda-
nig is, dat wederom een wezenlijke bijdrage van de gemeente Weert namens 
haar inwoners op zijn plaats is; 

– dat het in de rede ligt ook nu een bedrag van € 1,- per inwoner te hanteren; 
wijzigt de begroting 2006 als volgt: 
– een bedrag beschikbaar stellen van € 49.000,- aan de Samenwerkende Hulpor-

ganisaties (giro 800800), voor noodhulp aan de slachtoffers van de aardbeving 
in Pakistan, India en Afghanistan; 

– dit bedrag ten laste te laten komen van de algemene middelen; 
en gaat over tot de orde van de dag.” 
 
De heer Vossen: Ik wil de heer Heuvelmans graag nog een vraag stellen over mo-
tie nr. 8 inzake de school in Swartbroek. Ik heb namelijk geconstateerd dat u wat 
anders hebt gezegd dan er staat. De wethouder had gezegd dat we goed op weg 
zijn, maar dat vond u niet concreet; dat kan ook wel 2010 zijn, zei u ongeveer. In 
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de in de motie geformuleerde opdracht komt een even vage tekst voor, namelijk 
‘spoedig te komen tot’. In uw betoog legde u uit dat u daarbij het oog had op 
2006. Moet ik in de motie dan lezen dat in 2006 tot realisering moet worden over-
gegaan? 
 
De heer Heuvelmans: Ja. 
 
De heer Meulen: Realisering van wát? 
 
De heer Heuvelmans: De school. 
 
De heer Meulen: Dat is een onmogelijke opdracht. In Tungelroy wordt in maart 
de schop in de grond gezet en is men in januari 2007 klaar. Hoe kunt u het college 
dan nu opdragen in Swartbroek, waar nog helemaal moet worden begonnen, de 
school in 2006 te realiseren? Dat is een kromme redenering. 
 
De heer Heuvelmans: In de motie staat ‘spoedig te komen tot’ en zo zal de motie 
ook in stemming worden gebracht. 
 
De heer Vossen: Ik heb de vraag niet voor niets gesteld, want ik heb u iets anders 
horen zeggen. Zeg nu gewoon wat u wilt, dan kunnen wij besluiten of we voor of 
tegen moeten stemmen, want nu is het even vaag als u het antwoord van de wet-
houder omschreef. 
 
De heer Heuvelmans: Ik moet eerlijk toegeven dat de opmerking van de heer 
Meulen terecht was. Ik verwacht van de wethouder nu een reëel antwoord op de 
vraag wat volgens haar haalbaar is, zodat we daarover een afspraak kunnen ma-
ken.  
 
VVD 
 
De heer Kirkels: Mijnheer de voorzitter. In eerste termijn heeft de VVD laten 
weten voornemens te zijn een motie in te dienen. Het is uiteindelijk een amende-
ment geworden en dat dien ik nu in: 
 
Amendement nr. 12 
“De raad van de gemeente Weert,  
in vergadering bijeen op donderdag 10 november 2005, ter vaststelling van de be-
groting 2006; 
overwegende dat: 
– integrale veiligheid betekent, het verbinden van fysieke- en sociale veiligheid, 

verkeersveiligheid en openbare orde; 
– het noodzakelijk is dat hier een grote inzet op gepleegd moet worden; 
– er bundeling moet plaatsvinden en beleidsversnippering vermeden dient te wor-

den; 
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– de raad van mening is dat met één fte deze taak ten volle kan worden waarge-
maakt; 

besluit: 
– het voorstel om een ½ fte voor de coördinator veiligheid te wijzigen in 1 fte; 
– de dekking, voor de meerkosten onder te brengen bij post onvoorziene uitgaven 
en specifiek onder het onderdeel structurele lasten (€ 22.400,00); 
en gaat over tot de orde van de dag.” 
 
De dekking bij dit amendement is, zeg ik in alle eerlijkheid, een heel functionele. 
We zouden graag een creatieve vondst in deze begroting hebben gedaan, maar de 
begroting zit momenteel zo strak in elkaar dat er geen vinger tussen is te krijgen – 
en dat mag u ook beschouwen als een compliment aan wethouder Peeters. Het 
vervelende is alleen dat er veel open einden bestaan, die vrijwel allemaal uit Den 
Haag komen. 

De heer Heuvelmans: Als de begroting een achtbaanscyclus kent, zoals de heer 
Sijben het schetste, moeten we ons afvragen in hoeverre het zinvol is tot bedragen 
achter de komma – en hier betreft het kleine bedragen – dekking te zoeken. Als je 
weet dat er tussen de najaarsnota en de voorjaarsnota een verschil van een miljoen 
zit, vraag ik me af waar we mee bezig zijn als we gaan prutsen over € 20.000,-. 
 
De heer Kirkels: Die opmerking kan ik heel goed plaatsen, want waar u vroeger 
altijd heel strak was in de beoordeling van de dekking van allerlei amendementen, 
zie ik dat nu bij de PvdA-fractie niet meer terug! Toch moet hiermee worden op-
gepast, want ook het geld dat vrij zou komen bij het schrappen van de subsidie 
voor het Waagtheater is her en der al een paar keer uitgegeven, al is men daar nu 
in bezonnenheid op teruggekomen. De VVD-fractie blijft van mening dat als dit 
soort gelden terugkomen, ze in de algemene dienst thuishoren. Vervolgens kunnen 
dan, of het nu om cultuur gaat of om een ander beleidsveld, goede nieuwe voor-
stellen worden gemaakt waarvoor vanuit de algemene dienst geld beschikbaar kan 
worden gesteld. Zo behoren we een gemeente te besturen. 
Voorstellen en ideeën om de OZB te matigen hebben onze sympathie. De VVD-
fractie roept al jaren, zeker nu de burger krapte in zijn portemonnee voelt, dat we 
ons daarin moeten matigen. Het is een ergernis in vrijwel heel Nederland dat ge-
meentebesturen in het verleden al te gemakkelijk vluchtten naar een OZB-
verhoging als zij moeilijke keuzen te maken hadden in een begroting. Het is dus 
sympathiek, maar je moet er wel de ruimte voor hebben in je begroting en die af-
weging valt op dit moment moeilijk te maken. Hopelijk kan het college daarover 
wat meer helderheid verschaffen. 
Een groeiend aantal raadsleden staat sympathiek tegenover een ingrijpen in de tijd 
voor betaald parkeren. Wij hebben eerder al eens voorgesteld die tijd terug te 
brengen tot 18.00 uur op doordeweekse dagen, met uitzondering van de koop-
avond (21.00 uur), en tot 17.00 uur op zaterdag. De huidige tijden zijn een erger-
nis voor vele burgers. Wij zijn van mening dat dit in de begroting moet worden 
geregeld en niet met een ad hoc-financiering. Het is namelijk niet alleen iets voor 
deze begroting, maar ook voor alle begrotingen die daarop volgen. Overigens 
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kondig ik nu alvast aan dat de VVD-fractie de rekenkamer zal vragen een onder-
zoek uit te voeren naar de verhouding tussen kosten en baten van het betaald par-
keren.  
Over de bezuinigingen op de professionele instellingen zijn inmiddels al de nodi-
ge woorden gewisseld. Wij hebben begrepen dat de bezuinigingen in de begroting 
zullen blijven staan en dat de wethouder met de instellingen zal gaan praten over 
wat mogelijk en niet meer mogelijk is. Dat overleg kan natuurlijk gevolgen heb-
ben voor de begroting, maar we moeten ons realiseren dat de taakstelling blijft. 
Een gat blijft echter een gat en een tekort een tekort, vandaar dat de verwachtin-
gen wat ons betreft beperkt zijn.  
In deze termijn zal ik niet alle moties en amendementen behandelen, maar slechts 
een aantal. Op de overige komen we later terug, in debatjes tussendoor of via een 
stemverklaring. 
Het tijdpad voor het fietspad langs de Bocholterweg – ene amendement van het 
CDA – is inmiddels gegeven. De wethouder was daarover afgelopen maandag 
heel duidelijk: 2006 planvoorbereiding en 2007 uitvoering, ook en liefst vooral 
met EU-gelden, uit welke pot dan ook. Wees creatief en haal het binnen.  
De PvdA-fractie heeft een amendement ingediend over de hondenbelasting. Als 
we goed zijn geïnformeerd, gaat het hier om een algemeen dekkingsmiddel. Wel-
licht kan daarover door het college nog iets verhelderends worden gezegd. Wat 
iedereen kennelijk is vergeten, is dat deze belasting ooit – misschien wel honderd 
jaar geleden – is ingevoerd voor het bestrijden van de hondsdolheid. Nu maken 
we dat niet zo vaak meer mee, zelfs in deze raad zie ik maar zelden iemand 
schuimbekken, maar over de grens komt het verschijnsel nog steeds voor. De 
grenzen zijn open, ook voor de natuur en voor alles wat op vier voeten loopt, dus 
voor je het in de gaten hebt… Hoe sympathiek afschaffing van de hondenbelas-
ting ook lijkt, het zal mijns inziens toch een noodzakelijk kwaad blijven. 
 
De heer Heuvelmans: Het gaat niet om afschaffing van de hondenbelasting, maar 
om het feit dat wij eerder hebben afgesproken dat alleen de kosten die bijvoor-
beeld verband houden met het bestrijden van de overlast door hondenpoep bij de 
hondenbezitters in rekening zullen worden gebracht. Het gaat dus niet aan via de 
hondenbelasting ook te laten meebetalen aan de bouw van dit stadhuis of aan het 
theater. Toch wil het college de hondenbezitters meer dan andere burgers laten be-
talen voor het theater, enz., en daarmee kunnen wij niet akkoord gaan.  
 
De heer Coolen: Dat is in de vorige eeuw afgesproken! 
 
De heer Kirkels: Ja, maar voor een heel ander doel, dat hier niet meer voorkomt. 
Mijn stelling is nu juist dat het in de wet aangemerkt wordt als een algemeen dek-
kingsmiddel en als dat wordt geïndexeerd, is er niet vreselijk veel aan de hand. 
Daarnaast vind ik het niet zo sterk het college op te dragen voor een paar duizend 
euro dekking te zoeken. 
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De heer Heuvelmans: Als we een programmabegroting krijgen op zulke algeme-
ne hoofdlijnen, moet ook op algemene hoofdlijnen worden gestuurd en dan moet 
het college maar dekking zoeken voor € 8.000,-. 
 
De heer Kirkels: Dat is in ieder geval lekker makkelijk. 
 
De heer Heuvelmans: Dat is niet gemakkelijk, het is de manier waarop de spel-
regels zijn verdeeld. Als wij alleen maar op hoofdlijnen moeten sturen, is het on-
zinnig te verwachten dat wij gaan zoeken naar een bedrag van € 8.000,- 
 
De heer Kirkels: In amendement nr. 9 wordt ervoor gepleit voor de bewaakte 
fietsenstallingen een tarief vast te stellen van € 0,-. Bij de VVD-fractie kan dit niet 
op steun rekenen. Wij zijn principieel van mening dat tegenover een dienst of 
voorziening ook een zekere vergoeding moet staan.  
Amendement nr. 10 van D66 en NUvT waarin handhaving van de tarieven voor 
fietsenstallingen wordt aanbevolen is, naar ik meen, ook bedoeld voor de te over-
kappen fietsenstalling aan de Hegstraat. Wij hebben begrepen dat gedurende de 
verbouwing van het gemeentehuis, of als hier andere bouwactiviteiten plaatsvin-
den, nog niet tot overkapping zal worden overgegaan en dat zo lang dat niet is ge-
beurd ook geen tariefverhoging wordt doorgevoerd. Daarom is het misschien 
maar het beste dit amendement aan te houden. 
In motie nr. 7 van de PvdA-fractie wordt opgeroepen tot uitvoering van de kader-
nota integratiebeleid. Die motie lijkt me overbodig als die nota al wordt uitge-
voerd en uit het bevestigend hoofdknikken van wethouder Stokbroeks maak ik op 
dat dat het geval is. 
Naar aanleiding van motie nr. 8 van de PvdA-fractie vraag ik mij af hoeveel da-
gen deze de realisering van de school in Swartbroek dichterbij brengt. 
 
SP 
 
De heer P.P.E. Lempens: Mijnheer de voorzitter. Na de eerste termijn van de 
fracties en de antwoorden van het college kunnen een paar verheugde constaterin-
gen worden gedaan en die zal ik hier kort laten volgen. 
De wethouder voor volkshuisvesting heeft voor het eerst sinds we in deze raad zit-
ten onomwonden toegegeven dat er een tekort aan jongerenhuisvesting is, en dat 
is in ieder geval een begin. Wij willen hem graag helpen met de daden en daarom 
hebben wij samen met de PvdA een motie ingediend, ertoe strekkend dat het vol-
gend jaar minimaal 25 kant-en-klaar-studio’s worden gerealiseerd.  
Het sociaal jaarverslag van de Risse is bijna gereed en zal, naar ik heb begrepen, 
in de volgende cyclus op de agenda worden geplaatst. Daarmee wordt uitvoering 
gegeven aan een unaniem raadsbesluit en dat is zeer verheugend. Wij beschouwen 
dit sociaal jaarverslag overigens als een eerste concept. In de commissie wordt het 
behandeld en daarin wordt ook besproken of de opzet in hoofdlijnen voldoet. In 
onze verbeterplannen hebben wij daarvoor een heleboel suggesties aangedragen 
en als het sociaal jaarversag in die strekking wordt opgesteld is het prima. Wij ho-
pen dat het het begin is van een betere tijd voor de werknemers van de Risse. 
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De gemeente onderzoekt serieus de mogelijkheid van een collectieve ziektekos-
tenverzekering voor de minima, ook door Weert Lokaal positief beoordeeld. Het 
enige probleem is nog de onzekerheid over het nieuwe stelstel voor de aanvullen-
de pakketten. In het basispakket zit veel minder dan in het huidige ziekenfonds en 
daarom moet dat nog worden uitgezocht. Wij verzoeken de wethouder ons in de 
commissie welzijn van een en ander op de hoogte te houden. 
In 2006 zal een crisisopvang met een aantal noodbedden in Weert worden gereali-
seerd. Er bestaat al jaren behoefte aan, ook voor jongeren die om een of andere 
reden niet meer thuis kunnen wonen. Ook in dit geval verzoeken wij het college 
ons in de commissie van een en ander op de hoogte te houden. 
De jongerenraad zal een belangrijke rol gaan spelen bij jongereninitiatieven, zodat 
frustraties als bij de skateboardhal hopelijk niet meer zullen voorkomen. Wij ho-
pen dat de jongerenraad inderdaad serieus zal worden betrokken bij deze initiatie-
ven en daaraan kan hij zelf ook bijdragen door goed aan de slag te gaan en veel 
met leeftijdgenoten te spreken. 
Verheugend is ook dat er een spreekuur zal komen voor de Kredietbank; dat is 
zonder meer een verbetering ten opzichte van de huidige situatie. Wij zijn blij dat 
de gemeente de reïntegratie samen met de regio oppakt in plaats van het alleen 
aan de reïntegratiebedrijven over te laten.  
Onze vraag naar de belemmeringen die er zijn om mensen op maat werk aan te 
bieden was ingegeven door onze overtuiging dat een groot deel van de uitkerings-
ontvangers wel degelijk bereid en geschikt is en dat er alleen een probleem aan de 
werkgeverskant zit. Als ik het goed heb begrepen, wordt dat door het college on-
derschreven. Zo komen we bij maatschappelijk verantwoord ondernemen, wat 
wederom een vierkante cirkel blijkt te zijn: je kunt het wel zeggen, maar niet te-
kenen.  
De fractie Weert Lokaal heeft duidelijk haar ongenoegen uitgesproken over het 
feit dat de provincie niet reageert op een aantal fundamentele vragen over het 
nieuwe openbaar-vervoerssysteem van de provincie, en daarmee zijn wij het he-
lemaal eens. Wij ondersteunen het voorstel om van dit onderwerp een vast 
agendapunt te maken voor de commissie EZ. 
Blij zijn wij met de oproep van de PvdA in tweede termijn om de armoede inzich-
telijk te maken. Het volgend jaar kan daarmee worden gestart door een aantal in-
dicatoren op een A4’tje te formuleren: cijfers over de huisuitzettingen in Weert, 
de schuldhulpverlening en kwijtschelding. We zullen dat jaarlijks moeten herha-
len om te kunnen beoordelen hoe het zich ontwikkelt en wat we ermee kunnen 
doen. 
Een aantal vragen die nog niet zijn beantwoord wil ik thans even herhalen. 
In eerste termijn heb ik een reactie gevraagd op onze kritiekpunten op de econo-
mische paragraaf in de toekomstvisie Weert 2015. Ik heb begrepen dat die vraag 
voor vandaag nog niet kon worden beantwoord en daarom verzoek ik het college 
om een schriftelijke reactie, in ieder geval nog deze maand.  
 
De voorzitter: Is het niet beter dat gewoon door te schuiven naar de behandeling 
van de visie 2015 in december?  
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De heer P.P.E. Lempens: Als u het bijtijds schriftelijk beantwoordt vind ik dat 
prima.  
 
De voorzitter: U krijgt schriftelijk antwoord. 
 
De heer P.P.E. Lempens: De vraag over de luchtkwaliteit is evenmin beant-
woord. Ook de VVD-fractie heeft een opmerking gemaakt over de fijnstofpro-
blematiek. In tegenstelling tot veel andere steden beschikt Weert niet over een 
kaart van de luchtkwaliteit per straat. Waarom niet?, is mijn vraag, en wanneer 
kunnen we die verwachten? 
Weert scoort op de duurzaamheidsmeter ten aanzien van milieu en klimaat niet 
goed volgens het onderzoek dat ik in mijn schriftelijke beschouwingen heb aan-
gehaald. Van het college wil graag een reactie hierop en ik wil ook graag weten 
wat het van plan is te doen met de uitnodiging van de Vereniging Milieudefensie 
om te komen praten over maatregelen die het beleid meer duurzaam kunnen ma-
ken.  
Een vraag heb ik ook gesteld over het startersklimaat: hoe is de stand van zaken in 
Weert voor wat betreft nieuw geregistreerde startende ondernemers? Welke inzet 
legt de gemeente aan den dag voor kleine, lokale startende ondernemers? 
Het draagvlak voor sociale voorzieningen wordt naar onze mening geen goed ge-
daan door over fraudezaken met een persbericht naar buiten te komen. Het lijkt 
ons goed ook op een andere manier de publiciteit te zoeken.  
Tenslotte hoop ik nog te horen of in het Ursulinencomplex een bankje zal worden 
geplaatst, zodat mensen van dit mooie hofje in Weert gratis kunnen genieten. 
 
De heer Heuvelmans: Er liggen hele mooie stenen waarop je ook geweldig kunt 
zitten! 
 
De heer P.P.E. Lempens: Maar niet als je wat ouder bent. 
Wat betreft de moties en amendementen, sluit ik me helemaal aan bij de stelling 
van de heer Heuvelmans dat een overbodige motie niet bestaat. Als je het met een 
motie eens bent, kun je er gewoon vóór stemmen, ook als je vindt dat ze overbo-
dig is; om die reden tegenstemmen is natuurlijk belachelijk.  
De amendementen kunnen wij stuk voor stuk ondersteunen. Voor de moties geldt 
hetzelfde, op enkele uitzonderingen na.  
De motie over het St. Rafaelpad is inmiddels aangehouden en dat is heel verstan-
dig. 
Wij zijn tegen de motie waarin begeleid wonen naast het opvangcentrum wordt 
afgewezen. Een bestuurder moet zich niet door angst laten leiden. Bovendien 
wordt geen alternatief voor begeleid wonen geboden.  
Over de hondenbelasting wil ik het ook nog even hebben. In Stramproy hoefde 
men nooit hondenbelasting te betalen toen  die gemeente nog zelfstandig was en 
kon men toch op het gemeentehuis schepjes ophalen om de behoeften van de hond 
op te rapen. Nu betaalt men wel hondenbelasting, maar schepjes kunnen niet meer 
worden opgehaald. Met een verhoging van de hondenbelasting zouden wij ak-
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koord kunnen gaan als bijvoorbeeld in ruil daarvoor hondentoiletten of hondenuit-
laatplaatsen in Stramproy en de kerkdorpen zouden worden gerealiseerd. 
Hiermee heb ik het geloof ik wel gehad. 
 
De voorzitter: Wij ook! Overigens wil ik er graag even op wijzen dat dit algeme-
ne beschouwingen zijn en geen beschouwingen over details. We zullen ons best 
doen om een reactie te geven op uw opmerkingen over fijnstof en een bankje, 
maar eigenlijk horen die niet in algemene beschouwingen thuis. 
 
De heer P.P.E. Lempens: Dat ben ik niet met u eens. Het duurzaamheidsbeleid 
hoort wel degelijk in de algemene beschouwingen betrokken te worden. Ik wil 
gewoon antwoord op die vragen krijgen, want het vorig jaar was het ook al ma-
gertjes. 
 

De voorzitter: We doen ons best, meer wil ik niet zeggen. 
 
D66 
 
De heer Vossen: Mijnheer de voorzitter. In deze termijn zal ik voornamelijk in-
gaan op een aantal moties en amendementen van andere partijen; daarnaast zullen 
wij ook zelf, soms in combinatie met andere partijen, een aantal moties en amen-
dementen indienen. 
Veel is vandaag gesproken over de bezuiniging op de professionele instellingen. 
Al in 2003 hebben wij wat dat betreft opgemerkt heel ongelukkig te zijn met de 
kaasschaafmethode die voorzag in 2,5% voor álle instellingen. We moeten keuzen 
maken, want de ene instelling is absoluut de andere niet. Waarschijnlijk zou, als 
we het goed zouden bekijken, bij sommige instellingen wel veel meer te bezuini-
gen zijn, terwijl andere de subsidie echt niet kunnen missen.  
Mevrouw Jacobs heeft, sprekend over onder andere het imago van het Kwadrant, 
gewag gemaakt van 500 leerlingen uit de regio Weert die naar St. Jansberg zou-
den gaan. Het zijn er in de regio minder, maar St. Jansberg heeft hoe dan ook een 
enorme aantrekkingskracht vanuit heel Limburg: Sittard, Roermond…. 
 
Mevrouw Jacobs-Verstappen: Ik heb het alleen over Weert gehad. Er zitten 
1.100 Nederlandse kinderen op die school. 
 
De heer Vossen: Laten we het niet over cijfertjes hebben. De bussen rijden er in 
ieder geval af en aan en het is dus niet alleen een imagoprobleem van het Kwa-
drant, maar een imagoprobleem van het VMBO-onderwijs in Nederland en dat 
kan deze wethouder niet oplossen. Als we de nadruk leggen op het imago van het 
Kwadrant, helpen we haar, vrees ik, eerder de boot in dan dat we haar stimuleren.  
Ik ga thans in op de moties en amendementen van andere partijen. Op de voorstel-
len waarover ik niets zeg wil ik graag eerst het antwoord van het college afwach-
ten. 
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Het lijkt me zeer onwaarschijnlijk dat wat in de motie inzake de IJzeren Rijn 
wordt gevraagd nog niet is nagegaan. Wat dat betreft lijkt deze motie me overbo-
dig.  
Met de motie van het CDA over begeleid wonen kunnen we instemmen. Hetzelf-
de geldt voor de motie van de PvdA-fractie over de kadernota integratiebeleid. Ze 
lijkt me weliswaar overbodig, maar dat betekent niet dat we haar niet kunnen 
steunen. 
Een brief sturen aan de minister, zoals in motie nr. 9 wordt gevraagd, kan geen 
kwaad en dus kunnen we ook deze motie steunen. 
Het verhaal over de dependance in Stramproy is zo’n discussie waar je nooit uit-
komt. Hoe interpreteer je zo’n amendement? Ik geef de VVD helemaal gelijk dat 
we de dependance niet tot in de eeuwigheid moeten openhouden. Als de motie zo 
kan worden geïnterpreteerd dat de discussie wordt aangegaan als de kengetallen 
echt te vervelend worden, kan ze geen kwaad en dan kunnen we haar steunen. 
Wij hadden problemen met de tekst achter het tweede gedachtestreepje in het 
amendement inzake het Waagtheater, maar die is inmiddels geschrapt. Wij zullen 
straks een motie indienen die hierop wellicht aanvullend kan zijn. Zoals de motie 
nu luidt kunnen we haar ondersteunen. 
Over het amendement dat wij zelf hebben ingediend over de tarieven voor de fiet-
senstallingen hoef ik het niet te hebben. Ook de PvdA-fractie heeft daarover een 
amendement ingediend en daarover wil ik wel iets zeggen. Op zichzelf zijn wij 
het er geheel mee eens dat we het voor de fietsers zo goedkoop mogelijk moeten 
houden, maar als het tarief op nul wordt gesteld denk ik dat we al meteen op zoek 
moeten naar een budget voor uitbreiding van de bewaakte fietsenstallingen, want 
dat zal ongetwijfeld een succes zijn. Ik kan dan ook meevoelen met de VVD-
fractie als ze zegt dat voor het kwartje dat het kost – tenminste als ons amende-
ment wordt aangenomen! – een meerwaarde wordt geboden.  
Zelf hebben wij ook een aantal moties en amendementen opgesteld, allereerst een 
aantal moties die te maken hebben met Keent. Ze zijn opgekomen naar aanleiding 
van de uitspraak van wethouder Verheggen, die hij overigens vaker heeft gedaan, 
over de pastorie. Ik heb het gevoel dat we de hele tijd in een soort woordenspel 
terechtkomen. De wethouder geeft aan dat de raad nooit duidelijk heeft uitgespro-
ken of vastgelegd dat de pastorie behouden moet blijven en dat hij daarom is 
doorgegaan met de planvorming in Keent, met inachtneming van de pastorie. In-
middels is echter wel, zeker door D66, PvdA en CDA, bij meerdere gelegenheden 
in de commissie te kennen gegeven dat de pastorie heel beeldbepalend is voor 
Keent. Nu de wethouder weer heeft gezegd dat de pastorie bij de multifunctionele 
accommodatie is betrokken, willen wij in een motie vastleggen dat wij dat heel 
onwenselijk vinden. De motie wordt mede ingediend door SP, NUvT, PvdA en 
CDA en luidt als volgt: 
 
Motie nr. 13 
“De gemeenteraad van Weert,  
in vergadering bijeen donderdag 10 november 2005; 
overwegende: 
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– dat de Kerkstraat een karakteristieke straat voor Keent én Weert is; 
– dat de pastorie van Keent voor deze straat een belangrijk beeldbepalend pand is; 
– dat er noch vanuit planontwikkeling voor het Kerkplein noch vanuit planont-

wikkeling voor de multifunctionele wijkaccommodatie, noch voor de planont-
wikkeling van het woonzorgcomplex een strikte noodzaak bestaat om de pasto-
rie te slopen; 

– de wethouder ruimtelijke ordening heeft aangegeven dat de pastorie desalniet-
temin in de planvorming is meegenomen; 

draagt het college op: 
– het pand van de huidige pastorie op Keent te handhaven; 
– binnen de huidige planvorming naar alternatieven te zoeken, zodat het pand van 

de pastorie - eventueel met een andere functie - gehandhaafd kan blijven.” 
 
Een monument is een monument, daarover kan geen misverstand bestaan, maar 
bij allerlei bouwplannen levert de status van zo’n pand vaak onduidelijkheid op. 
Wat vinden wij belangrijk om te behouden? Is iets wat geen monument is toch de 
moeite waard om te behouden? Vaak zien we dan – en de PvdA heeft dat heel 
mooi gevisualiseerd in haar beschouwingen – dat het pand uiteindelijk toch plat 
gaat. Graag willen wij van de wethouder horen of hij ideeën heeft om dat te kun-
nen voorkomen, bijvoorbeeld door een soort gedachtegoed te formuleren waarop 
je steeds kunt terugvallen, los van de formele status van monumenten. Wij houden 
terzake een motie achter de hand. 
In de Serviliusstraat gaat het nog steeds niet goed, ondanks het feit dat het cen-
trum voor verslavingszorg is gerealiseerd. Het centrum functioneert goed en toch 
neemt de overlast niet af. Sterker nog: van de NUvT begreep ik dat de overlast de 
laatste tijd meer toe- dan afneemt. Voordat het centrum er was, luidde de argu-
mentatie van de toenmalige wethouder steeds dat de politie er niets kon of wilde 
doen, omdat ze nergens een plaats had om die mensen naartoe te sturen. Nu is er 
wel zo’n plaats, waar ze nog zorg krijgen ook. Daarmee vervalt voor de politie het 
argument om er niets aan te doen. Ik weet dat ik de politie hiermee tekort doe, 
want ze heeft een rol in het proces op dit moment, maar die rol kan naar ons idee 
sterker zijn, vandaar dat wij samen met NUvT, SP, CDA en PvdA de volgende 
motie indienen: 
 
Motie nr. 14 
“De gemeenteraad van Weert,  
in vergadering bijeen donderdag 10 november 2005, 
overwegende dat: 
– het centrum voor verslavingszorg in een behoefte voorziet; 
– echter de problemen op de Serviliusstraat niet zijn afgenomen; 
– er steeds een verband is gelegd tussen het ontbreken van een dergelijke voorzie-

ning en de overlast op de Serviliusstraat; 
– Wonen Weert nog steeds veel energie én geld besteedt aan het verbeteren van de 

leefbaarheid van deze straat; 
– deze financiële inzet ten koste gaat van leefbaarheid elders op Keent; 
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– door de opening van het centrum voor verslavingszorg er een alternatief is voor 
verslaafden, waar tevens hulp geboden kan worden; 

– de drugsproblematiek van de Serviliusstraat hiermee primair een zaak is gewor-
den van openbare orde en dus van politie; 

draagt de portefeuillehouder op de wens over te brengen tot: 
– het geven van de allerhoogste prioriteit binnen de politie aan het terugdringen 

van de drugsoverlast aan de Serviliusstraat; 
– het indien nodig, bespreken van de inzet van meer politiecapaciteit, opdat de 

particuliere inzet van Wonen Weert overbodig wordt.” 
 
Samen met de SP dienen wij het volgende amendement in ten aanzien van het 
Waagtheater: 
 
Amendement nr. 13 
“De gemeenteraad van Weert,  
in vergadering bijeen donderdag 10 november 2005; 
overwegende: 
– dat het Waagtheater al enige jaren nauwelijks activiteiten onderneemt; 
– dat samenwerking van het Waagtheater met andere instellingen, ondanks 

herhaaldelijk oproepen hiertoe, geen gestalte heeft gekregen; 
– dat MC de Bosuil een prachtig muziekcentrum is, met grote regionale potentie; 
– dat het beheer en de programmering van MC de Bosuil geprofessionaliseerd 

dient te worden; 
– dat MC de Bosuil thans onvoldoende financiële middelen heeft om haar ambi-

ties waar te maken; 
wijzigt het voorstel als volgt: 
– de jaarlijkse subsidie van 65.798 euro aan het Waagtheater wordt beëindigd; 
– dit bedrag wordt toegevoegd aan de jaarlijkse subsidie aan MC de Bosuil.” 
 
Naar aanleiding van het antwoord van wethouder Verheggen dienen wij voorts 
een motie in over de Diesterbaan. Bij het bespreken van de aanpak van de Bochol-
terweg is onder andere gezegd dat het verkeer door de kern van Altweerterheide 
ontmoedigd zal worden door aanpassingen aan de kruising van de Bocholterweg 
met de Diesterbaan. Het is dan ook duidelijk dat er meer verkeer over de Diester-
baan zal komen. De Diesterbaan zelf is daarvoor wel geschikt, maar ze mondt uit 
op de Parklaan en daarvan wordt veel gebruikt door scholieren die naar het Bis-
schoppelijk College gaan. In het verlengde daarvan wordt het gedeelte tot de IJze-
ren Manweg enorm veel gebruikt door recreatief fietsverkeer. Zo dreigt het pro-
bleem dus te worden verplaatst; denk alleen maar aan het vrachtverkeer dat nu al 
in grote hoeveelheden over de Diesterbaan rijdt.  
 
Mevrouw Janssen-Camp: Dat wordt per 1 januari stukken minder dankzij Del-
broek! 
 
De heer Vossen: Dat hopen we. In ieder geval dienen wij, mede namens NUvT 
en PvdA de volgende motie in: 
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Motie nr. 15 
“De gemeenteraad van Weert,  
in vergadering bijeen donderdag 10 november 2005; 
overwegende: 
– dat de aansluiting van de Diesterbaan op de Bocholterweg in 2006 zal worden 

aangepast; 
– dat hierdoor doorgaand verkeer zal worden aangemoedigd om i.p.v. de 

'doorgaande route' via Altweerterheide, zijn weg te vervolgen via de 
Diesterbaan; – dat de Diesterbaan ter hoogte van de Lichtenberg en, in het verlengde hiervan, 
de Parklaan, eveneens kwetsbare wegdelen zijn; 

– dat hierover veel fietsverkeer naar onder andere het Bisschoppelijk College en 
het IJzeren Man-gebied plaatsvindt; 

draagt het college op: 
– gelijktijdig met de geplande aanpassingen Diesterbaan/Bocholterweg tevens 

passende maatregelen te nemen om de veiligheid van fietsverkeer op Parklaan/ 
eerste gedeelte Diesterbaan te waarborgen.” 

 
Het heeft me verbaasd dat het CDA een heel betoog heeft gehouden over het be-
taald parkeren, zonder daaraan een vervolg te geven in de vorm van een amende-
ment. Wij hebben wat dat betreft ongegeneerd plagiaat gepleegd en de woorden 
van het CDA vertaald in het volgende amendement, dat mede wordt ingediend 
door het CDA: 
 
Amendement nr. 14 
De gemeenteraad van Weert,  
in vergadering bijeen donderdag 10 november 2005; 
overwegende: 
– dat de parkeertarieven in Weert vergeleken met andere gemeenten verhoudings-

gewijs hoog zijn; 
– dat de uitbreiding van de tijd voor betaald parkeren naar 19.00 uur al voor de 

nodige onrust heeft gezorgd; 
– dat er vanuit het oogpunt van parkeerregulering geen aanleiding is om de tijden 

voor betaald parkeren te handhaven op een uur na sluiting van de meeste win-
kels; 

wijzigt het voorstel als volgt: 
– de eindtijd van betaald parkeren in Weert wordt gesteld op 18.00 uur op week-

dagen, op 21.00 uur op koopavonden en op 17.00 uur op zaterdagen; 
– bij wijze van dekking wordt het dagtarief van parkeergarages 'Stadhuis' en 

'Kromstraat' met 1 euro verhoogd.” 
 
Over het parkeren hebben wij nog een vraag te stellen aan de wethouder. In eerste 
termijn is kort gesproken over het invoeren van betaald parkeren op de Parallel-
weg. Ook het vorig jaar hebben we daarover uitgebreid gesproken. Aanvankelijk 
ging het om een beperkt aantal parkeerplaatsen en daarover is ook goed overleg 
gevoerd met de NS. Het vorig jaar werd ons verzekerd dat het niet geëxploiteerd 
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zou worden door Q Park. Inmiddels hebben we gezien dat het toch verder is uit-
gebreid: het is toch Q Park geworden en er komen steeds meer parkeerplaatsen. 
De wethouder heeft aangegeven dat het ook gevolgen zal hebben voor bijvoor-
beeld de Dries. Als je niet meer gratis kunt parkeren op de Parallelweg, zal de 
druk op de Dries immers toenemen. Daarvoor is een plan in het vooruitzicht ge-
steld. Als dat betekent dat ook op de Dries betaald parkeren wordt ingevoerd, met 
een hele strook vergunningparkeren daaromheen, zal men straks nergens meer in 
de omgeving van het station de auto gratis kunnen stallen. Hoe is dat te rijmen 
met de doelstelling om het openbaar vervoer te bevorderen? Als ik namelijk in 
Eindhoven wil gaan winkelen en naast een duur treinkaartje ook nog eens € 5,- tot 
€ 10,- moet betalen voor mijn auto, zal ik met drie, vier mensen lekker met de au-
to naar Eindhoven rijden en niet meer met de trein. 
 
Mevrouw Sonneville-Stassen: De parkeertarieven in Eindhoven zijn het vier-
dubbele! 
 
De heer Vossen: Maar de prijs van het treinkaartje ook ten opzichte van de auto. 
Graag willen wij van de wethouder vernemen hoe dit nu precies zit. 
HBO-Nederland is een waardevolle onderwijsinstelling. Verschillende fracties 
hebben al gezegd dat het zeer interessant zou zijn wanneer die instelling in Weert 
uitbreidingsmogelijkheid zou krijgen. Aan de Wilhelminasingel ligt naast de 
drugsopvang een fantastisch pand dat daarvoor bij uitstek geschikt zou zijn. Aan-
vankelijk waren wij van plan een motie in te dienen met een verwijzing naar dat 
pand. Toen we de motie gisteren verstuurden bleek echter dat dat heel onverstan-
dig zou zijn, omdat we zo de onderhandelingspositie met HBO-Nederland zouden 
verzwakken. Daarom hebben we de motie in overleg aangepast. Ze wordt mede 
ingediend door het CDA en luidt als volgt: 
 
Motie nr. 16 
“De gemeenteraad van Weert,  
in vergadering bijeen donderdag 10 november 2005; 
overwegende: 
– dat in de beleidsvisie 2002-2006 is vastgelegd, dat indien mogelijk, het HBO-

onderwijs in Weert wordt uitgebreid; 
– dat 'HBO-Nederland' kenbaar heeft gemaakt binnen Weert op zoek te zijn naar 

uitbreidingsmogelijkheden; 
besluit tot het leveren van een inspanningsverplichting om adequate huisvesting te 
vinden voor HBO-Nederland.” 
 
NUvT 
 
De heer Berdsfah: Mijnheer de voorzitter. Onze fractie is in het algemeen tevre-
den over de reacties van het college op onze algemene beschouwingen. Op een 
deel van onze beschouwingen is helaas echter nog niet gereageerd. Met name 
geldt dat voor de passage onder het kopje ‘Aandacht voor lokaal bestuur in het 
buitenland’. Onder andere hebben wij daarin gewezen op het feit dat het ministe-
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rie van Buitenlandse Zaken met de VNG samenwerkt aan het programma Ver-
sterking lokaal bestuur in ontwikkelingslanden en aan de versterking van lokaal 
bestuur via ondersteuning van verenigingen van gemeenten, stedenbanden en ge-
meentelijke netwerken. Voorts hebben wij gerefereerd aan de Matra-subsidie-
regeling die een bijdrage levert aan de versterking van goed bestuur en democra-
tisch burgerschap en aangegeven dat samenwerkingsvormen met buitenlandse 
gemeenten leiden tot meer wederzijdse kennis van elkaars cultuur, waardoor de 
integratie wordt bevorderd. Is het college bereid naar deze mogelijkheden een on-
derzoek in te stellen? Hieromtrent dienen wij samen met D66 en de SP de volgen-
de motie in: 
 
Motie nr. 17 
“De gemeenteraad van Weert,  
in vergadering bijeen donderdag 10 november 2005; 
overwegende: 
– dat vormen van uitwisseling met buitenlandse gemeenten leiden tot wederzijdse 

kennis en acceptatie van elkaars cultuur, waardoor de integratie wordt bevor-
derd; 

– dat via bijvoorbeeld het Platform Gemeentelijke Samenwerking Marokko-
Nederland structurele en projectmatige contacten kunnen worden opgebouwd; 

– dat hierdoor tevens een bijdrage geleverd wordt aan de participatie van de Ma-
rokkaanse gemeenschap in Weert; 

– dat er via de Matra-subsidieregeling van de rijksoverheid subsidiegeld beschik-
baar is; 

draagt het college op: 
– bij de nadere uitwerking van de nota integratiebeleid de mogelijkheden naar 

vormen van uitwisseling met buitenlandse gemeenten te onderzoeken.” 
 
In onze beschouwingen hebben wij het probleem gesignaleerd van jongeren die 
zonder diploma op de arbeidsmarkt verschijnen. Wij constateren dat ook het col-
lege geen duidelijk inzicht heeft in deze groep. Daarom dringen wij erop aan dit 
probleem serieus aan te pakken. Daartoe diene de volgende motie, mede getekend 
door SP, PvdA en D66: 
 
Motie nr. 18 
“De gemeenteraad van Weert,  
in vergadering bijeen donderdag 10 november 2005; 
overwegende: 
– dat ook in de gemeente Weert jongeren tussen de 18 en 23 jaar zijn, die niet op 

school zitten, die geen of incidenteel werk hebben, die niet bekend zijn bij de 
uitkeringsinstanties; 

– dat deze jongeren een groot risico lopen om dus de 'maatschappelijke boot' te 
missen; 

– dat dit zowel voor deze jongeren als voor de maatschappij onaanvaardbaar is; 
draagt het college op: 
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– te inventariseren welke jongeren tot de bedoelde risicogroep behoren; 
– op korte termijn met een plan van aanpak te komen voor deze doelgroep.” 
 
De voorzitter: Dames en heren. Aan het eind van deze tweede termijn schors ik 
de vergadering voor beraad in het college en tussen de fracties over de nieuw in-
gediende amendementen en moties (15.07 uur). 
 
Schorsing 
 
De voorzitter: Ik heropen de vergadering (15.49 uur).  
 
Reactie van het college in tweede termijn. 
 
Wethouder Peeters: Mijnheer de voorzitter. De heer Litjens heeft gezegd dat de 
burgers niet meer mogen worden belast dan nodig is. Ik kan de raad verzekeren 
dat ook het college zich op dat standpunt stelt, vandaar dat wij van de hogere op-
brengst van de OZB ad € 150.000,-, verminderd met het bedrag van € 53.000,- dat 
wij van het gebruikersdeel niet via de algemene uitkering vergoed kregen, onge-
veer € 67.000,- hebben terugbetaald, niet aan de eigenaren, maar aan alle inwo-
ners, door ervoor te kiezen het tarief voor het reinigingsrecht te verlagen. 
Wat betreft de bezuiniging van 2,5% op de professionele instellingen, heb ik in 
eerste termijn al toegezegd dat wij begin 2006 samen met de instellingen zullen 
nagaan wat niet meer verantwoord is. Daarna zal de raad hierover worden geïn-
formeerd, of via een apart voorstel, of via de voorjaarsnota.  
Volgens de heer Litjens zou door het vervallen van de tekst achter het derde ge-
dachtestreepje in motie nr. 3 een oplossing kunnen worden geboden voor het na-
delig saldo, maar dat is niet het geval. De extra uitgave die daarin was gevraagd 
hadden wij namelijk nog niet ingeboekt. 
 
De heer Litjens: Maar ik heb dat ook helemaal niet gezegd! 
 
Wethouder Peeters: Dan moet ik het verkeerd hebben begrepen. 
Mevrouw Jacobs heeft erop aangedrongen bij de multifunctionele accommodatie 
in Keent zowel de deelnemers en de gebruikers als de aanbieders van alle doel-
groepen die er gebruik van moeten maken te betrekken. Wij hebben wat dit betreft 
lering getrokken van de procedure in Tungelroy en zullen erop toezien dat het nu 
nog beter gebeurt dan het daar al gebeurd is. 
Over de crisisopvang is afgelopen dinsdag al het nodige gezegd. Wij hebben de 
begeleidingscommissie laten weten dat zij geïnformeerd zal worden over de 
voortgang met betrekking tot een eventuele crisisopvang. Overigens moet ik er 
wel op wijzen – dit mede naar aanleiding van de opmerking die de heer P. Lem-
pens in dit verband maakte over jongeren – dat een crisisopvang maar soelaas 
biedt voor één nacht; daarna zal men naar Roermond moeten.  
Met de fractievoorzitter van het CDA ben ik het geheel eens dat iedere post die 
vrijvalt in feite een algemeen dekkingsmiddel is. Met z’n allen kunnen we dan een 
nieuwe bestemming zoeken op basis van criteria en afwegingen. 
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Ten aanzien van de bezuinigingen op de professionele instellingen heeft de heer 
Meulen betoogd dat het AMW in ieder geval overeind zal moeten blijven en dat 
het desbetreffende amendement door de CDA zal worden gesteund. Ik herhaal dat 
ik geen signalen heb ontvangen over problemen bij het Algemeen Matschappelijk 
Werk… 
 
De heer Heuvelmans: Maar in uw eigen document hebt u geschreven dat door 
het AMW is aangegeven dat die problemen wel te verwachten zijn als de bezuini-
ging het volgend jaar doorgaat. 
 
Wethouder Peeters: Mógelijk… 
 
De heer Heuvelmans: Nee, niet mógelijk, gewoon!  

Wethouder Peeters: Collega Van Dooren heeft uitgelegd dat wij op het gebied 
van der schuldhulpverlening anders tewerk gaan doordat wij de actoren die daarin 
bezig zijn beter op elkaar laten aansluiten. Daarnaast zijn de gegevens van 2004, 
waarbij de productiecijfers anders zijn samengesteld én verminderd ten opzichte 
van 2003, voor het college aanleiding geweest om voor 2006 vast te houden aan 
deze bezuiniging. Begin 2006 gaan wij ook met deze instelling praten en op basis 
van de productie-2005 en eventueel bestaande werkvoorraden die er dan niet zou-
den moeten zijn, zullen wij de raad vervolgens een voorstel doen. 
De heer Meulen heeft verzocht nog eens te gaan of de grondslagen wel allemaal 
logisch zijn. Wat dat betreft zou ik willen opmerken dat de grondslagen zodanig 
moeten zijn dat we het keurslijf bij de clubs en de verenigingen eruit kunnen ha-
len, zodat ze zelf een grote mate van vrijheid hebben om keuzen te maken. Als in-
derdaad de indruk zou zijn gewekt dat het vernieuwingsbudget 20% van het totale 
budget zou zijn, wil ik dat graag rechtzetten.  
 
De heer Coolen: Eerder hebben wij al eens gezegd, en de heer Heuvelmans zei 
het vandaag ook, dat het aanvullingsfonds, of hoe het ook genoemd wordt, niet 
mag leiden tot verschraling van datgene wat wij aan de instellingen en verenigin-
gen geven. Dat vind ik een wezenlijke toevoeging, maar daarop hebt u nog niet 
gereageerd. 
 
Wethouder Peeters: Het fonds is juist bedoeld om verschraling tegen te gaan en 
vernieuwende elementen in te brengen. 
 
De heer Coolen: Maar het bestaande mag niet ten koste gaan van het vernieu-
wende. De verschraling moet al aan de voordeur worden vermeden. 
 
Wethouder Peeters: Als u daarmee bedoelt dat het niet mag voorkomen dat van 
de 12 voetbalclubs die er zijn – ik weet niet hoeveel er zijn, maar noem het slechts 
als voorbeeld – er nog maar één overblijft, hebt u helemaal gelijk, maar de raad is 
er overigens altijd zelf bij. Het college zal de diversiteit van de verenigingen heel 
goed in de gaten houden.  
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De heer Sijben heeft het over elkaar opvolgende plussen en minnen in de begro-
ting gehad, en dat is inderdaad juist. Het college doet er echter alles aan om de 
raad van goede en juiste cijfers te voorzien, zodat op basis daarvan goede en juiste 
besluiten kunnen worden genomen.  
Hoe het met de OZB gesteld is heb ik in eerste termijn al uitgelegd. Inderdaad is 
een bedrag van € 155.000,- meer verkregen als gevolg van het eigenarendeel, 
maar op het gebruikersdeel zijn wij in de algemene uitkering geconfronteerd met 
een tekort van ongeveer € 53.000,-. Daarop hebben wij voorgesteld € 67.500,- te-
rug te betalen via de afvalstoffenheffing. Uiteindelijk blijft dan nog € 32.5000,- 
over en dat zit in de dekking van de begroting.  
Amendement nr. 1 wordt door het college ontraden; zojuist heb ik daarvoor de ar-
gumentatie al gegeven. 
Motie nr. 6 kan door het college worden overgenomen. 
 
De heer Heuvelmans: Kunt u daarvoor ook een argumentatie geven? 
 
Wethouder Peeters: Uit onderzoeken die door Wonen Weert zijn uitgevoerd is 
gebleken dat het absoluut onbetaalbaar is daar dergelijke kleine wooneenheden te 
realiseren. Het heeft onder andere te maken met de nabijheid van de parkeergara-
ge en met het aanbrengen van diverse voorzieningen. 
Een oordeel over motie nr. 9 laat het college aan de raad over. Wat ik wel kan 
zeggen is dat, als u bij Googgle ‘Peeters wethouder’ intoetst, u op de website van 
de SP terechtkomt, waarop de brief aan de minister is te lezen.  
Motie nr. 10 wordt door het college ontraden. In de voorjaarsnota was aangegeven 
dat wij 1/30e deel en de rente zouden inzetten voor het verkrijgen van een sluiten-
de begroting voor 2006 en volgende jaren. Inmiddels zijn al een heleboel zaken 
gebeurd en is er een tekort van € 112.000,-. Als beide voorstellen zouden worden 
uitgevoerd, komt daar nog eens bijna € 63.000,- bij. Bovendien zou het tekort 
door het besluit dat gisteren door het college is genomen over de dekking voor de 
skatehal nog hoger uitvallen.  
 
Wethouder Verheggen: Mijnheer de voorzitter. Beginnen wil ik met de zorgen 
die door de heer Adriaens zijn uitgesproken over het weren van vrachtverkeer in 
België. Alweer geruime tijd geleden ben ik geconfronteerd met het voornemen 
van de gemeente Kinrooi om dat te doen. Daarbij moet worden bedacht dat een 
weg van dit niveau in Limburg een provinciale weg zou zijn, maar in België een 
gemeentelijke weg is. Gevraagd werd ons in Weert een bord neer te zetten met de 
mededeling dat men in Stramproy niet verder mag en ik heb meteen gezegd dat 
dat niet zou werken. Het is naar mijn mening geen oplossing om dat vrachtverkeer 
te weren, en dan hebben we het overigens ook gedeeltelijk over bestemmingsver-
keer. Iets anders is of de weg minder aantrekkelijk zou kunnen worden gemaakt 
waardoor het vrachtverkeer eerder geneigd zou zijn de daartoe geëigende routes te 
nemen. Inmiddels heb ik deze zaak ook aangekaart bij de provincie in het kader 
van het Regionaal Mobiliteitsoverleg. Binnenkort zullen we met elkaar om de ta-
fel gaan zitten om het regionale wegennet onder de loep te nemen en dan zullen 
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ook de grensoverschrijdende wegen in ogenschouw worden genomen, om te 
trachten daarover enige afstemming te krijgen. Ook ik vrees dat het weren van 
vrachtverkeer op deze manier zou kunnen leiden tot ongewenst verkeer in Stramp-
roy, dat naar de Belgische grens rijdt en daar teruggestuurd wordt.  
 
De heer Egging: Blijkbaar heeft het ook voordelen dat het in België een gemeen-
telijke weg is, want daar hebben ze wel verkeersveiligheidsmaatregelen genomen. 
De heer Adriaens is deze week kennelijk door Kinrooi gereden en dan zal hij on-
getwijfeld hebben gezien dat de provinciale weg in Stramproy ondanks herhaalde 
verzoeken, al meer dan tien jaar, nog steeds geen verkeersveiligheidsmaatregelen 
kent. In België, waar het een gemeentelijke weg is, kan het kennelijk wel. 
 
Wethouder Verheggen: Dat klopt, maar wij kunnen nu eenmaal geen maatrege-
len nemen op een provinciale weg. Overigens is door de dubbele belijning en de 
ononderbroken streep op de weg Weert-Stramproy inmiddels als het ware een in-
haalverbod ontstaan, waardoor de verkeersveiligheid op deze weg in belangrijke 
mate is verbeterd. Bij de provincie pleit ik er daarnaast al geruime tijd voor om de 
weg in Stramproy ter hoogte van het Kerkplein het karakter te geven van een ver-
blijfsgebied, waar de automobilist gast is, in plaats van een weg waar een voet-
ganger voor zijn leven moet vrezen. Over de gewenste aanpak van deze problema-
tiek verschillen we dus niet van mening, maar ik wil er wel op wijzen dat, als er 
besluiten worden genomen die niet gecoördineerd worden, een probleem dat aan 
de ene kant wordt opgelost weer aan de andere kant wordt neergelegd.  
De motie van de CDA-fractie inzake de fietsenstalling in de Ursulinentuin is in-
middels aangehouden, maar ik wil toch nog eens herhalen dat deze fietsenstalling 
er is gekomen om redenen die verband houden met de vestiging van de dag- en 
nachtopvang en ook in een behoefte voorziet…. 
 
De heer Coolen: Mijn fractiegenoten hebben vorige week iedere dag bijgehouden 
hoeveel fietsen er stonden; het maximum was 12. Daaraan moet ik toevoegen dat 
voor de Hema de hele zaak nu blijft staan zoals ze altijd gestaan heeft. 
 
Wethouder Verheggen: Ik had juist willen zeggen, maar u liet mij niet uitpraten, 
dat van de fietsenstalling momenteel nog maar minimaal gebruik wordt gemaakt, 
wat enerzijds te maken heeft met het feit dat nog onvoldoende bekend is dat hier 
een bewaakte fietsenstalling is en dat er ook onvoldoende naar verwezen wordt, 
anderzijds misschien ook wel met een onvoldoende handhavingsbeleid ten aan-
zien van fietsen die buiten de daartoe geplaatste rekken worden gestald. 
 
De heer Coolen: Ik wilde alleen even zeggen dat uw uitspraak dat deze fietsen-
stalling in een behoefte voorziet enige nuance behoeft. Momenteel voorziet ze 
namelijk niét in een behoefte.  
 
Wethouder Verheggen: Het verheugt me dat de desbetreffende motie wordt aan-
gehouden, want dat biedt ons de kans te onderzoeken of de fietsenstalling ook 
daadwerkelijk in een behoefte kan voorzien.  
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De heer M.C.M. Lempens: Ik begrijp dat het CDA het toezicht goed geregeld 
heeft! 
 
De heer Coolen: Dat zou de VVD ook hebben kunnen doen! Wij doen dat overi-
gens niet omdat wij dat zo graag doen, maar omdat de bewoners ons daarop attent 
maken.  
 
Wethouder Verheggen: Het is juist dat de vacatures voor toezichthouders nog 
niet zijn ingevuld. Uitgangspunt is in het verleden blijkbaar geweest dat de men-
sen zouden worden vervangen als de gelden daarvoor beschikbaar kwamen. Pas in 
deze begroting is ervoor gekozen de vervulling van deze vacatures via het reïnte-
gratietraject te laten verlopen. Het is nu zaak met voortvarendheid te proberen 
mensen te vinden die bereid zijn deze toezichthoudende rol te vervullen en hen 
daartoe op te leiden. 
Ik ben en blijf van mening dat wij heel inventief zullen moeten zoeken naar oplos-
singen om in jongerenhuisvesting te kunnen voorzien. Of de elders toegepaste op-
lossing van kant-en-klaar-studio’s daarvoor soelaas zou bieden is een vraag waar-
bij ik de volgende kanttekening wil plaatsen. Op een campus kun je iets anders 
doen dan in een woonwijk. Waar wij zelf een welstandsbeleid hebben vastgesteld, 
zullen ook deze studio’s moeten voldoen aan redelijke eisen van welstand en ze-
ker geen verslechtering van het woonklimaat teweeg mogen brengen. Daarbij 
komt dat de gemeente het zich niet tot taak rekent zelf huisvesting te creëren; dat 
láten we doen en daarvoor maken we gebruik van de diensten van de woningcor-
poratie. Nu een eerder voorgenomen project niet dreigt door te gaan, reken ik het 
wel tot mijn plicht samen met Wonen Weert, dan wel een andere woningcorpora-
tie, te zoeken naar mogelijkheden om het komende jaar in deze behoefte te voor-
zien.  
 
De heer Heuvelmans: Als u de inspanningsverplichting op u wilt nemen om te 
proberen er het volgend 25 jaar te realiseren, zijn wij een heel stuk op weg. 
 
Wethouder Verheggen: Die inspanningsverplichting wil ik mezelf opleggen. Het 
zal mede afhangen van de daadwerkelijke vraag bij Wonen Weert en al dat soort 
aspecten hoe ver we kunnen komen. Ik ben ook geen voorstander van een groot 
complex van 25 wooneenheden, ik kies liever een kleinschalige vorm.  
In het verleden heb ik meerdere malen in deze raad uitgelegd dat de pastorie in 
Keent niet beschermd is. Niemand heeft dat weersproken. Verder heb ik moeten 
constateren dat, wanneer over het eiland van Keent werd gesproken, afhankelijk 
van degene die die term bezigde, steeds verschillende begrippen werden gehan-
teerd. Er waren mensen die vonden dat dat het Kerkplein was, er waren er die 
meenden dat er ook een stuk van de Kerkstraat bij hoorde en anderen waren weer 
van mening dat het alleen ging om de kerk en de Keentschool. In een zeer moei-
zaam proces hebben wij met het kerkbestuur en Wonen Weert overeenstemming 
weten te bereiken over het aantal grondtransacties, grondtransacties die het moge-
lijk maken in de oude Keentschool een parochiehuis onder te brengen, in de klas-
lokalen een aantal wooneenheden, in de gymzaal de welzijnsfunctie en richting de 
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Kerkstraat een combinatie te realiseren met de tweede fase van het woonzorg-
complex. Ik vind het meer dan de moeite waard om te onderzoeken of de bestaan-
de pastorie daarin geïntegreerd zou kunnen worden. Daarbij heb ik als verant-
woordelijk portefeuillehouder allereerst met de vraag te maken of het pand be-
houden moet blijven en bescherming behoeft. Anderzijds mag verwacht worden 
dat wij met een bouwplan komen dat kwaliteit biedt voor het nieuwe Kerkplein. Ik 
ben het er onmiddellijk mee eens dat we zullen moeten nagaan of de historische 
bouwmassa van de pastorie behouden kan blijven, maar als het behoud daarvan 
als eis wordt gesteld, kan dat een problematiek teweeg brengen die tot ernstige 
vertraging zou kunnen leiden bij het realiseren van de gestelde doelen… 
 
De heer Heuvelmans: Het is niet onbekend dat PvdA, D66 en CDA herhaaldelijk 
als hun mening te kennen hebben gegeven dat het gebouw van de pastorie be-
waard dient te blijven. Dat wist u toen u de onderhandelingen in ging, het is geen 
nieuw fenomeen. U kunt nu wel zeggen dat u wilt onderzoeken of het mogelijk is, 
maar het is zeer waarschijnlijk dat daaruit zal resulteren dat het gebouw maar plat 
moet worden gegooid. Wij willen dat het pand behouden blijft; daar gaat de motie 
over. 
 
De heer Vossen: Ik kan dat geheel ondersteunen. Meermalen is gezegd dat de 
pastorie bij de transactie betrokken zou worden en steeds is toen gezegd: pas nou 
op, want je hebt kans dat de raad straks zal besluiten de patorie erbuiten te laten. 
Ik kan me herinneren dat ik de wethouder zelfs eens heb gevraagd of er ook een 
plan B was, wat toen werd ontkend. De wethouder heeft er toen bewust voor ge-
kozen door te gaan op deze weg. Als de raad nu mogelijk anders beslist, heeft de 
wethouder die problemen in mijn optiek over zichzelf afgeroepen.  
 
Wethouder Verheggen: Ik roep geen problemen over me af, al wil ik best erken-
nen dat zich een probleem kan voordoen in het kader van de realisatie. Ik ken 
noch een plan A, noch een plan B. Er zijn wel vingeroefeningen gemaakt, maar er 
zijn nooit plannen aan iemand gepresenteerd. Wat ik nog eens wil benadrukken is 
dat, als morgen het kerkbestuur of welke eigenaar dan ook een sloopvergunning 
aanvraagt, ik geen enkele titel heb om die sloopvergunning te kunnen weigeren. 
Het is waar dat in deze raad tweemaal toe een discussie is gevoerd over de vraag 
of de betrokken panden al dan niet behouden zouden moeten blijven, maar tot 
tweemaal toe heeft dat niet geleid tot een expliciete uitspraak van de raad dat ze 
gehandhaafd zouden moeten worden en bescherming zouden moeten krijgen. Als 
vertegenwoordiger van het college van burgemeester en wethouders heb ik een 
eigen verantwoordelijkheid en van mij mag worden verwacht dat ik streef naar 
kwaliteit in Keent. Als dat kan worden bereikt door een bestaand pand mede in te 
passen in het totale bouwcomplex, heb ik daar geen moeite mee, maar als de raad 
de absolute voorwaarde stelt dat het huidige pand moet blijven staan, zal dat ver-
gaande gevolgen hebben voor de bouwontwikkeling. 
 
De heer Sijben: Als de monumentennota was uitgevoerd, zou het pand inmiddels 
beschermd zijn. Daarnaast doet zich een probleem voor met het woonzorgcom-



10 november 2005 99 

plex, dat een uitbreiding moet krijgen aan de Kerkstraat. Nog niet zo heel lang ge-
leden is aangegeven dat daarvoor een oplossing zou kunnen worden gevonden als 
eigenaren van andere panden aan de Kerkstraat bereid zouden zijn hun eigendom 
te verkopen. Zo ontstaat een andere inpassing van het woonzorgcomplex en kan 
de pastorie gewoon blijven staan.  
 
Wethouder Verheggen: Het gaat niet om het woonzorgcomplex, maar om de to-
tale bouwmassa en daarbij is als randvoorwaarde gesteld – en die is niet door mij 
bedacht – dat de multifunctonele accommodatie aan het Kerkplein moest komen. 
We praten dan over de gymzaal en vanaf de gymzaal richting de Kerkstraat, 
waardoor we te maken krijgen met de pastorie, want die ligt daar. Dat voor het 
wozoco als zodanig de pastorie niet nodig is, is waar, maar het gaat hier om een 
combinatie van twee functies…. 
 
De heer Heuvelmans: U hebt het nu over plannen waarover nooit in de raad is 
gesproken. In deze raad hebben wij alleen gesproken over de vestiging van een 
multifunctioneel centrum in de school en in de gymzaal.  
 
Wethouder Verheggen: Er is geen plan! Het kerkbestuur wilde aanvankelijk niet 
verkopen en geen medewerking verlenen aan het realiseren van een multifunctio-
nele accommodatie in de Keentschool, terwijl de gemeente gronden nodig had van 
het kerkbestuur om ook een wozoco te kunnen realiseren. Vanuit die positie zijn 
de onderhandelingen begonnen. In de overeenkomst die uiteindelijk tot stand is 
gekomen is als uitgangspunt opgenomen dat de multifunctionele accommodatie 
niet in de Kerkstraat komt, maar aan het Kerkplein. Ik kan me best indenken dat 
er een bouwplan wordt ontwikkeld waarin zelfs boven de MFA nog gewoond 
wordt, ik kan me ook voorstellen dat het puur en alleen een MFA wordt, maar ik 
denk niet dat men in Keent erg blij zal zijn als de multifunctionele accommodatie 
in de Kerkstraat zou worden gesitueerd.  
 
De heer Sijben: Ooit hebben we schetsen gezien van architect Timmermans voor 
de multifunctionele accommodatie, maar daarover was het moeilijk praten, want 
die lagen in het ‘geheime’ kastje. Toen al werd, door nét niet de meerderheid van 
de raad, geconstateerd dat de pastorie weg viel en dat dat niet gewenst was. 
 
Wethouder Verheggen: Inderdaad, en een meerderheid van de raad concludeerde 
anders. Ook dat is democratie.  
 
De voorzitter: Ik stel voor dit punt nu af te ronden. 
 
Wethouder Verheggen: Ik heb alleen willen uitleggen hoe de situatie is en mijn 
mening als verantwoordelijk portefeuillehouder willen geven. 
Met betrekking tot het betaald parkeren kan ik slechts zeggen dat invoeren van be-
taald parkeren aan de Parallelweg, hetzij geheel, hetzij gedeeltelijk, maar zeer ze-
ker in het eerste gedeelte, gevolgen zal hebben voor de parkeerdruk op de Dries. 
Er zijn dan twee oplossingen, en misschien wel drie: we kunnen ook daar betaald 
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parkeren invoeren, we kunnen tijdgebonden parkeren invoeren, waardoor de lang-
parkeerders worden geweerd, en er zou te denken zijn aan combinaties van ver-
gunningparkeren, betaald parkeren en kortparkeren. Een oplossing hiervoor heb ik 
nog niet; het vergt een zorgvuldige afstemming en we moeten ons vooral de vraag 
stellen voor welke mensen deze parkeerplaats functioneel moet zijn: voor treinrei-
zigers, voor mensen die in de omgeving werken, voor de winkels die er liggen, of 
voor de binnenstad. In ieder geval zal er niet aan te ontkomen zijn verdergaande 
maatregelen te treffen aan de Dries. Ik ben ervan overtuigd dat een aantal mensen 
daarmee blij zal zijn, zoals ik ook zeker weet dat een aantal mensen er ongelukkig 
mee zal zijn.  
 
Mevrouw Sonneville-Stassen: Ik heb verschillende fracties horen praten over het 
verkeers- en vervoersplan, dat wij nog niet kennen. Wordt in dat verkeers- en ver-
voersplan ook hieraan aandacht geschonken? 
 
Wethouder Verheggen: Het element van betaald parkeren, c.q. vergunningparke-
ren komt niet primair voor in het verkeers- en vervoersplan, maar maakt onder-
deel uit van de parkeerbalans. Het verkeers- en vervoersplan handelt meer over de 
verkeersstructuur en de verkeersveiligheid.  
Zoals velen zich ergeren aan het feit dat ze voor het parkeren moeten betalen, zo 
zullen er ook velen zijn die zich ergeren aan de uitbreiding van de betaald-
parkeertijd en graag zouden zien dat dat werd teruggedraaid. Zoiets zal echter gi-
gantische budgettaire gevolgen hebben. In en rond de binnenstad liggen zo'n 
1.200 parkeerplaatsen en ervan uitgaande dat die tussen zes en zeven uur voor 
25% bezet zijn, zou het schrappen van dat uur een verliespost opleveren van 
€ 90.000,- namelijk: 1.200 parkeerplaatsen x 25% = 300 x 1 euro x 300 (dagen). 
Gesuggereerd is dat dat zou kunnen worden gecompenseerd door het dagtarief in 
de parkeergarage te verlengen. Om € 90.000,- extra te vangen, moeten 90.000 
dagkaarten worden verkocht en dat is gelijk aan de jaarcapaciteit van de parkeer-
garage hier beneden. Met andere woorden: iedereen die hier zou willen parkeren, 
zou een dagkaart moeten kopen. Als iedereen echter in de parkeergarage een dag-
kaart zou kopen, zou dat een gigantisch tekort opleveren, want de gemiddelde op-
brengst per parkeerplaats is hoger dan de opbrengst per dagkaart. Degenen die 
kort parkeren betalen namelijk 1 euro per uur en aangezien de betaaltijd loopt van 
’s morgen negen tot ’s avonds zeven, moge het duidelijk zijn dat de opbrengst per 
dag vele malen hoger is, zelfs met inachtneming van het ambtenarenparkeren en 
het abonnementparkeren.  
 
De heer Sijben: Ter voorbereiding van dit onderwerp hebben wij ambtelijk in-
formatie opgevraagd over de opbrengst per jaar als gevolg van het extra uur be-
taald parkeren na winkeltijd en over de opbrengst van het dagtarief. Daarop heb-
ben wij te horen gekregen dat het niet bekend was, omdat het niet werd bijgehou-
den en handmatig uitgezocht zou moeten worden. 
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De voorzitter: We gaan hier niet discussiëren over antwoorden van ambtenaren. 
U discussieert met het college en stelt een vraag aan de wethouder. 
 
De heer Sijben: Ik wil alleen aangeven dat die informatie niet beschikbaar is en 
ons kennelijk ook niet gegeven kon worden. 
 
De voorzitter: Het antwoord komt van de wethouder en over dat antwoord kan 
een debat worden gevoerd. 
 
Wethouder Verheggen: Ik heb het antwoord niet gehaald bij mijn ambtenaren, 
maar vanmiddag zelf berekend.  
 
De heer Heijmans: Dat spaart ook weer ambtenarencapaciteit! 

Wethouder Verheggen: Als de heer Sijben dus de vraag aan mij zou hebben ge-
steld, zou hij het eerder hebben gekregen. 
 
De heer Sijben: Waar het om draait is uw inschatting van wat er ’s avonds nog 
staat. 
 
Wethouder Verheggen: Ik ben ervan uitgegaan dat in het uur tussen zes en zeven 
maar een bezettingscapaciteit is van 25% en ik wil graag ’s avonds eens met u een 
ronde maken om dat te controleren. 
 
De heer Kirkels: Op de fiets! 
 
De heer Vossen: We kunnen allemaal zien hoe de parkeerplaatsen zijn bezet, 
maar de vraag is natuurlijk hoeveel van die automobilisten een muntje in de au-
tomaat gooien en hoeveel een mooie vergunning achter de ruit hebben. De bere-
kening van de wethouder is wel creatief, maar daarbij moet een behoorlijke slag 
om de arm worden gehouden en dat geldt dus ook voor het bedrag van € 90.000,-. 
 
Wethouder Verheggen: U hoeft mij niet te geloven, maar ik kan u wel vertellen 
dat de meeste abonnementhouders ‘s avonds om zes uur al lang huiswaarts zijn 
gekeerd. Die abonnementhouders zult u overigens ook niet horen klagen. 
Vervolgens kom ik bij de moties en amendementen. 
Naar aanleiding van amendement nr. 9 van de PvdA-fractie kan ik slechts herha-
len dat de kwaliteit van een bewaakte fietsenstalling versus die van een onbe-
waakte fietsenstalling een beperkte vergoeding best rechtvaardigt. Het amende-
ment wil ik dan ook uitdrukkelijk ontraden. 
Omdat het volgend jaar nog geen sprake zal zijn van overkapping van de fietsen-
stallingen heb ik er geen moeite mee het tarief voor 2006 te handhaven. Amende-
ment nr. 10 kan dan ook door het college worden overgenomen. 
Gegeven de uitleg die ik zojuist heb gegeven, inclusief de rekenvoorbeelden, zal 
het duidelijk zijn dat ik amendement nr. 14 moet afwijzen. 
Naar aanleiding van motie nr. 5 inzake de IJzeren Rijn kan ik verzekeren dat wij 
met de Limburgse gemeenten, de Milieufederatie, de Kamer van Koophandel, het 
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Gewest Noord-Limburg en op de achtergrond partijen die niet genoemd willen 
worden alles uit de kast halen om realisering van de IJzeren Rijn te verijdelen. De 
motie ondersteunt dat in feite en ik heb er dan ook geen moeite mee dat ze door de 
raad wordt aangenomen.. 
Met de achterliggende gedachte in motie nr. 11 ben ik het helemaal eens, maar 
toch moet ik de motie ontraden omdat ik de daarin genoemde studio’s nooit op 
deze wijze zal kunnen realiseren.  
Motie nr. 12 handelt over de Lichtenberg. Bij de herinrichting van het desbetref-
fende gebied praten wij ook over de Lichtenberg, over grondtransacties waarbij de 
gemeente eigenaar zou kunnen worden en over functie-invullingen voor het open-
luchttheater. De motie sluit dus naadloos aan bij wat wij in breder verband al 
doen.  
Na hetgeen ik heb gezegd over de pastorie in Keent doe ik een dringend beroep op 
iedereen de zaak niet dicht te timmeren. Motie nr. 13 ontraad ik daarom met klem. 
Wat in motie nr. 15 over de Diesterbaan wordt bedoeld met passende maatregelen, 
weet ik niet. Het kan van alles zijn, zelfs een ongelijkvloerse kruising. Omdat ik 
de gevolgen hiervan niet kan overzien, ontraad ik de motie.  
 
De heer Heuvelmans: Maar erkent u de problematiek van de extra verkeersdruk, 
waardoor de veiligheid van fietsers in het gedrang kan komen? In de motie staat 
overigens niets over viaducten enz., dat is allemaal flauwekul. Het gaat erom of u 
de problematiek erkent, of u er zorgvuldig mee wilt omgaan en of u indien nodig 
maatregelen wilt treffen om de problemen die zouden kunnen ontstaan te vermij-
den.  
 
Wethouder Verheggen: Ik heb de motie niet geschreven, uw naam staat er wel 
onder en in de motie wordt gevraagd om niet nader genoemde passende maatrege-
len, waarvan ik niet kan beoordelen welke deze zijn. Als we besluiten verkeer van 
de Bocholterweg af te halen en over de Diesterbaan te leiden, zal dat zeker gevol-
gen hebben en we zullen natuurlijk nagaan of die gevolgen aanvaardbaar zijn en, 
zo niet, dan moeten we het ook niet doen. De motie zelf vind ik te algemeen ge-
formuleerd. Als het alleen de bedoeling is ons op te roepen aandacht te besteden 
aan de verkeersveiligheid, kan ik ermee instemmen, maar nu wordt om passende 
maatregelen gevraagd en ik weet niet welke dat zijn. 
 
Mevrouw Janssen-Camp: Wellicht is het zinvol deze motie aan te houden. Het 
is een nieuw fenomeen dat we vanmiddag hebben ontdekt en ik geloof dat het een 
goed fenomeen is, omdat we de effecten van de nieuwe verkeersstromen niet 
moeten ráden, maar onderzoeken. Het verkeers- en vervoersplan komt er nu echt 
aan – ik voel het overal hier! – en daarin worden dat soort dingen waarschijnlijk 
meegenomen. Ook de effecten van het sluiten van Delbroek voor wat betreft het 
vrachtverkeer moeten in acht worden genomen. Daarom adviseer ik de indieners 
van de motie deze motie aan te houden en er in de commissie en later wellicht bij 
de behandeling van het verkeers- en vervoersplan op terug te komen.  
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De heer Kirkels: Mevrouw Janssen mag een keer bij mij het gras komen maaien, 
want dat kan ze goed! 
 
Mevrouw Janssen-Camp: Het was geen opzet! 
 
De heer Kirkels: Het is ook geen probleem. Wij zijn het erover eens dat de KMS 
en het Bisschoppelijk College nieuwe stijl om een totale verkeersaanpak vragen. 
Als dat wordt uitgesproken, acht ik de motie eigenlijk niet meer nodig. 
 
De heer Vossen: De KMS is bewust niet in de motie genoemd, omdat we het dan 
over heel andere tijden hebben. Als de aanpassing van de Bocholterweg het vol-
gend jaar wordt uitgevoerd, duurt het wellicht nog twee en misschien wel drie jaar 
voordat het bij het Bisschoppelijk College helemaal voor elkaar is en in drie jaar 
kunnen veel kinderen verongelukken. Als we de aanpassing van de Bocholterweg 
in combinatie met de Diesterbaan aanpakken, moet er ook aandacht zijn voor de 
gevolgen. Dat kunnen we niet onderzoeken, want dan kan het al te laat zijn. Dat 
de passende maatregelen niet nader zijn gedefinieerd is heel logisch: wij zijn geen 
verkeersexperts, maar nemen aan dat er wel mensen in dit huis zijn die de invloe-
den van zo’n beslissing kunnen beoordelen. De wethouder heeft de motie zó geïn-
terpreteerd dat er aandacht voor wordt gevraagd en dat is precies de bedoeling, 
maar niet alleen aandacht, er zal ook een bepaalde maatregel moeten worden ge-
nomen als uit onderzoek in dit huis blijkt dat dat nodig is.  
 
Wethouder Verheggen: Als in de motie zou staan ‘en zo nodig passende maatre-
gelen te nemen’, zou ik ermee kunnen leven, maar dat staat er niet. Nu suggereert 
de motie dat de situatie op de Diesterbaan onveilig is en dat bestrijd ik. Gezien de 
breedte van de weg, het feit dat er een fietssuggestiestrook naast ligt, dat op een 
aantal plaatsen verkeersdrempels liggen en dat verkeersremmende maatregelen 
worden genomen in het kader van de 30 km-zones, meen ik te mogen zeggen dat 
we alles gedaan hebben wat we redelijkerwijs kunnen doen. Uiteraard zullen 
maatregelen moeten worden genomen als dat toch nog onvoldoende mocht blij-
ken. 
Hiermee meen ik mijn bijdrage te kunnen afsluiten, voorzitter.  
 
Wethouder Van Dooren: Mijnheer de voorzitter. Geïnformeerd is naar de houd-
baarheid van de doorrekening van straatreiniging naar de afvalstoffenheffing. In 
eerste termijn heb ik uitgelegd dat we dit doen omdat op dit moment een toename 
van huishoudelijk afval in de vorm van verpakkingsafval in de openbare ruimte 
aan de orde is. Ambtelijk heb ik me nogmaals laten verzekeren dat dit kan en ook 
in het verleden is het gebeurd. 
Een tweede aspect dat in dit kader is aangeroerd is de toerekening van de kosten-
posten. Bij straatreiniging hebben we te maken met kostenposten en bij de afval-
stoffenheffing eveneens. Toerekening van het één naar het ander geschiedt op 
kostenpostbasis. Als de ene kostenpost is overgeboekt, volgt de andere. Het werkt 
als een communicerend vat: op de kostenpost aan de andere kant ontstaat dan een 
verhoging, maar dat is een fictieve verhoging. De heer Sijben kan ik mededelen 
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dat op de productbegroting voorlichting in ieder geval geen sprake is van een ver-
hoging; het bedrag is hetzelfde gebleven, het is puur een kwestie van boekhouden. 
 
De heer Heijmans: Van boekhouden heb ik verstand, maar dit is volstrekt niet te 
volgen! Het zou eens op papier moeten worden gezet en dan voor mijn part inge-
lijst. Het is overigens uitermate boeiend bij een begrotingsbehandeling, dat zeker! 
 
Wethouder Van Dooren: Het is ambtelijk al aangereikt en ik leg het nu voor de 
tweede keer uit!  
 
De heer Sijben: Op pagina 67 van de begroting citeer ik: “Voor een periode van 
drie jaar wordt extra voorlichting aan de burgers gegeven ter afbakening van on-
nodige extra uitgaven.” Het gaat dus om extra voorlichting en het komt mij voor 
dat daarmee het bedrag van € 70.000,- extra is gemoeid dat in de uitgaven voor de 
afvalstoffenheffing staat. De vraag is of de burgers behoefte hebben aan die extra 
voorlichting en of die nodig is om dingen te bereiken die nu nog niet bereikt zijn 
wat betreft gescheiden inzameling enz.  
 
Wethouder Van Dooren: Dat heeft weer te maken met het bedrag van € 25.000,- 
voor voorlichting dat het vorig jaar bij de prioriteiten stond. Het is geen kwestie 
van een verhoging, maar van een technische doorrekening. Ik zeg toe dat ik het de 
raad ambtelijk zal laten aanreiken, want het is echt tot op de komma uit te leggen.  
Vragen zijn voorts gesteld over het negatieve beeld dat is ontstaan over uitke-
ringsgerechtigden naar aanleiding van de publicaties over bijstandsfraude. Tot nu 
toe zijn door de sector in 2005 12 persberichten uitgegeven, waarvan er slechts 
één over fraude ging. Hoe de pers dat verder oppakt is een ander verhaal. Wij 
streven ernaar breed te communiceren over het sociale beleid. Fraude is daarvan 
een onderdeel.  
Wij voelen er niets voor een bankje te plaatsen bij het Ursulinencomplex. Wij 
menen namelijk dat het kunstwerk dat er staat, inclusief twee mooie zitsteenban-
ken, een harmonisch geheel vormt. Daarnaast speelt ook een overlastaspect een 
rol. Met name ’s avonds en ’s nachts zijn er nauwelijks passanten in dit gebied en 
wij vrezen dat zich met een nieuw bankje problemen zouden voordoen zoals we 
die ook in het verleden hebben gekend. Een handreiking wil ik wel bieden: als de 
begeleidingsgroep voor de dag- en nachtopvang en de bewonersorganisatie bin-
nenstad razend enthousiast om een bankje komen vragen, kunnen we daarover 
nog eens samen om de tafel gaan zitten. 
Amendement nr. 5 heeft betrekking op het Waagtheater. Ook wij voelen wel voor 
het nieuwe fenomeen van aanhouding, ook in dit geval. In eerste termijn heb ik 
gezegd dat ik nog voor het einde van het jaar met een definitief voorstel zal ko-
men voor het traject Waagtheater/Munttheater en daarbij wil ik ook de wens van 
de raad betrekken om de functies van het Waagtheater te behouden, t.w. professi-
onele vlakkevloerproducties, educatieve ondersteuning voor amateurgezelschap-
pen en producties van amateurgezelschappen in gemeenschapshuizen dan wel an-
dere locaties. Ik denk dat ik beter dat voorstel eerst kan afmaken, inclusief de be-
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zwaar- en beroepsmogelijkheden, en daarom adviseer ik de CDA-fractie amen-
dement nr. 5 aan te houden.  
Amendement nr. 8 van de PvdA-fractie heeft betrekking op de hondenbelasting. 
Ik aarzel even om het nu weer over boekhouding te hebben, maar ik kan niet an-
ders. Op jaarbasis geven we een bedrag van € 240.000,- uit aan kosten die ver-
band houden met honden en we ontvangen € 241.000,-. De feitelijke overdekking 
in 2006 bedraagt € 500,-, die overigens bij nadere beschouwing nog tot een tekort 
kan oplopen. Er is ook een bedrag in begrepen van € 9.900,- aan kwtijscheldin-
gen. Er worden dus kosten gemaakt voor een specifieke doelgroep en wij ontraden 
dan ook dit amendement. 
 
De heer Heuvelmans: Er wordt meer geld ontvangen dan u uitgeeft. Natuurlijk 
kan het in de realiteit bij elke begrotingspost anders uitvallen, maar als bij elke 
begrotingspost deze rekenmethodiek wordt toegepast, moeten we alle belastingen 
nog eens met 5% verhogen, en dat lijkt me niet reëel. 
 
Wethouder Van Dooren: Als dat zo zou zijn hebt u gelijk, maar u stelt specifiek 
dat we dit geld gebruiken voor de algemene dienst en dat is niet het geval. Er 
worden inkomsten ontvangen en die worden voor een bepaalde doelgroep ge-
bruikt. 
 
De heer Heuvelmans: In de begroting geeft u zelf aan dat de hondenbelasting 
gebruikt mag worden voor de algemene dienst. Juridisch klopt dat, maar tot nu toe 
is het beleid geweest om dat niét te doen. Dit jaar wilt u daarvan afwijken en dat is 
de principiële kwestie die nu aan de orde is. 
 
De heer Sijben: Ik citeer nog eens uit de begroting, pagina 81: “Uit de raming 
voor de begroting 2006 blijkt dat er sprake is van een overdekking van de kosten. 
Naar aanleiding hiervan is een verdere verhoging van de hondenbelasting thans 
niet noodzakelijk. (…) Derhalve is een tariefverhoging doorgevoerd van 2% als 
indexering, omdat bij de uitgaven eveneens een indexering is toegepast.” Het is 
dus niet noodzakelijk ter dekking van de ‘hondenkosten’ en toch gebeurt het.  
 
Wethouder Van Dooren: Ja, en dat leg ik ook uit. De overdekking betreft een 
bedrag van € 500,-, terwijl op dit moment niet duidelijk is of de kwijtscheldingen 
ad € 10.000,- in de pas blijven lopen. Deze specifieke inkomstenpost wordt ook 
voor specifieke uitgaven gebruikt en er is dus geen sprake van het aanwenden van 
die gelden voor de algemene dienst. Wij ontraden daarom dit amendement.  
Meteen wil ik nu ingaan op de vraag van de SP dienaangaande. Het is vigerend 
beleid om in het buitengebied geen hondentoiletten aan te leggen… 
 
De heer P.P.E. Lempens: Dat weet ik, maar daar ben ik het niet mee eens. 
 
Wethouder Van Dooren: Dat kan. 
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Met inachtneming van wat ik over amendement nr. 5 heb gezegd ontraad ik voorts 
amendement nr. 13. Wat hier gevraagd wordt kunnen we absoluut niet doen, om-
dat we totaal geen beeld hebben van de bezwaar- en beroepsmogelijkheden.  
 
De heer Heuvelmans: Wat ik hieruit begrijp is dat, wanneer de raad hiertoe wel 
zou besluiten, de betrokken instanties, bijvoorbeeld het Waagtheater, niet de ruim-
te wordt geboden om een eigen afweging te maken. 
 
Wethouder Van Dooren: Inderdaad, we zijn nog in de afrondende fase en ik heb 
al aangegeven dat ik aan het eind van het jaar met een eindvoorstel zal komen. We 
moeten in dezen wel de koninklijke weg bewandelen. 
Motie nr. 18 kunnen wij overnemen. Alle onderzoeken wijzen erop dat het ont-
breken van een arbeidskwalificatie op de arbeidsmarkt dé knellende factor wordt. 
De motie sluit ook aan op onderwijs- en jeugdzorg in dit huis. Ik wil er overigens 
wel wat langer bij stil staan, want er staat nogal iets. Het betekent dat we met een 
zeer breed scala aan organisaties aan de slag moeten gaan, en dat willen we ook 
graag doen, maar het houdt wel in dat we in het plan van aanpak de mensen en de 
middelen zullen moeten betrekken die wij daarvoor nodig denken te hebben. 
 
De heer Kirkels: Ook wij zijn onder de indruk van de problemen die langzamer-
hand boven de tafel komen met dit onderwerp. Wij geven u in overweging de in-
ventarisatie onder jongeren al op jongere leeftijd te doen beginnen, zodat er een 
soort ‘vroegherkenning’ ontstaat vanaf 12-jarigen. 
 
Wethouder Peeters: Dat hebben we al in beeld. Wat we echter nog niét hebben is 
een inzicht vanaf 18 jaar, zijnde degenen die niet meer leerplichtig zijn en moge-
lijk wel een uitkering hebben, maar misschien niet bij de gemeente Weert. 
 
Wethouder Van Dooren: Hiermee meen ik mijn bijdrage te kunnen afsluiten, 
voorzitter. 
 
Wethouder Maes: Mijnheer de voorzitter. De SP heeft vragen gesteld die wat la-
ter zijn binnengekomen en waarop wij dus nog geen antwoord hebben kunnen 
formuleren, vandaar dat ik daarmee wil beginnen. 
Naar aanleiding van de startersdag afgelopen zaterdag heeft de heer P. Lempens 
geconcludeerd dat zich een record-aantal nieuwe ondernemingen heeft laten regi-
streren bij de Kamer van Koophandel en geïnformeerd naar de stand voor Weert. 
Op de website hebben wij dat uitgezocht en daaruit blijkt het volgende: in 2002 
waren het er 167, in 2003 189 en in 2004 zelfs 197. Het kenmerkende voor Weert 
is dat de uitval van jonge bedrijven erg laag is. 
Gevraagd is voorts naar de regelingen die de gemeente heeft en de inzet die zij 
aan den dag legt voor nieuwe, kleine lokale startende ondernemers. Ik kan in dit 
verband verwijzen naar ons bedrijvencontactpunt en de website. Er is één aan-
spreekpunt en starters worden onder andere begeleid om hen wegwijs te maken in 
het vergunningenstelsel. Als een starter met een aan huis gebonden beroep of ac-
tiviteit wil beginnen, helpen wij hem zoveel mogelijk bij het verkrijgen van vrij-



10 november 2005 107 

stelling van het bestemmingsplan, enz. Verder kunnen starters gebruik maken van 
de landelijke regeling via de Bijstandswet zelfstandigen die wordt uitgevoerd door 
sociale zaken. 
De kaart waarop de luchtkwaliteit op verschillende plaatsen in Weert wordt aan-
gegeven, is in concept gereed.  
De lokale duurzaamheidsmeter, waarop wij volgens de heer P. Lempens slecht 
zouden scoren, bestaat sinds 1999 en wordt samengesteld en uitgevoerd door COS 
Nederland, zijnde een vereniging van centra voor internationale samenwerking. In 
Weert is een en ander in 2005 namens het COS uitgevoerd door Milieudefensie 
Weert en omstreken. De meter licht het duurzaamheidsbeleid in de gemeente 
door. Van de tien gemeenten scoren er negen onvoldoende, met name op het bre-
de vlak van duurzame ontwikkeling, en dan betreft het niet alleen lokaal klimaat- 
en waterbeleid, maar ook sociaal beleid, duurzame inkopen, het beheer van groene 
ruimten en internationale samenwerking. Weert had een score van 39,5%. Wij zijn 
voornemens in de nieuwe uitbreidingsplannen Laarveld en Vrouwenhof het thema 
duurzaamheid meer gestalte te geven door het nationaal pakket duurzame steden-
bouw van toepassing te verklaren. Bij duurzaamheid gaat het niet alleen om het 
benoemen van materialen, maar ook om energie, water, inrichting van openbare 
ruimte en stedenbouw. Wij zien het toepassen van duurzaam bouwen en duurzame 
stedenbouw als een leerproces en een bewustwordingsproces dat nu begint en 
verder gestalte moet krijgen. Overigens ben ik van mening dat wij toonaangevend 
zijn wat betreft duurzaam waterbeheer. In het Bouwbesluit en in de bouwverorde-
ning is daarover het een en ander opgenomen. Ik herinner aan het project op de 
Biest waarbij de hemelwaterafvoeren zijn afgekoppeld toen de riolen werden ver-
vangen. 
Per brief van 17 september heeft de Vereniging Milieudefensie ons inderdaad uit-
genodigd om te praten over maatregelen die het beleid meer duurzaam kunnen 
maken. Op 2 november jl. is deze brief door de raad in handen van het college ge-
steld ter afdoening. Binnenkort zal daarop worden teruggekomen. 
Het zal duidelijk zijn dat ik als aankomend senior motie nr. 2 met veel plezier om-
arm. Aan het onderwerp zal aandacht worden besteed in de nota ‘Economisch 
perspectief’. De motie zullen wij gaarne aanvaarden. 
Wat amendement nr. 6 inzake het fietspad langs de Bocholterweg betreft, heeft 
wethouder Verheggen in eerste termijn al uitgelegd dat de subsidies in het kader 
van onder andere de reconstructie pas het volgend jaar kunnen worden aange-
vraagd. Ik ga niet over utilitaire fietspaden, maar alleen over recreatieve fietspa-
den. De stuurgroep Benelux Middengebied heeft Interreg 4 opgestart en daarvoor 
is een aantal projecten ingediend, waaronder een voor het fietspad langs de 
Bocholterweg. Het volgend jaar zal definitief de subsidieaanvrage worden inge-
diend, maar ook die komt pas in 2007 ter beschikking. Het amendement moet ik 
daarom ontraden.  
 
Mevrouw Janssen-Camp: Nu wordt het me echt een beetje te wrang, want steeds 
weer verschuilen we ons achter EU-subsidies, zoals uw voorganger al deed met 
Interreg-gelden. Bij de begroting 2003 hadden we het al over hetzelfde fietspad, 
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bij de begroting 2004 en de begroting 2005 opnieuw en nu zijn we inmiddels be-
zig met de begroting 2006. Dit is nu al het vierde jaar dat dit vooruit wordt ge-
schoven. Ik weet het nu niet meer. Wat ik wel weet is dat het geen dwaling meer 
is van één raadslid, zoals misschien een paar jaar geleden nog leek. Er zijn heel 
wat collega’s van me in Altweerterheide geweest en daar kregen ze door de bur-
gers het vuur behoorlijk aan de schenen gelegd. Het is een wens van burgers en 
daarover moeten wij een politieke keuze maken. We moeten dit niet steeds weer 
van andere dingen laten afhangen en ook niet gaan schuiven tussen een utilitair 
fietspad en een toeristisch fietspad. Ik heb er tabak van! 
 
Wethouder Maes: Er is een groot verschil tussen een utilitair fietspad en een re-
creatief fietspad. Als we dit fietspad in een Interreg-project kunnen onderbrengen, 
kunnen we bovendien een goede aansluiting krijgen op Bocholt.  
 
Mevrouw Janssen-Camp: Daarover wil ik ook nog iets zeggen. In de richting 
van Altweerterheide lopen drie wegen: de Lozerweg, de Diesterbaan en de 
Bocholterweg. Gelukkig is de Diesterbaan al vijftig jaar geen weg meer tot in 
Diest, anders zouden we met drie verschillende gemeenten moeten gaan praten 
over het aanleggen van fietspaden, wegen, enz. 
 
Wethouder Maes: Ik wil afsluiten met de mededeling dat we afhankelijk zijn van 
de subsidiegelden, die pas in 2007 beschikbaar kunnen zijn. 
 
De heer Heuvelmans: Maar kunnen we dan afspreken, zoals wethouder Verheg-
gen in eerste termijn heeft gezegd, dat in 2006 de voorbereidingen zullen worden 
getroffen en dat rond februari 2007 met de werkzaamheden zal worden begonnen? 
 
De heer Kirkels: Die toezegging is toch al gedaan? 
 
Mevrouw Janssen-Camp: Inderdaad, door wethouder Verheggen en daar ben ik 
heel blij mee, anders zou het weer vooruit worden geschoven, maar ik vind wel 
dat we het ons allemaal een beetje te gemakkelijk maken. 
 
De heer Adriaens: In onze tweede termijn hebben wij woordelijk gezegd dat er 
op korte termijn echt werk van moet worden gemaakt, zodat de zaak in 2007 kan 
worden gerealiseerd. 
 
De voorzitter: Het college is één en ondeelbaar. Wat is hierop uw antwoord, wet-
houder Maes? 
 
Wethouder Maes: Dat is uiteraard positief. Collega Verheggen en ik zullen ons 
ten zeerste inspannen om het volgend jaar aanspraak te kunnen maken op de gel-
den, zodat het werk in 2007 kan worden uitgevoerd. 
 
Mevrouw Janssen-Camp: In 2006 zijn werkzaamheden voor verkeer gepland op 
de Bocholterweg. Het is alleen maar plezierig wanneer hier werk met werk kan 
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worden gemaakt, zodat de hinder op de weg tot een minimum wordt beperkt. 
Wellicht kunt u in samenspraak met collega Verheggen bepalen wanneer het het 
geschikte moment is. 
 
Wethouder Maes: Mijn collega zit in het gemeentehuis tegenover mij en er is al 
een vast voetpad tussen ons ontstaan dat uitgesleten is… 
 
De heer Heuvelmans: Is dat een recreatief of een utilitair voetpad!? 
 
Wethouder Maes: Om beurten! 
Met amendement nr. 7 inzake de VVV zijn wij het helemaal eens. Gedeeltelijk is 
het overigens al in uitvoering. Wij zullen in een brief aan de Regio VVV de eisen 
op tafel leggen. 
 
Wethouder Stokbroeks: Mijnheer de voorzitter. In tweede termijn zijn nog vra-
gen gesteld over het voortgezet onderwijs in combinatie met St. Jansberg. Moge-
lijk heeft mevrouw Jacobs mij in dit opzicht verkeerd begrepen. Wat ik heb ge-
zegd, is dat voor de gemeente weliswaar geen rol is weggelegd bij het creëren van 
draagvlak voor herinrichtingsplannen, maar dat dat niet wegneemt dat wij ons wel 
degelijk druk maken over alles wat in en om St. Jansberg gebeurt. De plannen 
waarover mevrouw Jacobs sprak zijn ons bekend. Gilde-opleidingen heeft haar 
contacten met St. Jansberg verstevigd, omdat zij gedeeltelijk ook concurrenten 
van elkaar zijn. Via een leuke manier van samenwerken proberen ze daar uit te 
komen, zodat de opleidingen op elkaar kunnen aansluiten. Er vindt ook nog steeds 
overleg plaats over het VMBO-onderwijs. Met België wordt bijvoorbeeld over-
legd over de mogelijkheid van uitwisseling van elkaars docenten. Er wordt van al-
les aan gedaan om elkaar te versterken en elkaar niet in de problemen te brengen. 
Misschien kan dit een kleine geruststelling zijn… 
 
Mevrouw Jacobs-Verstappen: De vergissing is ook veroorzaakt door het feit dat 
in de begroting twee keer achter elkaar dezelfde tekst staat, zonder dat over enige 
voortgang wordt gesproken. 
 
Wethouder Stokbroeks: Mevrouw Sonneville heeft gevraagd hoe het nu eigen-
lijk zit met FC Moesel en Megacles. Wij zijn van mening dat de kosten heel goed 
betaald kunnen worden uit de besparing op onderhoud en de verkoop van de 
gronden die na de herinrichting overblijven. Wij kunnen keurig uitrekenen hoe-
veel vierkante meters we nodig hebben voor de nieuwe accommodaties. Er zijn al 
mensen bezig met de herinrichtingsplannen voor St. Theunis en met de verenigin-
gen wordt overlegd over een programma van eisen.  
 
Mevrouw Sonneville-Stassen: Het blijft toch een beetje in het duister tasten, 
want u weet absoluut nog niet hoe de visie voor St. Theunis eruit ziet en toch 
moet er de komende maanden geld zijn om de herinrichting van sportpark Gras-
winkel te realiseren. Wij stellen voor dat bedrag op te nemen bij de prioriteiten 
voor 2006, zodat het gelegaliseerd is. 
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De heer Cardinaal: In de commissie heeft de VVD-fractie duidelijk aangegeven 
dat er een keuzemogelijkheid moet bestaan tussen diverse opties. Er is gesproken 
over Wetra-velden en over kunstgrasvelden en daaraan zijn verschillende kosten 
verbonden die het ‘plaatje’ ofwel goedkoper, of extreem duur kunnen maken. 
Mijns inziens kán daarom nu nog geen bedrag worden opgenomen. 
 
Wethouder Stokbroeks: Het is bekend wat er op St. Theunis zal komen: de atle-
tiekvereniging, de hockeyvereniging en het tennisgedeelte. Het gaat er nu puur om 
welke ruimte nodig is om alles ingepast te krijgen. We kunnen dan precies bere-
kenen hoeveel grond we overhouden, zodat dat in principe geen enkel probleem 
is. Met de verenigingen zijn we momenteel in overleg over de vraag wat op sport-
park Graswinkel noodzakelijk is en toegezegd is al dat de commissie en de raad 
daarover zullen worden geïnformeerd, waarna een ‘go’ of ‘no go’ kan worden ge-
geven. 
 
Mevrouw Sonneville-Stassen: Maar het verplaatsen van de atletiekvereniging en 
de herinnrichting van St. Theunis kosten ook geld. Al met al komt er nogal wat op 
ons af waarvan niets is terug te vinden in de begroting en dat zorgt bij ons voor 
enige onrust.  
 
Wethouder Stokbroeks: Bij de visie onderwijs en sport is aangegeven dat de 
kosten van de verplaatsing van de atletiekvereniging uit de herontwikkeling van 
Leuken zullen moeten komen. Daarom zijn er nu geen extra bedragen vermeld, 
alleen de gelden voor de renovatie van de bovenlaag van de atletiekbaan… 
 
De heer Meulen: Doen we hiermee het budgetrecht van de raad geen geweld 
aan? Dat is een vraag die door de wethouder voor financiën beantwoord zou moe-
ten worden. 
 
Wethouder Peeters: Volgens mij zijn de raad nog geen budgetten gevraagd. Als 
die worden gevraagd, zal daarvoor ook de dekking worden aangegeven.  
 
De heer Meulen: Dan zullen we dus een voorstel krijgen tot wijziging van de be-
groting 2006? 
 
Wethouder Peeters: Ja. 
 
De heer Meulen: En dan zijn de opties die de heer Cardinaal noemde ook ver-
werkt, maar we weten dus nu al dat we een klein gaatje gaan schieten in de begro-
ting 2006.  
 
De heer Cardinaal: Dat hoeft helemaal niet! 
 
De heer Meulen: Het wordt later weer gedekt uit de opbrengsten-St. Theunis. 
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De heer Heuvelmans: Het principe is dat het budgettair-neutraal zal verlopen. 
Dat is niet uniek, maar komt vrij vaak voor. Daarmee wordt geen gat in de begro-
ting geschoten en evenmin is sprake van een aantasting van het budgetrecht. Er 
vinden immers verkopen van gronden plaats en daarover zijn ook afspraken ge-
maakt; dus komt het terug in de raad. 
 
Wethouder Stokbroeks: Dat is inderdaad de bedoeling. 
Naar aanleiding van motie nr. 7 kan ik bevestigen dat op zo kort mogelijke ter-
mijn zal worden overgegaan tot uitvoering van de kadernota integratiebeleid. Zo-
als de heer Meulen terecht opmerkte, hebben wij hier gekozen voor het opnemen 
van prestatie-indicatoren. Aangezien het tot stand brengen en uitwerken van het 
hele verhaal een interactief proces is, past het daar uitstekend in.  
Motie nr. 8…. 
 
De heer M.C.M. Lempens: Neemt u motie nr. 7 nu over of niet? 
 
Wethouder Stokbroeks: Uiteraard, want het is bestaand beleid dat op dit mo-
ment al wordt uitgevoerd.  
Voor motie nr. 8 geldt hetzelfde. Aanvankelijk werd hierbij het jaar 2006 ge-
noemd, maar als ik het goed heb begrepen is later gevraagd aan te geven wanneer 
het nu daadwerkelijk allemaal gaat gebeuren. Een en ander is natuurlijk afhanke-
lijk van het moment waarop het bouwplan gereed is. De locatie is geen probleem, 
want we hebben er één en een alternatief achter de hand. In 2007 zou het dan naar 
verwachting allemaal gebeurd kunnen zijn, maar nogmaals: we zijn afhankelijk 
van het bouwplan dat samen met de partner moet worden opgesteld. 
 
De heer Heuvelmans: Maar er zal dus een inspanning aan den dag worden ge-
legd om een en ander in 2007 te realiseren? Ik hoop dat het dan vóór de vakantie 
2007 zal zijn en dat zou dan toch eigenlijk wel moeten kunnen, gegeven het feit 
dat er een locatie is…. 
 
De heer Coolen: Dat is wel interessant, want dat wist ik nog niet! Ik weet wel dat 
geprobeerd wordt een locatie te verwerven, maar ik heb in Swartbroek nog geen 
vlag uit zien hangen!  
 
Wethouder Stokbroeks: In eerste termijn heb ik gezegd dat wij ver gevorderd 
zijn met het verkrijgen van de eerste optie aan het Kerkplein. Mocht dat niet 
doorgaan, dan is er nog de optie van de voetbalvelden.  
 
De heer Coolen: Ik heb gehoord wat wethouder Verheggen er in Swartbroek over 
heeft gezegd en dat was volgens mij wel iets genuanceerder. Daaruit heb ik be-
grepen dat het nog geen gelopen race is. 
 
Wethouder Stokbroeks: Dat is het ook niet, vandaar dat wij de tweede optie ach-
ter de hand houden. 
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De heer Heuvelmans: Maar we spreken dus af dat er een zware inspanningsver-
plichting aan den dag zal worden gelegd om een en ander in 2007 te realiseren? 
Zo ja, dan kan de motie in die zin worden overgenomen. 
 
Wethouder Stokbroeks: Inderdaad. 
De inspanningsverplichting die van ons wordt gevraagd in motie nr. 16 is geen 
enkel probleem. Ook deze motie kan daarom worden overgenomen. 
 
De voorzitter: Dames en heren. In mijn termijn zal ik meteen de amendementen 
en moties behandelen, omdat wensen en opvattingen van uw raad daarin zijn ver-
vat. 
Amendement nr. 4 handelt over de dependance in Stramproy. Met het besluit 
daarin dat de dependance open behoort te blijven wordt een wat lastige opdracht 
aan het college geformuleerd. U weet dat de dependance nu nog onderdak heeft 
bij de Rabobank, die zal sluiten. Vanuit Stramproy zijn twee alternatieve locaties 
aangedragen, maar u moet beseffen dat aan een dependance waarin eigendommen 
van de Staat der Nederlanden liggen, zoals rijbewijzen en paspoorten, door de 
rijksoverheid terecht hoge veiligheidseisen worden gesteld. Het is dus niet zomaar 
mogelijk een loket weg te zetten en een paar stoelen en tafels in een andere locatie 
zonder die veiligheidsvoorzieningen, waarover de Rabobank wel beschikt. De de-
pendance zal er na sluiting van de Rabobank weg moeten en derhalve zal zorg-
vuldig moeten worden nagegaan waar in Stramproy een alternatief te vinden. Op 
dit moment is zo’n geschikte locatie nog niet voorhanden. Het amendement wordt 
dan ook ontraden, want het dictum is ons te absoluut gesteld en miskent de vraag 
die wij moeten beantwoorden op het moment dat de Rabobank sluit. 
 
De heer Egging: Ik meen begrepen te hebben dat de dorpsraad in samenwerking 
met het gemeenschapscentrum de suggestie heeft gedaan eens te kijken naar het 
gemeenschapscentrum de Zaal. 
 
De voorzitter: Ook daar hebben we te maken met de veiligheidsaspecten. 
 
De heer Egging: Goed, maar dat kan onderzocht worden; er liggen in ieder geval 
wel degelijk mogelijkheden. 
 
De voorzitter: Wat hebt u er in financiële zin voor over? 
 
De heer Egging: Zo ver is het nu nog niet. Het gaat nu om de principe-uitspraak 
of we met de dependance verder willen. 
 
De voorzitter: In de begroting hebben wij voldaan aan de wens van de raad om 
de discussie over handhaving van de dependance neer te zetten. Het is echter te 
absoluut nu te stellen dat de dependance open moet blijven. Die garantie kunnen 
wij namelijk niet geven; het heeft alles te maken met de vraag wat er gebeurt van-
af het moment dat de Rabobank haar deuren sluit.  
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De heer Heuvelmans: Op zichzelf is dat correct, maar aan de andere kant zullen 
ook de veiligheidsvoorzieningen die de Rabobank ook in de nieuwe vestiging zal 
moeten treffen en die wij ook nodig hebben een ander kostenplaatje met zich 
brengen. Het lijkt me daarom goed met de Rabobank te gaan praten om te bezien 
of voor beide niet een win-win-situatie tot stand te brengen is. De dienstverlening 
van de Rabobank is immers zeer snel aan veranderingen onderhevig, zoals we in 
heel Weert en verder merken.  
 
De voorzitter: De beoordeling van het amendement is uiteraard aan de raad, maar 
de opvatting van het college houd ik ook gehoord de discussie staande.  
 
Mevrouw Nouwen-Jacobs: Ik vind het jammer dat u hiervan geen melding hebt 
gemaakt in de commissie. 
 
De voorzitter: Dat heb ik wel degelijk gedaan.  
 
De heer Berckmans: Los van de Rabobank meen ik dat u zich niet kunt vastleg-
gen voor de toekomst, want u weet immers niet wat de toekomst zal brengen. Uw 
conclusie lijkt me dan ook juist. 
 
De voorzitter: Dank u zeer. 
In amendement nr. 11 wordt door de PvdA-fractie voorgesteld een euro per inwo-
ner beschikbaar te stellen voor de slachtoffers van de aardbeving in India, Pakis-
tan en Afghanistan. Wij laten het aan de raad over hierover een besluit te nemen. 
Als het amendement wordt aanvaard, geef ik echter in overweging het gestelde 
achter het laatste gedachtestreepje in het dictum te wijzigen in: ‘dit bedrag ten las-
te te laten komen van het rekeningresultaat 2005’.  
Amendement nr. 12 kunnen wij van harte aanbevelen, want er is zeker werk voor 
de bedoelde functionaris, al was het maar omdat de centrale regierol wat betreft 
het brede spectrum van de veiligheid meer en meer bij de gemeente komt te lig-
gen. 
Naar aanleiding van motie nr. 1 wil ik erop wijzen dat de mensen van het bureau 
Stadstoezicht geen verkapte politiemensen kunnen zijn. Overigens zeg ik graag 
toe dat ik in mijn contacten van het hele item van veiligheid in het publieke do-
mein, met de rollen van stadswachten, boa’s en politie en de coördinatie daarvan, 
serieus werk zal maken.  
De motie inzake de Serviliusstraat beschouwen wij als een ondersteuning van het 
beleid van het college en van de burgemeester als zelfstandig bestuursorgaan. Ik 
hoop u binnenkort een activiteit te kunnen presenteren met betrekking tot de over-
last in de Serviliusstraat. 
In mijn beantwoording in eerste termijn ben ik misschien wat kort geweest, zoals 
de heer Van den Akker opmerkte, maar neem van mij aan dat ik er wel melding 
van zou hebben gemaakt wanneer ik in de algemene beschouwingen iets was te-
gengekomen waarvan ik niet had kunnen slapen.  
 
De heer Vossen: Wij missen nog een reactie op amendement nr. 17. 
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De heer Coolen: Overigens is daarbij vermeld dat ook het CDA dit mede had in-
gediend, maar dat is een omissie. 
 
De voorzitter: Dat had ik inmiddels van de griffier begrepen. Eigenlijk wordt 
hiermee via het kattenluik de discussie weer naar binnen gehaald die de raad afge-
lopen zomer nog heeft gevoerd over het initiatiefvoorstel voor een concrete sa-
menwerking met Alouatia, dat toen door de meerderheid van de raad werd afge-
wezen. In het totale integratiebeleid letten wij natuurlijk wel heel goed op vormen 
van contacten met onze inwoners, van welke etniciteit dan ook, in relatie tot hun 
thuislanden. De motie moeten wij echter ontraden, omdat hierdoor de discussie 
van afgelopen zomer over samenwerkingsverbanden met plaatsen waar dan ook 
ter wereld weer zou worden opgerakeld.  
 
De heer P.P.E. Lempens: In de motie wordt niet gesproken over samenwer-
kingsverbanden, maar over vormen van uitwisseling. 

De voorzitter: Maar ook dan zal er inhoud aan moeten worden gegeven, willen 
we het niet alleen bij window dressing houden, en dan ontstaat toch al snel een 
samenwerkingsverband. 
 
De heer Berdsfah: Maar het voorstel van afgelopen zomer had toch een heel an-
dere inhoud. Aan het Platform Marokko-Nederland nemen 18 Nederlandse en 17 
Marokkaanse gemeenten deel. Met de motie willen wij bereiken dat een soort sa-
menwerking tot stand komt tussen verenigingen in de gemeente en andere vereni-
gingen in het buitenland. 
 
De voorzitter: Wij vinden dit toch meer van hetzelfde, maar het is aan uw raad 
om daarover te oordelen.  
Hiermee is de tweede termijn van het college tot een einde gekomen…. 
 
De heer Vossen: Mijnheer de voorzitter. Ik kan me voorstellen dat nu een schor-
sing wordt ingelast. 
 
De voorzitter: Ik was nog niet uitgesproken! Het moment van besluitvorming is 
nu daar…. 
 
De heer Vossen: Dan wil ik toch weer even inbreken… 
 
De voorzitter: Mag ik nu alstublieft even mijn zin afmaken? 
 
De heer Vossen: Maar u kondigt nu het moment van besluitvorming aan…. 
 
De voorzitter: Nee, laat me nu mijn zin eens afmaken! Het moment van besluit-
vorming is nabij. Ik besef best dat u nog beraad wenst over de reacties die het col-
lege heeft gegeven op de verschillende amendementen en moties en daarvoor wil 
ik u graag de gelegenheid geven in een schorsing. 
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De heer Vossen: Wij willen nog een motie indienen en het is wellicht het beste 
om dat nog vóór de schorsing te doen. 
 
De voorzitter: Akkoord. 
 
De heer Vossen: De motie wordt mede ingediend namens de PvdA-fractie en is 
mede ingegeven door de discussie over de pastorie. Eerder heb ik verwezen naar 
de steeds terugkerende discussie over panden die niet monumentaal zijn, maar die 
naar de mening van sommigen toch beschermd zouden moeten worden. De motie 
luidt als volgt: 
 
Motie nr. 19 
“De gemeenteraad van Weert,  
in vergadering bijeen donderdag 10 november 2005; 
overwegende: 
– dat de inwoners van Weert in een vroeger stadium over de inrichting van hun 

stad moeten kunnen worden gehoord; 
– dat het oude stadsbeeld van Weert dramatisch aan het wijzigen is; 
verzoekt het college: 
– te onderzoeken in hoeverre het wenselijk is om een breed stadsplatform in te 

stellen, dat zich expliciet gaat bezighouden met de toekomstige stedenbouw en 
inrichting met betrekking tot het centrum en andere historische straten van 
Weert; 

– de inwonersraad van Weert te betrekken bij dit initiatief.” 
 
De voorzitter schorst hierna te 17.33 uur de vergadering.  
 
Schorsing 
 
De voorzitter: Ik heropen de vergadering (18.01 uur). Het woord is allereerst aan 
de heer Verheggen, die namens het college een reactie zal geven op de zojuist in-
gediende motie. 
 
Wethouder Verheggen: Mijnheer de voorzitter. In de begroting is reeds aange-
geven dat in het kader van de planologie zal worden overgegaan tot culturele pla-
nologie, zoals het zo mooi wordt genoemd. De gemeente beschikt over een com-
missie cultuurhistorie, een welstandsnota, waarin zeer uitvoerig is aangegeven hoe 
met diverse straten en gebieden in Weert behoort te worden omgegaan, en een 
raadscommissie voor ruimtelijke ordening die zeer intensief wordt geïnformeerd 
en geraadpleegd. Wij zien niet in waarom de inwonersraad van Wonen Weert – ik 
ken namelijk geen andere inwonersraad –, onder aanvoering van mevrouw Van 
Maaren-van Balen, in dezen een bijzondere rol zou moeten vervullen… 
 
De heer Heuvelmans: Er wordt niet gesproken over een inwonersraad, maar over 
een stadsplatform, juist om een onderscheid te maken met een inwonersraad. In 
een stadsplatform zou een aantal mensen bij elkaar moeten worden gebracht… 
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Mevrouw Gresnigt-Raemaekers: De motie maakt toch duidelijk gewag van een 
inwonersraad! 
 
De heer Heuvelmans: Maar de bedoeling is een stadsplatform en dat is niet het-
zelfde als wat Wonen Weert heeft samengesteld. De bedoeling is een groep men-
sen bijeen te brengen die zich op het gebied van cultuurhistorie betrokken en des-
kundig voelen, om zo een goede inbreng te kunnen leveren voor wat in het cen-
trum en de historische straten moet gebeuren.  
 
De heer Kirkels: Mijnheer de voorzitter. In de burgerij van Weert is een toene-
mend bewustzijn waar te nemen om zich actief met de toekomst van de stad bezig 
te houden, waarbij ook een relatie ligt met het verleden en de waardevolle zaken 
die men graag wil behouden. Die discussie loopt maatschappelijk via allerlei lij-
nen. De kunst is nu, voor ons, maar ook voor het college, om bij alle gelegenhe-
den waarbij met de burgers over plannen wordt gesproken, deze betrokkenheid 
binnenboord te halen en in het proces te betrekken. Dát lijkt me waardevol. Voor 
het overige vind ik het ongelukkig dat helemaal aan het einde van deze begro-
tingsbehandeling nog een motie wordt ingediend waaraan zoveel aspecten ver-
bonden zijn.  
Tenslotte merk ik op dat de motie gewag maakt van ‘de inwonersraad van Weert’’ 
en die vergadert hier en nu. 
 
De heer Heuvelmans: U zou gelijk hebben als wij nu zouden voorstellen zo’n 
platform in te stellen, maar dat doen we niet; we vragen dit te onderzoeken.  
 
De heer Kirkels: Ik geloof niet dat we hiervoor een zoveelste onderzoek nodig 
hebben. Het bewustzijn, de belangstelling en de betrokkenheid van de burger zijn 
evident… 
 
De heer Heuvelmans: Maar het gaat erom hoe ze erbij kunnen worden betrok-
ken. 
 
De heer Kirkels: Het is een uitdaging voor de raad, maar zeker voor het college, 
om die kracht binnenboord te halen. 
 
De heer Sijben: Mijnheer de voorzitter. Een onderzoek naar een dergelijk stads-
platform lijkt me wel op zijn plaats, want we moeten vaststellen dat er nog altijd 
geen voortzetting is van het oude monumentenbeleid, en speciaal de aanwijzing 
van beschermde stads- en dorpsgezichten, zodat we nu op dat instrument geen 
greep hebben. Aan de andere kant zijn er wel allerlei organisaties en organen die 
zich hiermee bezighouden, zoals de commissie cultuurhistorie en de Aldenborgh, 
maar dat gebeurt fragmentarisch en meestal ook te laat; voor een deel valt het ook 
buiten de taak die is geformuleerd voor die organisaties en instanties. Wij steunen 
dan ook het voorstel te onderzoeken hoe dergelijke instanties een bepaalde plaats 
kunnen krijgen en van tevoren bij zaken betrokken kunnen worden, zo lang hier-
voor nog geen ander instrument voorhanden is. 
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Wethouder Verheggen: Mijnheer de voorzitter. In de motie wordt enerzijds be-
pleit een breed stadsplatform in te stellen, maar anderzijds wordt dat weer verengd 
door de stelling dat dit zich expliciet dient bezig te houden met toekomstige ste-
denbouw en inrichting. Ik heb eerder al aangegeven op welke wijze de burgerij, 
c.q. deskundigen, bij de stedenbouw worden betrokken. Overigens wordt geen en-
kel plan van enige importantie in procedure gebracht zonder dat daarover uitvoe-
rige inspraakprocedures hebben plaatsgevonden. Dit college heeft dan ook geen 
behoefte aan deze motie. 
 
De beraadslagingen worden gesloten. 
 

6. Kennis nemen van de gevolgen van de bezuinigingen op professionele 
instellingen en het besluit om de bezuinigingen op de professionele instel-
lingen voor het jaar 2006 te handhaven (05 09 149). 

De voorzitter: Dames en heren. Onderdeel van deze besluitvorming maken uit de 
door de PvdA-fractie tijdens de raadsvergadering van 2 november jl. ingediende 
amendementen nrs. 1, 2 en 3.  
 
Amendement nr. 1 wordt bij handopsteken in stemming gebracht en met de 
stemmen van de fracties van PvdA, SP en D66 vóór verworpen. 
 
Amendement nr. 2 wordt bij handopsteken in stemming gebracht en met de 
stemmen van de fracties van PvdA en SP vóór verworpen. 
 
Aan de orde is amendement nr. 3. 
 
De heer Vossen: Mijnheer de voorzitter. Wij zullen voor dit amendement stem-
men, omdat juist in het jaar 2006 promotie voor het zwembad extra belangrijk is, 
gelet op het vernieuwde buitenbad. Daarom willen wij het zwembad in dit geval 
ontzien. 
 
Het amendement wordt bij handopsteken in stemming gebracht en met de stem-
men van de fracties van PvdA, SP en D66 vóór verworpen. 
 
Het voorstel van burgemeester en wethouders wordt hierop bij handopsteken in 
stemming gebracht en met de stemmen van de fracties van Weert Lokaal, CDA, 
VVD, D66 en NUvT vóór aanvaard. 
 

 7. Vaststellen van de begroting 2006 van de gemeente Weert (05 11 163). 
 
De voorzitter: Dames en heren. Voor de goede orde stel ik vast dat de amende-
menten nrs. 5 en 6 zijn gewijzigd, in die zin dat in beide amendementen de tekst 
achter het tweede gedachtestreepje in het dictum komt te vervallen.  
 
De heer Coolen: Mijnheer de voorzitter. Na de toezeggingen die vanmiddag zijn 
gedaan wordt amendement nr. 5 ingetrokken.  
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Mevrouw Janssen-Camp: Mijnheer de voorzitter. Onze fractie wil amendement 
nr. 6 nog enigszins aanpassen, en wel door het gestelde achter het eerste gedachte-
streepje in het dictum als volgt te doen luiden: ‘de aanleg van het fietspad langs de 
Bocholterweg toe te voegen aan de prioriteiten 2007’.  
 
De heer Kirkels: In hoeverre is dit dan nog een amendement? Volgens mij staat 
het zo al in de begroting.  
 
De heer Heuvelmans: Even niet flauw doen. Ik begrijp dat het amendement in 
deze vorm door het college kan worden overgenomen.  
 
De voorzitter: In feite wordt hiermee geen tekst gewijzigd in de begroting, maar 
wordt een voorschot genomen op de begroting 2007. Vindt u het goed dat ik er 
daarom een motie van maak? 

Mevrouw Janssen-Camp: Als het college de motie niet naast zich neerlegt! 
 
De voorzitter: Het wordt motie nr. 20 en we nemen haar over. 
 
De heer Adriaens: Weert Lokaal kan zich van harte achter deze motie scharen. 
 
De voorzitter: Stemverklaringen komen straks aan de orde. 
 
De heer Adriaens: Ik wilde het even kwijt! 
 
Aan de orde is de besluitvorming over de amendementen en moties. 
 
Amendement nr. 4. 
 
Mevrouw Nouwen-Jacobs: Mijnheer de voorzitter. Het besluit van het amende-
ment wordt als volgt gewijzigd: ‘besluit dat de dependance open blijft, met in-
achtneming van datgene wat in de gemeenteraad is uitgesproken tijdens de behan-
deling van de begroting 2004’.  
 
De voorzitter: En wat is toen uitgesproken? 
 
Mevrouw Nouwen-Jacobs: Dat is ambtelijk precies na te zoeken. Ik weet het 
niet uit mijn hoofd, maar het gaat om de kengetallen, het getal 1.000, etc. 
 
De heer Vossen: Mijnheer de voorzitter. In eerste termijn heb ik instemming met 
dit amendement betuigd, maar uw uitleg over de kosten die mogelijk voortvloeien 
uit verbouwing van nieuwe panden om een dependance te kunnen realiseren doen 
ons nu een beetje terugdeinzen. Wij zullen nu dus tegen stemmen. 
 
De heer Heuvelmans: Mijnheer de voorzitter. De toevoeging die nu is aange-
bracht was voor ons niet direct nodig, want wij hebben ooit een afspraak gemaakt 
met Stramproy en zo lang niet tot andere afspraken wordt gekomen behoort aan 
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die afspraak te worden vastgehouden. Wij zullen de motie steunen, maar wensen 
ons te houden aan de afspraak die wij hebben gemaakt bij de fusie met Stramproy. 
 
De heer Kirkels: Mijnheer de voorzitter. Mevrouw Nouwen refereerde mijns in-
ziens zojuist aan de motie-Weekers, waarin het begrip ‘duizend verrichtingen’ 
werd geïntroduceerd. Met deze toevoeging kunnen wij het amendement steunen.  
 
Mevrouw Aendekerk-Kunnen: Mijnheer de voorzitter. U had het zojuist over de 
sluiting van de Rabobank, maar er is nog een bank in Stramproy en dat hoeft dus 
geen probleem te zijn; er zijn dan ook geen extra kosten aan verbonden. 
 
De voorzitter: Ik ga niet over de bank!  
 
Het amendement wordt hierna bij handopsteken in stemming gebracht en met de 
stem van de fractie van D66 tegen aanvaard. 

Amendement nr. 7. 
 
Het amendement wordt bij handopsteken in stemming gebracht en met algemene 
stemmen aanvaard. 
 
Amendement nr. 8. 
 
Het amendement wordt bij handopsteken in stemming gebracht en met de stem-
men van de fracties van Weert Lokaal, CDA, PvdA, SP en NUvT vóór aanvaard 
aanvaard. 
 
Amendement nr. 9. 
 
Het amendement wordt bij handopsteken in stemming gebracht en met de stem-
men van de fracties van PvdA en SP vóór verworpen. 
 
Amendement nr. 10. 
 
De voorzitter: Dit amendement is door het college overgenomen en ik stel vast 
dat de indieners er daarom van afzien het in stemming te laten brengen. 
 
Amendement nr. 11. 
 
De heer Heuvelmans: Mijnheer de voorzitter. Op uw advies wordt het besluit in 
het amendement in die zin gewijzigd, dat het bedrag ten laste wordt gebracht van 
het rekeningresultaat 2005. Voor dit bedrag kunnen we zo’n duizend mensen 
huisvesten in noodtenten en ik vind het van belang dat ook even te melden. 
 
De heer Kirkels: Mijnheer de voorzitter. Met onze stemverklaring willen wij 
niets afdoen aan het nobele doel dat met dit amendement wordt beoogd, maar de 
VVD-fractie acht het geen gemeentelijke taak met lokaal belastinggeld rampen-
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fondsen te voeden. Omdat het echter ook een kwestie is van zeer persoonlijke op-
vattingen, is dit binnen onze fractie een vrije kwestie. 
 
De heer Vossen: Mijnheer de voorzitter. Ook wij zijn van mening dat dit geen 
gemeentelijke taak is. Iedere inwoner van Weert kan voor zichzelf bepalen of hij 
of zij hieraan wil doneren. Wij zijn daarom tegen het amendement. 
 
De heer Litjens: Mijnheer de voorzitter. Ik maak deel uit van een wat grotere 
fractie en ook daarin wordt over deze kwestie verschillend gedacht. Ik kan me 
aansluiten bij de woorden van de heer Kirkels, maar ik wil er nog iets aan toevoe-
gen. Volgens mij hebben we al vóór de tsunami van het vorig jaar afgesproken dat 
hierop beleid zou worden gezet; dat beleid is er nog niet en daardoor wordt een 
aantal van mijn fractieleden voor problemen gesteld. Daarom is dit amendement 
ook in onze fractie een vrije keus. 
 
Mevrouw Nouwen-Jacobs: Mijnheer de voorzitter. Hoewel onze fractie dit ui-
teraard een sympathiek voorstel vindt, blijven wij consistent in de opvatting die 
wij eerder al kenbaar hebben gemaakt: wij willen niet voor de burger van Weert 
bepalen welke goede doelen zij moeten steunen. 
 
De heer Heuvelmans: In het geval van de tsunami hebt u wel voorgestemd! 
 
Mevrouw Nouwen-Jacobs: Wij laten het aan iedereen over dit zelf te bepalen en 
kunnen niet met dit amendement instemmen. 
 
De heer Berdsfah: Mijnheer de voorzitter. Onze fractie is van mening dat wij bij 
gebeurtenissen als deze solidair moeten zijn. Wij vinden het echter niet verstandig 
voor onze inwoners een beslissing te nemen. Daarom zullen wij niet met het 
amendement instemmen. 
 
Het amendement wordt bij handopsteken in stemming gebracht en met 7 stemmen 
vóór verworpen. 
 
Amendement nr. 12. 
 
Mevrouw Nouwen-Jacobs: Mijnheer de voorzitter. Het voorstel om de 0,5 fte 
voor de coördinator veiligheid te wijzigen in 1 fte is nogal onverwacht naar voren 
gekomen en er is ook geen onderbouwing voor gegeven. Daarom adviseren wij dit 
onderwerp te verwijzen naar de commissie AZ, waarin de vorige keer al uitge-
breid over deze formatieplaats is gesproken, zeker als de gemeente straks een re-
gierol krijgt in dit hele gebeuren. 
 
De heer Vossen: Mijnheer de voorzitter. Wij gaan ervan uit dat, als er voor 1 fte 
werk is, het college er ook 1 fte op zal zetten. Laat de coördinator nu eerst maar 
eens voor 0,5 fte aan de slag gaan en bewijzen dat zijn functie waargemaakt kan 
worden. Wij zullen dit amendement dan ook niet steunen. 
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De heer Heuvelmans: Mijnheer de voorzitter. Op het gebied van de veiligheid 
moet er in Weert aardig wat gebeuren. Laten we daarom deze ene fte inzetten en 
daarna evalueren of het op termijn nog noodzakelijk is. 
 
De heer Kirkels: Mijnheer de voorzitter. Naar onze mening is het amendement 
voldoende gemotiveerd en wij willen het dan ook graag in stemming laten bren-
gen. 
 
Het amendement wordt bij handopsteken in stemming gebracht en met de stem-
men van de fracties van Weert Lokaal, PvdA, VVD, SP en NUvT vóór aanvaard. 
 
Amendement nr. 13. 
 
De heer Vossen: Mijnheer de voorzitter. Wij zullen het amendement aanhouden. 

De voorzitter: Akkoord. 
 
Amendement nr. 14. 
 
De heer Heuvelmans: Mijnheer de voorzitter. Of we hiermee al dan niet een gat 
in de begroting schieten, weet ik niet, maar overigens wilden we dat het vorig jaar 
al doen, want we waren toen al van mening dat de betaald-parkeertijd moest wor-
den teruggedraaid. Wij kunnen hiermee dus akkoord gaan, al vinden we het jam-
mer dat als compensatie een verhoging van het dagtarief voor de parkeergarages 
wordt aangeboden.  
 
De heer Kirkels: Mijnheer de voorzitter. Meermalen, en ook nu, hebben wij het 
terugdraaien van de parkeertijd als wens geuit, maar dan wel in die zin dat het van 
tevoren in de begroting moet worden meegenomen. Hoe verleidelijk het ook is, 
wij blijven hierin consistent. Overigens vinden wij het amendement ook tamelijk 
onvolkomen, want enerzijds wordt in de overwegingen gesteld dat de parkeerta-
rieven in Weert vergeleken met die van andere gemeenten verhoudingsgewijs 
hoog zijn, terwijl anderzijds in het besluit het parkeertarief nog eens wordt ver-
hoogd. Wij zullen het amendement dan ook niet steunen. 
 
De heer Litjens: Mijnheer de voorzitter. Wij willen niet het risico lopen dat hier-
door een behoorlijk gat in de begroting wordt geslagen en daarom zullen wij tegen 
het amendement stemmen. 
 
Het amendement wordt bij handopsteken in stemming gebracht en met de stem-
men van de fracties van CDA, PvdA, SP, D66 en NUvT vóór aanvaard. 
 
Motie nr. 1. 
 
De motie wordt bij handopsteken in stemming gebracht en met de stemmen van 
de fracties van Weert Lokaal, PvdA, VVD, SP en NUvT vóór aanvaard. 
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Motie nr. 2. 
 
De voorzitter: De motie is overgenomen en ik constateer dat de indieners haar 
daarom niet meer in stemming willen brengen. 
 
Motie nr. 5. 
 
De voorzitter: Ook deze motie is overgenomen. De indieners zien ervan af haar 
in stemming te laten brengen. 
 
Motie nr. 6. 
 
De voorzitter: Ook deze motie is overgenomen. 
 
De heer Coolen: Wij ervaren het overnemen van deze motie als zeer positief, 
vooral voor de buurtbewoners die erop hebben aangedrongen hiervoor een plei-
dooi te houden. 
 
De heer Heuvelmans: De reden waarom de motie is overgenomen is overigens 
een andere dan de argumentatie die aan de motie ten grondslag ligt.  
 
Motie nr. 7. 
 
De voorzitter: Deze motie is eveneens door het college overgenomen. 
 
De heer Heuvelmans: Ze hoeft wat ons betreft niet in stemming te worden ge-
bracht. 
 
Motie nr. 8. 
 
De voorzitter: Met inachtneming van de discussie die hierover is gevoerd kan de 
motie door het college worden overgenomen.  
 
De heer Heuvelmans: De inspanningsverplichting is duidelijk; de motie hoeft 
niet in stemming te worden gebracht. 
 
Motie nr. 9. 
 
De heer Kirkels: Mijnheer de voorzitter. Om een goed doel te bereiken is het niet 
altijd nodig meer brieven te schrijven; het brengt het doel vaak niet echt dichter-
bij. Wij hebben begrepen dat de brief van wethouder Peeters niet alleen bij de mi-
nister is aangekomen, maar ook goed is begrepen. Deze actie vinden we dan ook 
een beetje mosterd na de maaltijd. 
 
Mevrouw Nouwen-Jacobs: Mijnheer de voorzitter. Wij kunnen deze motie niet 
steunen. Wij zijn het helemaal eens met de strekking van de brief die de heer Pee-
ters heeft geschreven, maar niet met de woorden die gebruikt zijn. Hetzelfde geldt 



10 november 2005 123 

voor deze motie. Alle partijen hebben op hun eigen manier lijntjes met ‘Den 
Haag’ en daarvan kan beter gebruik worden gemaakt om meer druk uit te oefenen 
op het ministerie. 
 
De heer Heuvelmans: Mijnheer de voorzitter. Deze brief komt echt als mosterd 
na de maaltijd. Het is ook tactisch niet erg zinvol namens de raad nog een brief te 
sturen. 
 
De motie wordt bij handopsteken in stemming gebracht en met de stemmen van 
de fracties van SP en D66 vóór verworpen. 
 
Motie nr. 10. 
 
De heer Kirkels: Mijnheer de voorzitter. De matiging op de OZB is voor ons bui-
tengewoon verleidelijk, maar de argumentatie van wethouder Peeters heeft voor 
ons de doorslag gegeven. Het is niet de bedoeling 1/30ste deel van de algemene re-
serve en het niet toerekenen van inflatiecorrectie hiervoor in te zetten; dat is be-
doeld als doekje voor het bloeden. Wij zullen derhalve deze motie niet steunen. 
 
De heer Heuvelmans: Mijnheer de voorzitter. Bij een financiële meevaller is het 
meestal de gemeente die daarvan profiteert. Waar de burgers het zwaar hebben, 
moet nu ook eens voor hen worden gekozen. Wij hebben hen de afgelopen jaren 
al genoeg ‘op de tes’ gezeten, zoals ze dat in Weert zeggen. 
 
De motie wordt bij handopsteken in stemming gebracht, waarbij blijkt dat de 
stemmen met 14 tegen 14 staken, zodat de motie in een volgende raadsvergade-
ring opnieuw aan de orde zal worden gesteld. 
 
Motie nr. 11. 
 
De heer Heuvelmans: Mijnheer de voorzitter. In de discussie die hierover is ge-
voerd is gebleken dat de motie eventueel tekstueel aangepast zou moeten worden 
om haar voor het college acceptabel te maken. Anderzijds constateer ik dat de 
wethouder een aantal harde toezeggingen heeft gedaan en dat er een inspannings-
verplichting ligt om het volgend jaar 25 woningen voor jongeren te realiseren. Ik 
ga ervan uit dat hierover begin volgend jaar gerapporteerd zal worden. Mochten 
de bewegingen onvoldoende zijn, dan kunt u deze motie medio mei van het vol-
gend jaar opnieuw verwachten. 
 
De heer Egging: Mijnheer de voorzitter. Wij vinden het voorstel wel positief, al 
heeft het een ad hoc-karakter. De wethouder heeft toegezegd dat hij een en ander 
met Wonen Weert zal bespreken. Als hij dat toch doet, verzoek ik ook de jonge-
renraad hierin te betrekken.  
 
De heer Heuvelmans: Dat lijkt me een prima idee, als het maar niet tot vertra-
ging leidt. 
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De voorzitter: Wordt de motie ingetrokken of aangehouden? 
 
De heer Heuvelmans: Wij trekken de motie in. Aanhouden is volgens mij hele-
maal niet mogelijk.  
 
De voorzitter: Het kan wel, maar ik adviseer u niet. 
 
De heer P.P.E. Lempens: Mijnheer de voorzitter. Dat deze motie een ad hoc-
karakter zou hebben, zoals de heer Egging zei, bestrijd ik. Wij hebben dit conse-
quent iedere keer in de beschouwingen ingebracht. 
 
Motie nr. 12. 
 
De voorzitter: Deze motie is overgenomen. 
 
De heer Heuvelmans: Dan hoeft ze niet in stemming te worden gebracht. 
 
Motie nr. 13. 
 
De heer Vossen: Mijnheer de voorzitter. De wethouder heeft weliswaar een hand-
reiking gedaan, maar daarin is toch de escape begrepen om, mocht het nodig zijn, 
de pastorie tegen de vlakte te gooien. Wij willen de pastorie hoe dan ook handha-
ven. 
 
De heer P.P.E. Lempens: Mijnheer de voorzitter. Wij zijn het helemaal met het 
voorstel eens. De vertraging die is ontstaan had mijns inziens voorkomen kunnen 
worden door in het verleden beter naar de gevoelens van de raad te luisteren. Ik 
hoop, en ga ervan uit, dat een ingang aan het Kerkplein nog steeds mogelijk is. 
 
De heer Kirkels: Mijnheer de voorzitter. De mogelijkheid tot inpassing is door de 
wethouder positief benaderd en de toezegging is gedaan dat die mogelijkheid 
gaandeweg het proces zal worden onderzocht. Wij constateren dat de pastorie 
geen monument is en wij zijn met anderen van mening dat in het traject geen ver-
dere vertraging meer mag ontstaan. Waar het de bedoeling is van deze motie de 
pastorie hoe dan ook te handhaven, kunnen wij er niet mee instemmen. 
 
Mevrouw Jacobs-Verstappen: Mijnheer de voorzitter. Ondanks het feit dat ook 
wij het zouden toejuichen dat dit pand ingepast zou kunnen worden, willen wij 
niet bewerkstelligen dat Keent over twee jaar op hetzelfde level zit als nu doordat 
er weer vertragingen optreden; misschien komt het er dan zelfs wel nooit van. Met 
de motie kunnen wij dan ook niet instemmen. 
 
De motie wordt bij handopsteken in stemming gebracht en met de stemmen van 
de fracties van CDA, PvdA, D66 SP en NUvT vóór aanvaard. 
 
Motie nr. 14. 
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De voorzitter: De motie behelst een ondersteuning van het beleid en kan daarom 
door het college worden overgenomen. Ik stel vast dat de indieners van de motie 
hiermee akkoord gaan en de motie niet in stemming willen laten brengen. 
 
Motie nr. 15. 
 
De heer Vossen: Mijnheer de voorzitter. Ik heb een kleine tekstuele wijziging: 
tussen ‘tevens’ en ‘passende’ worden de woorden ‘zo nodig’ ingevoegd.  
 
Wethouder Verheggen: Mijnheer de voorzitter. Met een motie in deze vorm 
kunnen wij leven.  
 
De heer Vossen: Dan hoeft de motie niet meer in stemming te worden gebracht. 

Motie nr. 16. 
 
De voorzitter: De motie wordt overgenomen en hoeft, zie ik, niet meer in stem-
ming te worden gebracht. 
 
Motie nr. 17. 
 
De motie wordt bij handopsteken in stemming gebracht en met de stemmen van 
de fracties van VVD, SP, D66 en NUvT vóór verworpen. 
 
Motie nr. 18. 
 
De voorzitter: Ik constateer dat de indieners ervan afzien de motie in stemming te 
laten brengen, nu ze door het college is overgenomen. 
 
Motie nr. 19. 
 
De heer Sijben: Mijnheer de voorzitter. Het tweede verzoek aan het college om 
de inwonersraad van Weert bij het initiatief te betrekken kan ons inziens beter 
worden geschrapt. 
 
De heer Heuvelmans: Ik begrijp dat de zin tot verwarring leidt en daarom wordt 
ze geschrapt.  
 
De motie wordt bij handopsteken in stemming gebracht en met de stemmen van 
de fracties van CDA, PvdA, SP, D66 en NUvT vóór aanvaard. 
 
Motie nr. 20. 
 
De heer Heuvelmans: Mijnheer de voorzitter. In de schriftelijke termijn van de 
algemene beschouwingen hebben wij dit ook neergeschreven en wij kunnen dan 
ook van harte met deze motie instemmen.  
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De heer Kirkels: Mijnheer de voorzitter. Hoewel er soms tegengestelde wensen 
waren zijn we na veel deliberatie uiteindelijk bij het uitgangspunt van de begro-
ting terechtgekomen. Wij zullen deze motie gewoon steunen. 
 
De heer Adriaens: Mijnheer de voorzitter. In een wat eerder stadium heb ik na-
mens onze fractie al instemming met de motie betuigd. 
 
De motie wordt vervolgens met algemene stemmen aanvaard. 
 
Aan de orde is de besluitvorming over de begroting 2006. 
 
De begroting 2006 van de gemeente Weert wordt zonder hoofdelijke stemming 
vastgesteld, met inachtneming van de aanvaarde amendementen en moties en on-
der aantekening dat de SP-fractie geacht wil worden tegen te hebben gestemd. 
 
 

8. a. Kennisnemen van de circulaire van 26 mei 2005 en 28 september van de 
minister van Binnenlandse zaken en Koninkrijksrelaties inzake de alge-
mene uitkering uit het gemeentefonds en de daaruit voortvloeiende ge-
volgen voor de jaren 2004, 2005 en 2006; 

b. vaststellen van de 1e wijziging van de begroting 2006. (05 11 182). 
 
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel 
van burgemeester en wethouders besloten.  
 

9. a. Akkoord gaan met mutaties in de uitkomsten van de begroting 2006 voor 
de jaren 2006 tot en met 2009; 

b. vaststellen van de 2e wijziging van de begroting 2006. (05 11 184). 
 
De heer Litjens: Mijnheer de voorzitter. Het zal, gezien het voorstel dat wij heb-
ben gedaan om iets aan de burger terug te geven duidelijk zijn dat wij niet met de 
tweede begrotingswijziging akkoord kunnen gaan. 
 
Zonder hoofdelijke stemming wordt hierna conform het voorstel van burgemees-
ter en wethouders besloten, onder aantekening dat de fractie Weert Lokaal geacht 
wil worden gestemd te hebben tegen onderdeel b. van het besluit. 
 

10. a. Overzicht beïnvloeding onvoorziene lasten 2006; 
b. overzicht begrotingsuitkomsten 2006; 
c. overzicht reserves en voorzieningen. (05 11 183) 
 
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming worden deze overzichten 
voor kennisgeving aangenomen. 
 

11. Sluiting.  
 
De voorzitter sluit te 18.55 uur de vergadering met gebed.  
 
De griffier,    De voorzitter, 
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